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Szápáry László bírái előtt.
Gróf Khuen-Héderváry Károly pedig 

még ma sem tartotta szükségesnek 
azt, hogy egy szót szóljon a reá ne­
hezedő szörnyű gyanúról. Hallgat. 
Miért hallgat? Afájdalointürés lieroiz- 
musát akarja bemutatni ? A közvéle­
mény gyanúja iránt való mélységes 
megvetését akarja az országgal érez

nek-e a magyar parlamentben olyan 
gazemberek, a kik eladták a lelkűket- 

Gróf Szápáry László a bizottság 
előtt való viselkedése olykor erősen 
tétovázó volt. Pedig, az amit cseleke­
dett, rettentően okos gondolkodásra 
vall.

Jó barátja a kormányelnök s ö le 
akarja szerelni az obstrukcziót. Meg­
ható barátság. De annyi önmegtaga­
dást még Piladesről se lehet feltenni, 
hogy meg ne mondja Orestesnek, ha 
ekkora áldozatot akar hozni a barát­
ságuknak. Tudott-e Khuen-Héderváry 
az ő machinácziójáról? Gróf Szápáry 
László pedig gentleman és hallgat.

Kereskedelmi miniszter akar lenni 
gróf Szápáry László és tesz egy szol­
gálatot annak, a kinek kabinetjébe 
be akar jutni. FAéri-e czélját, ha az, 
a kinek kedvét keresi, nem tud a 
nauy szolgálatról, melynek miniszteri

nem akarná is a nemzet leszerelésére 
felhasználni a megvesztegetési kam­
pánynak a kudarczát is.

Ház a vesztegetek ellen.
— A mai ülés. —

telni? Avagy azt akarja mondani ez-!j tárcza lehet az ára ? Gróf Szápáry László
zel a hallgatással, hogy nem olyan 
nagy dolog az egész, ennek az or­
szágnak még olyan kormány is jó, a 
mely képviselőket vásárol ?

A miniszterelnök hallgat. Csak épen 
annak az egynek a kijelentésére talál 
szót, hogy miniszterelnöknek lenni 
igen jó. És igy ö miniszterelnök akar 
maradni.

A sötétség eloszlatása oly fontos? 
hogy a Ház egyértelmű határozattal 
abban állapodik meg, hogy tárgyalni 
se akar addig, amig a képviselő-vá­
sárlás szenynye nincs letisztítva a ma­
gyar közéletről. De a miniszterelnök 
konokul hallgat tovább is.

Összeül a vizsgáló bizottság. Az 
első ilyetén kommisszió vagy har- 
mincz év óta, amióta a magyar kép­
viselőház a nagy vasúti szédelgések 
dolgában tartott vizsgálatot. Összeül 
a bizottság és lélekzetét visszafojtva 
lesi, vannak-e bűnösök s kik a bűnö­
sök. S megjelenik gróf Szápáry László 
és — az is hallgat. Nem: gyanúsít, 
egyre mélyebben szurdossa a közvé­
lemény testébe a gyanú töviseit és 
gentlemanlikesség czime alatt akként 
igyekszik remorkirozni az egész ügyet, 
hogy amit pénzével nem tudott el­
érni, vallomásával kompromittálja a 
nemzet igazaiért folytatott nagy küz­
delmet.

Gróf Szápáry László bevallja bű­
nét s magára vállal minden bűnt.

Ne vegye rossz néven a kormányzó 
ur, ha nekünk az a véleményünk, 
hogy u a jelen pillanatban nem egé­
szen alkalmas modell Curtius szob­
rának a kifaragására. Curtius, a ki 
teljes fegyverzetben a mélységbe ug­
rott, hogy Rómát a pusztulástól meg­
óvja, nem igyekezett az ugrás elölt 
megvásárolni a szenátus lelkiismere­
tét, ellenben fényesen, tiszta fegyver­
zettel ugrott a mélységbe. Mert az 
istenek is csak a tiszta áldozatot ked­
velik. S továbbá biztos volt akkor, 
hoay Curtius önfeláldozásával lezá­
ródik a nagy szakadék, mely Hómat 
fenyegette.

De az a szakadék, amely most a

pedig gentleman és hallgat.
Hát nem gentlemanségről van itt 

szó, hanem a nemzet nagy érdekei 
röl van szó, meg — ez se utolsó 
a gróf ur ekszpiácziújáról van szó 
Szápáry László gentleinanlikeségének
nagy az ára, talán vér az ára. S az­

az árral, a melvet nekünk:
nemzetnek kell űzetnünk, ne legyen
oly nagyon gentleman a gvóí ur. A

ani!

nemzetet, melyet oly súlyosan meg­
bántott, ne rontsa meg a hallgatásá­
val is. De vezekeljen. Bűnének elfe- 
ledését pedig csak akkor remélheti, ha 
beszél, ha a nemzet kezére adja a go­
noszt, vagy gonoszokat.

De vájjon vannak-e gonoszok? 
Szápáry vallomása azt a látszatot 
keltheti, hogy vannak. Elmondja, hogy 
a lelkiismeretfaiseurök több nevet is 
említettek előtte, több lelkiismeret 
megvásárlására való pénzt is szedtek 
el tőle. S mikor azt kéidik tőle, hogy 
hát kik azok: akkor megtagadja a 
feleletet.

Bocsánat, ez nem járja. Bemártani 
a gyanú szennyes vizeibe száz em­
bert azért, hogy egy-két gonosz méltó 
büntetését meg ne kapja: nem helyes 
dolog. A gróf ur nem a tisztelt gaz­
ember urak iránt tartozik első sorban 
regarddal, hanem a tiszta emberek
iránt. * kiket az ő ágensei be nem
mocskollak.

A mit gróf Szápáry László tett 
az csúnya politika. Előbb meg akarta 
vásárolni a politikusokat, a kik az ő 
barátjának kellemetlenek voltak, mos 
pedig úgy akarja azoktól megmenteni 
az 6 édes barátját, hogy a gyanúsít 
hatás árnyékával ledi be az egv^-z el 
lenzéket. Ezt tűrni nem lehet.

Me11' kell tudni, honnan vette gró

mi közéletünk békességét veszélyez­
teti, nem fog bezáródni gróf Szápáry 
László önfeláldozásától.

Nem azért idézték a grófot a bi­
zottság elé, hogy az ő gentleman 
mivoltáról szerezzenek meggyőződést. 
Erre a czélra mégis kissé tuluagy 
apparátus lenne a parlamenti bizott- 
qáo- Nem a gentlemanségről van most 
sző, hanem a nemzet élelérdekeiröl. 
Arról a két kérdésről, hogy reszes-e 
a kormány a parlament megvesztene 
lésének merényletében és hogy u

Szápáry László mai viselkedésének 
taktikáját. Ha csak optikai csalódás 
volt ez a taktika, álljon a gróf ur 
újra oda a bizottság elé s most mái 
mondjon meg mindent. 11a kiszámí­
tott ravaszság, akkor — akkor vele 
szemben lehetetlenek vagyunk ugyan., 
de csak vele szemben. De nem az ö 
jó barátjával szemben.

Az ö barátjára, Khuen-Héderváry 
grófra vonatkozóan egyszerűen az a 
helvzet. hogy: a miniszterelnöknek 
egyik nizalmasa vesztegetett, a minisz­
terelnök javára vesztegetett, tehát a 
miniszterelnöknek távoznia, kell.

Távoznia kellene még akkor is, ha 
nem az lenne a valóság, hogy a par­
lamenti ellenlábas ma erősebb 
egységesebb, mint bármikor volt.

Távoznia kellene még akkor is, ha 
az ö bizalmasa nem űzne is politikát

Mára megint nagyon viharos és nagyon 
izgalmas ülést vártak. Az ellenzék tudva­
levőleg elhatározta, hogy a leghevesebb sze­
mélyes harezot folytatja ezentúl a miniszter­
elnök ellen, aki ma uj nevet kapott.

Mikor miniszterelnök lett, úgy hívták, hogy 
az idegen. Azután elnevezték granicstxrnak.
Ma pedig az lelt a neve, hogy :

— A nagyhorvat lélekkufar !
Az izgalmat csak fokozta képviselői kő 

lökben az a hír, hogy a megvesztegetéseket 
gróf Szápáry László, fiumei kormányzó, 
Khuen-Héderváry benső barátja rendezte és 
csak természetes, hogy a képviselők nagy 
számban jelentek meg.

Már a folyosókon is igen izgatottan be­
széllek a válható eseményekről, ülés előtt.

Mikor aztán Tallinn Béla megnyitotta az 
ülést minden oldalról sűrű tömegekben ültek 
a képviselők. És amikor a jegyzőkönyv iel­
olvasására került a sor, az ellenzék azt han­
goztatta: .

De kérünk nagy csendet 4 Hall&ui íiixíu-
juk, mi van a jegyzőkönyvben"?

Gróf Esterházy Kálmán hangosan olvasta 
a csütörtöki nevezetes ülés jegyzőkönyvét és 
mialatt olvasott, Lengyel Zoltán odaült az 
előadói emelvényre és Polónyi Géza is oda- 
állt ennek az emelvénynek a lépcsőjébe.
Majd odament később Aessi Palis. Az egész 
Ház mélv csöndben hallgatta végig ezúttal a 
meglehetősen terjedelmes jegyzőkönyv Kiol­
vasását.

Hirtelen hangos éljenzés hangzott tol a 
szélsöbaloldalon. Kossuth Fevencz lépett Le 
a terembe, ami örvendetes meglepeted km­
tett, mert Kossuth hazaérkezését csak hol­
napra várták.

Mikor a felolvasásnak vége volt, Barabás 
Béla emelkedett fel szólásra és kifogásokat 
lelt íi jegyzőkönyv ellen, inert abban a való 
tényállások elferdítettek, másrészt pedig be­
levettek olyan dolgokat, melyek a valóság­
nak nem tételnek meg. Ez a jegyzőkönyv 
is magún viseli a kormány eröszakossaga- 
uak bélyegét. Különösen kiemeli mint valót­
lanságot a jegyzőkönyv tartalmából, hogy a 
miniszterelnök a napirendhez indítványt telt. 
-.ehet, hogy akart tenni, de szóhoz, nem 
uthatott. Ezt bizonyítja a napló is. Hogy 

valami papirost a miniszterelnök odacsem- 
jésztctelt az elnökhöz, aki vele összejátszott, 
az nem volt indítvány tétel. Nem telel meg 
a valóságnak az se, hogy az ülés juiius
29- én tartatott, mert az ülés Julius
30- ára is átnyúlt. Ezt is konstatálni kell. 
Azután kimutatja, hogy a jegyzőkönyv egyek 
valótlanságokat is tartalmaz és azoknak a 
törlését, illetőleg helyesbítését követeli, a 
mely" kívánságához az ellenzék élénk helyes­
léssel járul hozza. Azok az igazságok, me­
lyeket Barabás Béla konstatált, mikor be­
bizonyította, hogy a jegyzőkönyv el van 
ferdítve, idegessé tettek a kormánypártot. A 
jobboldalon zajongani kezdtek, - de néhány 
szélsőbaloldali képviselő keményen rászólt a 
mameluk-hadra:

Jó lesz hallgatni! Végezzenek inkább 
a fiumei ez apával!

Kubik Béla pedig harsány hangon mondta:
__ Mit üvöltenek"? Vesztegetők!
Nagy hatást keltett Barabás, mikor aztán 

kifejtette, hogy az indemnitásról szóló javas­
lat tárgyalását nem is indítványozhatta a mi­
niszterelnök. mert ilyen javaslat a Ház előtt 
nincs. A Széli Kálmán részéről benyújtott 
indemniti-javaslat Khuen-Héderváry nem tette 
a magáévá. Hát mi jogon erőlteti a többség 
a kormánynyal együtt a Házra eg\ nein 
létező javaslatnak a tárgyalását ? kire mond 
jón lcadencziát Belicska E>cni !

— Megkövetelem, — fejezte lie Barabas 
szavait — hogy a jegyzőkönyvet a törvény 
nek és igazságnak meglelelöen igazítsák ki, 
hadd lássa az utókor, hogy a többség mire
vetemedett! .

Éljenzés és taps hangzott lói a szelsobat- 
oldalon. Aztán Polónyi Géza szólt, a ki ki­
jelentette hogy Barabás Béla indítványához 
mindenben hozzájárul. Az ellenzék mindent 
el fog követni, mondta erre, hogy az a na­
pirend, melyet itt törvény elleneve kierősza­
koltak, iit napirend ne lehessen. 0 is bizo­
nyítja aztán, hogy a jegyzőkönyv valótlan­
ságokat és ferdítéseket tartalmaz. Lgyaneze- 
kc” bizonyította Holló Lajos is, a ki épugy, 
mint Polónyi kijelentette, hogy az ellenzék 
a legnagyobb erővel, minden lóle telhető 
eszközzel küzdeni lóg a törvénytelenségek 
ellem Lengyel Zoltán is erről a thémáiól 
beszélt. Ö is azt fejtegette, hogy u jegyző­
könyv meg vau hamisítva.

— Hát csuda az"? —- szólt kubik Béla.
__ fji*z ezek itt mindenre képesek! Epen
csak az orgyilkossá“ van meg hátrál 
Hogyne, mikor az elnök összejátszik a 
lélekkufar granicsárral ?

Aztán pedig megkérdezte, az elnök iele
fordulva. ,

__ Van-e most megint indítvány a zse­
bében"? Ki kellene kutatni. Most úgy lát­
szik a zseb szerepel a parlamentben.

Lengyel Zoltán felháborodással beszél

olyan indítványhoz, mely a zsebében volt
az elnöknek, amelynek a tartalmát nem is­
merte, mely fel nem olvastatott.

Kubik Bélát ekkor, több Ízben gúnyosan 
kaczag a kormánypárt felé, a mi viharos 
derültséget kelt. Barabás Béla pedig oda­
szól a mamelukoknak:

— Gyönyörű gyerekek vagytok! Szép 
győzelmet arattatok!

Talbán Béla reflektált aztán azokra a kifo­
gásokra, melyek elhangzottak és nagy fel; 
háborodást keltett az ellenzéken azzal a ki 
jelentésével, hogy az ö meggyőződése szerint 
a jegyzőkönyv semmitse tartalmaz, ami a

hagyja el 
a helyzet

valóságnak meg ne felelne, azután ponton- tegyek.

mondjon le ö is állásáról <■- 
helyét, mert csak igy lehetséges 
szanálása.

Orkúnszei'üen hangzott íöl az eljenzes cs 
a taps a szélsöbaloldalon. A miniszterelnök 
télé pedig az hangzott! r

Mondjon le! Menjen vissza Zágrábbá.
Lélekkufar!

Valóságos forrongást okozott^ pedig az 
egész Házban, mikor Kossulu berenez ki­
jelentette, hogy ha Khuen-Héderváry nem 
vonul vissza, úgy ö. Kossuth is csatlakozik 
azokhoz, a kik mindent el akarnak kóvciiii 
arra, hogy ez.t a kormányt lehetetlenné

kint előterjesztette Barabás Béla indítvá­
nyait, a jegyzőkönyv helyesbítése tárgyában. 
Fülteszi először is azt a kérdést, a Ház tudo­
másul veszi-e, hogy a miniszterelnök indít­
ványát a jegyzőkönyvbe iktatták.

Természetes, hogy az egész kormány­
párt tudomásul veszi. X ele szavaz a néppárt
egy része is. . , .

Ekkor Lengyel Zoltán feláll és szol kert 
a házszabályokhoz. A mameluk-had ékte­
len zsivajba tör ki:

Nem lehet! Most szavazás folyik .

a fal.

De Lengyel Zoltán nem tásTit, bárha az
elnök is int neki, hogy most nem adhatja 
meg a szólás jogát. A zaj nötlön-nő. 

gy sereg kormánypárti odaorditja Lengyel 
élé:

— Ki vele ! Ki vele! Tessék elnök ur a 
mentelmi bizottság elé vinni az esetet.

Barabás Béla, majd Eötvös Károly is a 
lázszabályokhoz kivannak szúini. De a 
oly ton tartó óriási zajban az elnök nekik is 

csak azt jelenti ki, hogy szavazás közben 
nem adhat szót.

Lengyel Zoltán pedig csak úht a helyén 
és azt kiabálta :

— Nem fogok engedni! Jussom van szo-

F.hhez kétségkívül volt is joga; bárha 
nem is volt opportunity, hogy szóljon, mert 
hiszen az egész Ház türelmetlenül várt más 
eseményeket.

Az iszonyú zajban az elnök képtelen \0it 
szóhoz jutni. Csöngetett, íolyion csöngetett, 
de nem tudott rendet csinálni. A kormány 
párti képviselők üvöltöttek, mint a sioux- 
indiánok, egyesek a padokat verdestek, az 
ellenzéki padsorokból is tolyton elkeseiedolt 
kiáltások röpülnek a durván erőszakoskodó 
többség felé. Most Lengyel Zuliun hiitelen 
az előadói emelvényre szökik tel es hevesen 
gesztikulálva mond valamit az elnöknek, 
hogy mit, azt a pokoli zsivajban senki sem 
értette meg.

Perezekig tartott ez a lárma. Végre is az 
elnök látván, hogy vendet teremteni képte­
len, felfüggesztette az ülést es otthagyta az 
elnöki emelvényt. A szünet alatt is tartott 
a viharos zaj.

— Nem fogok elállani a szótól! — je 
lenti ki Lengyel Zoltán.

Mikor aztán az elnök ismét elfoglalja a 
helyét, Eötvös Károly kel töl és a házsza­
bályokhoz kér szót. Már vele szemben sem 
az elnöknek, sem a többségnek néni volt 
bátorsága megtagadni a szót. Ha Eötvös 
úgy találja, hogy joga van szóim, hat bi­
zonyára úgy van a házszabályokban. Maji 
kimutatja a nagynevű jogász.

Mély csöndben szólott hát Eötvös Károly, 
kimutatván, hogy Lengyel Zoltánnak igenis 
joga van szólni.

- Magam is csak ennyit akartam konsta­
tálni! —° mondta erre Lengyel és ezzel ez 
az inczidens el is volt intézve.

Az elnök aztán előterjesztette Barabás in­
dítványának többi pontját is, de a kormány­
párt persze valamennyit leszavazta.

-— Leszavazzák ezek még a komaromi 
kalendáriumot is! — jegyzi meg Bakó
József. . ..

Ekkor aztán nagy mozgás túrnád, lámán 
Béla háromnegyed egykor elhagyja helyet és 
az. elnöki székét gróf Apponyi Albert 
foglalja el. Tehát nem a „további teendők 
iránti intézkedések”-ről lesz szú, urneljliez 
Apponyi a minap hozzászólott. Más tárgy, 
uj dolog következik. Most már elnökölhet u 
megint.

Apponyi mindenekelőtt bejelenti, hogy több 
képviselő napirend előtt való ielszólalásra 
kért és kapott engedélyt. De az imént el­
hangzott megjegyzésre kivan ö a maga ré­
széről előzőleg néhány kijelentést tenni. Azt,

A miniszterelnök sápadt lelt. mini 
A kormánypárton mély megdöbbenés vett 
erőt és menten hallatszottak megjegyzések.

— Xo most már Khuen-Héderváry 
igazán bukóit emberi

A függetlenségi párt tay jai pedig körül­
fogták Kossuthot, perezekig tapsoltak és 
éljeneztek neki és siettek, hogy kezet szo­
rítsanak vezérükkel. .

Kossuth Fevencz beszédének rendkívül 
nagy hatása alatt elúllottak a szótól mind­
azok, a kik napirend előtt készültek felszó­
lalni és ekkor Apponyi elnök, hivatkozással 
a Húz minden oldalának óhajtására, azt in­
dítványozta, hogy a Ház lüggeszsze föl ta­
nácskozásait addig, a míg a kiküldendo 
parlamenti bizottság he nem fejezte vizs­
gálatát.

Karla Ödön ezt azzal egészíti ki, hogy a 
tanácskozások szünetelése legfölebb augusz­
tus tizedikéig tartson, akár elvégzi feladatát 
addig a bizottság, akár nem. Mert az adok 
viszonyok közt nem lehet belemenni abba, 
hogy a Ház a végső határidő kimondása 
nélkül napolja el magát.

Hosszabb vita támadt, melyben hakov- 
szky István, Polonyi Géza, Pichler Győző, 
Beöthy Ákos, Krasznay Fevencz, Simony i- 
SemaJám es Plesz igazság ügy miniszter 
vettek részt, tárgyalván Apponyi és Bari a 
indítványait, valamint azt a kérdést, hogy a 
kiküldendö bizottságnak mi legyen a hatás­
köre es ügyrendje.

Elfogadták, hogy a tanácskozások szüne­
telése legfölebb augusztus 10-éig tartson. 
Azonkívül Lovászy Márton indítványára 
határozatot hoztak, hogy a bizottság ter­
jessze ki hatáskörét minden bejelentendő
ügyre.

t eszi indítványára pedig elhatározta a 
Húz, hogy a bizottsági tárgyalásokról gyors- 
ivói följegyzések vétessenek töl, a melyek a 
Ház tagjainak és a sajtónak rendelkezésére 
bocsáttassanak.

A legközelebbi ülés, melyen esetleg mar 
a vizsgáló bizottság jelentését is be lógják 
terjeszteni, csak a legközelebbi ülés napi­
rendjének megállapításával tog loglalkozm.

Mielőtt a Ház megkezdte a parlamenti 
bizottság tagjainak választását, általános 
feszült elvetem közben szót emelt Khuen- 
Héderváry, hogy reflektáljon Kossuth 
szavaira. A miniszterelnök először is kije­
lentette, hogy a bizottság előtt _ meg log 
jelenni. Ami pedig illeti azt a felszólítást, 
liony mondjon le állásáról, kijelentette, hogy 
e pillanatban saját maga és az ország- 
érdeke ellen való dolognak tartaná, ha 
állását elhagyná.

A mameluk-tábor tapsolt. De a leglelkö- 
sebben tapsolt — Rakovszky István.

Ho»v a megvesztegetési kísérletekben 
van-e°része, vagy nincsen-e, arról Khuen- 
Héderváry megint egy szót se szolt.

Csuk ezután választották meg a parla­
menti bizottság tizenöt tagját. Lz a procze- 
dura meglehetősen hosszadalmas volt. A 
Kossuth-párt egyik jelöltjét, Raikay Lászlót, 
a kormánypárt ki akarta buktatni. Az u 
neve helyébe Molnár Ákos nevét jegye.." 
lék sokan a listába. Mindamellett a dolog 
nem sikerüli. Rátkay elég szavazatot ka­
pott, hogy a bizottságba bejusson.

Az eredményt tél négy óra után hirdették 
ki és ezzel azután véget is ért az ülés.

Részletes tudósításunk itt következik:

A kópviaelöház ülése juliuß 31*óu.

Az elferdített jegyzőkönyv.

Tallián Béla alelnük: Megnyitja az ülést.
Gróf Eezterliázy Kálmán jegyző: fö.olvaesa

szérűi előzőleg néhány kijelentést tenni, az , | ^ iimlt ülés jegyzőkönyvét, 
hogy öt az elnöki székben a teljes purtat- a jegyzőköny
lanság vezette és lógja \czelni ezentúl is.

Az első, aki napirend előtt szolt: Gayári 
Géza voll. Ö Polónyival szemben tette jóvá 
eo-y tegnapelőtt elhangzott megjegyzését, ki­
jelentvén, hogy Polony it sérteni nem volt 
szándéka.

Most hatalmas jelenet következett.
Kossuth Ferenez emelkedett tol a helyé- 

röl és szinte visszafojtott lélekzettei várta 
mindenki, a Háznak minden oldala, hogy a 
legnagyobb ellenzéki párt vezére mit íog
mondani. ,

Kossuth megemlítette, hogy falusi maga.- 
nyában értesült a megvesztegetési esetek 
rettenetes híréről. Felszólított mindenkit, 
akiknek ezekről az esetekről tudomásuk van, 
hooy álljanak elő és mondják meg még azt 
is, hogyha gyanújuk van valakire. Majd a 
miniszterelnök felé fordult, hogy hárítsa el 
magáról a vádat, mintha a megvesztegetési 
kísérletek az ő tudtával történtek volna.

Azután pedig óriási mozgalmai keltett, 
mikor felszólította Khnen-Hédevváryt,

R7 0 Ülheti in ------ 1 ................. ........ ,,az ekszpiáczióval, ha az ő bizalmasa | róla, hogy az elnökség hozzájárult egy

mull uies jugjíuftvuj.v.. , .
Az elnök: A jegyzőkönyvhüz többen kivannak

Barabás Béla. Nem akarja a múltkori ülés 
hangját folytatni. Egyszerűen a jegyzőkönyvhoz 
akar szólni. Némely tények elferdítve vannak 
visszaadva a jegyzőkönyvben, vannak benn meg, 
nem történt dolgok es vannak benn olyan dolgok 
amelyek 1903. július 29-én egyáltalán meg nem 
történhettek s végül olyan dolgok, amik megtör­
ténlek, nincsenek benne. Ez a jegyzőköny v a 
kormány erőszakosságának bélyegét hordja magan.
(Taps balról.) , „ , • „

Horváth Gyula: l'esztegeiés után csakis a 
jegyzőkönyvhamisitás következhetett.

Barabás Béla: Az van a jegyzőkönyvben: >a 
miniszterelnök indítványt tesz«. Ez nem á • 
miniszterelnök legfölebb akart indítványt 
tenni. Azután az Írásbeli indítvány szeltepet- 
vén, a másodikat nem nyújtotta be, hanem 
csak odacsempésziette az elnökhöz. (Zajos 
helyeslés balról.) Ez a passzus tehát, a melj 
az " indítvány beterjesztéséről szól, _ törlendő. 
Ezeket a jegyzőkönyv-módosításokat nincs ideje 
lejegyezni, Téri tehát a jegyzőket, hogy ír- 
iák föl ezeket. (Ellentmondás jobbról.) Második 
kifogása, hogy a jegyzőkönyv 190‘3-j“!ius.1^:e.r^tmikor felszólította niint u-ucuei \ m fi, Kiiogdbd, uuej a j^c «.v j j

hm- épp úgy, mint Szápáry László, |«6I, mti .mlilh nmes, hon « =1«. átvtt«t.tt
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EGYETÉRTÉS
Szombat, augusztus

julius 30-ára. Nem felel még á tényeknek a men­
telmi bizottság összehívására vonatkozó rész. Az 
alelnök eljárását Ítéli el a mentelmi ügyekben. A 
legfontosabbak a julius 30-án történtek s erről a 
jegyzőkönyv említést sem tesz. Indítványozza a 
30-án történteket törölni s az ott hozott határoza­
tokat törvényteleneknek kimondani. (Zaj, ellent­
mondás jobbról.)

Kubik Béla: Letagadják a csillagokat az égről.
IFöikiáltások jobbról.)

Lengyel Zoltán: Jó lesz hallgatni. (Fülkiáltások 
balról: Vesztegetők!)

Báró Feilltzsch Artúr: Ki az"?
KuMk Béla: Mindenre képesek odaát.
Barabás Béla : Hát nem lehet napirend meg­

állapítása nélkül a Háznak ülését befejezni. (Fel­
váltásuk jobbról: Nem !) Pedig ma is inog log 
történni. (Nagy zaj jobbról.) Á julius 29-iki ülés 
fizikai határideje julius 29. éjjel 12 óra. Azontúl 
mar ülésezni nem lehetett volna, hanem össze 
kellett voina másnapra egy formális ülést hívni a 
napirend megállapítására. Különben is oly do:og 
tüze lett ki napirendre, a zni nincs, lndemnilást 
itt Széli Kálmán nyújtott be, tie a bán nem.

Polcnyi Géza: índemnitás czimü törvényja­
vaslat nincs !

aiezössy Béla: Azt persze a miniszterelnök 
nem tudja.

Sobess Dénes: Majd megtanulja Zágrábban.
Barabás Béla: A miniszterelnök nemcsak, hogy 

itt indemuitási javaslatot be nein adott, hanem 
még azt sem jelentette ki, hogy Szeli Kálmán 
mdemnitási javaslatát a magáévá teszi. (Úgyvan! 
balról.) Ez is bizonyítja a bán erőszakosságát, 
laps balról.; Kifogásolja azt is, hogy a jegyző­

könyvben nem foglaltatik benn Polónyi tiltako­
zása a törvénytelen ülés ellen. Kéri a jegyző­
könyv ily értelemben való, kiigazítását, hogy az 
ülőkor is tisztán lásson. (Éljenzés és taps balról.)

Polónyi Géza: A jegyzőkönyvhöz szólva, ki­
emeli, hogy tegnapelőtt törvényszegéssel hoztuk 
határozatot.

Sccskcmétky Ferer.cz: Most már csuk az 
orgyilkossúg követke /.hetik.

Polónyi Géza: Reméli, hogy a jegyzőkönyvet 
ki fogják igazítani, mert különben gondja lesz rá 
az ellenzéknek, hogy itt többé napirend ne legyen! 
Minden erőszakosság ellen a végletekig fog küz­
deni. i Zajos tetszés balról.)

Keoskeméthy Ferenez: Ezt jegyezze meg ma­
gának a gvanicsÉr!

Holló Lajos: A jegyzőkönyv ellen való kifo­
gásokat sorolja fői. Ez a jegyzököny szerinte 
egyszerit hamisítvány. (Úgy van! balról.)

Lengyel Zoltán: Szintén azt bizonyítja, hogy 
a jegyzőkönyvben hamis adatok foglaltatnak.

Kecskemóthy Ferenez: Hamisítás, vesztege­
tés.

Kubik Béla: Mindenre képesek. Ilyen minisz­
terelnököt támogat a sok szabadelvű. Botrány! 
Most már csuk az orgyilkosság következte­
tik. Csak ez van még hátra!

Lengyel Zoltán: Lovászy Márton Lejelentése 
utáni fölszólalása nincs megemlítve, kéri a jegyző­
könyv ez irányban való módosítását. Rátér azután 
arra, hogy a jegyzököny szerint *a miniszterelnök 
indítványa széttépetvén, a miniszterelnök ugyan­
azon indítványt újra beadta.»

Elnök: Figyelmezteti a szónokot, hogy a 
jegyzőkönyvben az van, hogy ugyanazon napi­
rendre vonatkozó indítvány.

Nessi Pál: Meg kell nézni a jegyzőkönyvet.
Hentaller Lajos: Ügyeljen liátkay, nehogy 

hamisítsanak valamit.
Kubik Béla: Megteszik, meri mindenre kap­

hatók.
Lengyel Zoltán: Ha úgy volna, a hogy az el­

nök mondja, akkor két czáfolattal keli eiöállani. 
pedig egvgyel is megelégedett volna.

Elnök: Konstatálja, hogy a jegyzőkönyvben az 
áll, hogy ugvanazon napirendre vonatkozó indit-

ányt nyújtja be a miniszterelnök.
Lengyel Zoltán: De hiszen az 

elnök zsebében volt.
Kv-bik Béla: Vájjon mincs-e a. zsebében most

- - I...........»- I ■' ■■■—
és a középen.) Bocsánatot kérek, ez a szavazás 
(Zajos felkiáltások jobbtelől és a középén: Nem 
lehet! Pendre! Rendre! Elnök ismét csenget.) Ba­
rabás Béla szólásra jelentkezik.

Baxab&s Béla: Kérem alásan , . . (Zajos fel­
kiáltások jobbfelöl és a középen: Nem lehet.) A 
házszabályokhoz kérek szót. Erre vonatkozik.

Elnök Kérem szépen ...
Barabás Béla: T. képviselőház! (Nagy zaj 

jobbfelöl és a középen, felkiáltások: Halljuk az 
elnököt.) Bocsánatot kérek, erre vonatkozik.

Elnök: Méltóztassék nyugodtan meghallgatni. 
Az én felfogásom szerint (Nagy zaj a szélsőbal­
oldalon. Felkiállások a jobboldalon: Halljuk az 
elnököt.) szavazásközben szólani nam lehet. 
(Élénk helyeslés jobbfelöl és a középen.)

Barabás Béla: Nagyon röviden kívánok szó­
lani! (Halljuk! a szélsőbaloldalon. Nem lehet! 
Jobbtelő! és a középen.) V ilágos házszabály- 
sértést (Nagy zaj jobbtelől. Elnök ismételten 
csenget.)

Lengyel Zoltán: Kérem alásan. (Nagy zaj 
jobbfelöl: zajos felkiáltásák: Engedetlenségi 
eset. Mentelmi bizottsághoz\)

Horváth Gyula: Halljuk a kaszinót! Nyi­
latkozzék .Szapáryról! Szapárvról beszéljen 
a kaszinó (Nagy zaj.)

Lengyel Zoltán: Kérem szépen . . . Majd meg­
hallgatnak az. urak. (Zajos ellenmondás a jobb­
oldalon és a középen.) Igen!

Nyegre László: Engedetlenség esete! (Úgy 
van! Úgy van!)

Horváth Gyula: Halijuk a kaszinót! (Nagy
zaj

Kubik Béla: Vesztegetni akarnak ?
Elnök: Én kötelességemnek tartom inindenki-

inditvánv az

ind’ van v :
Rákosi Viktor: Most: nincs, majd estére.
Hentaller Lajos: S’íapáry-féle indítvány.
Kecskemóthy Ferenez: Csinos kis elnök !
Lengyel Zoltán: Es. csak miután megszavaz­

ták az állítólagos indítványt, iett csak fölovasva 
az. Csodálja, hogy Ag-ponvi is hozzájárult ehez. 
Kéii a Libák kiigazítását. (Éljenzés balról.)

E'nök T. Ház! A házszabályok szerint 
jegyzőkönyv hitelesítéséhez négy stzónok szólhat. 
V: első kifogása Barabás képviselő urnák az 

hógv a miniszterelnök nr indítványt nem tett, 
ennek következtében a jegyzőkönyvbe való ra 
g -ztása enne!: az indítványnak abtian helyet nem 
foglalhat. Kérdem tehal a t. Ház tagjait, a kik 
a jegyzőkönyv ezen részét úgy a jmnt van és 
jelolvastatott, elfogadják. méltóztassanak felállani 
Megtörténik. Zaj és felkiáltások a szélsőbalolda­

lon: Az igazságot leszavazzák!)

Vihar.

vei szemben végrehajtani a házszabályt. Meggyő­
ződésem, hogy ezen aktus alatt beszélnie nem 
lehet. (Nagy zaj a szélsőbaloldalon. Helyeslés a 
jobboldalon.)

Lengyel Zoltán: T. képviselőházi . . . (Foly­
tonos nagy zaj és lárma.)

Perczel Dezső: Lz. engedetlenség! Men­
telmi eset. A mentelmi bizottsághoz kell uta­
sítani! (Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Joga van 
szólani. Felkiáltások a jobboldalon: Kendre! 
Rendre! Folytonos nagy zaj.)

Lengyel Zeltán: Én csak egy mondatot aka­
rok befejezni, és azt meg is fogom mondani! 
(Folytonos nagy zaj. Felkiáltások jobbfelöl: Rendre! 
Jendre! Halljuk! Halljuk! a szélsőbaloldalon.)

Eötvös Káioly: (Szólásra jelentkező:, felkiál­
tások a szélsőbaloldalon: Halljuk! Nagy zaj és 

rma a jobboldalon.) A kérdés feltevéséhez aka­
rok szólani! (Felkiáltások a jobboldalon: A cm 
beszélhet! Sincsen joga szólani! Nagy zaj. 
Eláll! jobbról. Olyan nincs! Folytonos nagy 
zaj. Elnök többször csenget.)

Elnök: T. képviselőház! Én azt hiszem, hogy 
a t. képviselőház érdekében van, hogy ezen kü- 
lömben csekély kérdés békésen intézlessék el.

Lengyel Zoltán: Azért kellett tehát felfújni. 
(Nagy zaj, Hulljuk’ Halijuk! a jobboldalon.) Ne­
kem van igazam. Akárhányan vannak is, nekem 
van igazam. (Folytonos nagy zaj. Felkiáltások a 
jobboldalon: 'lessék leültetni! Elnök csenget. Fel­
kiáltások jobbfelöl: Szavazzunk! Szavazzunk!Nagy 
zaj és felkiáltások a jobboldalon: Le kell ültetni!) 
gazsúgom van! (Halljuk! Halljuk! a szélsőbalolda- 

jon. Hosszantartó nagy zaj.)
Elnök: Minthogy a tanácskozást ilyen zajban 

lehetetlen tovább folytatni, az tiled Hz perezre

könyvet egyúttal hi'élésiteithék jelentem ki. (He­
lyeslés a jobboldalon.)

Apponyl elnököl.

Az elnöki széket gróf Apponyl Albert fog­
lalja el.

Elnök: Bemutatja a beérkezett irományokat és 
kérvényeket.

Rákosi Viktor: Hát a vesztegetés ellen nem 
érkezett valami kérvény ?

Enök: Jelenti, hogy személyes kérdésben 
Gajári Gézának, napirend előtt Kossuth Ferencz- 
nek és több képviselőnek adta meg a szót. Hang- 
zulyozza, hogy most nem felel az elnökség ellen 
intézett, támadásokra, csak annyit emel ki, hogy 
erőszakosságra sohasem lesz kapható.

Pap Zoltán: Definiálni kellene az erőszakos­
ság értelmezését.

Elnök: Két évi elnöki múltjában keressél: az 
értelmezést. (Helyeslés.) A szó Gajári Gézát illeti.

Gajári Géza: A tegnapelőtti ütésben, a szünet 
elölt tett egynémely közbeszólásommal szemben 
Polónyi Géza és Paj> Zoltán urak felszólalásai 
után, kötelességemnek kellett tartanom kijelen­
teni, hogy «kénytelen vagyok elhinni a Pap Zol­
tán képviselő urnák, hogy ehhez az ügyhöz Po­
lónyi Géza képviselő urnák semmi köze.» Tehát, 
a mint a napló is igazolja, ezt én már altkor is 
kijelentettem. Azóta a hírlapokból is meggyőződ­
tem arról, hogy tévedtem. (Halljuk! Halljuk!) 
Ennélfogva esennel kijelentem, hogy a miket 
közbeszólásképpen ezen ügyre vonatkozólag Poló­
nyi Géza képviselő ur viselkedése tekintetében 
mondottam, azt ezennel visszavonom. (Elérik he­
lyeslés.) Ezen alkalommal azonban még egy ki­
jelentést kell tennem. (Halljuk1 Halljuk!) A napló 
ű. oldalon közbeszólásként az is foglaltatik: «Ez 
Potónyi-féle svindli.» Kn ugyan a naplót magam

felfüggesztem.

Szünet után.

Elnök: A folytatólagos ülést megnyitom. Ami 
Barabás képviselő ur óhajtásának második részére 
vonatkozik . .. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Eötvös Károly: T. Elnök ur! A Házszabályok 
22ő és 226. §-ai alapján kérek szót, (Felkiáltások 
a jobboldalon: Szavazás közben nem lehet- 
Zaj a szélsőbalolc/alon és felkiáltások! (Halljuk! 
Halljuk!)

Bakó József: (Halljuk, halljuk!) Mindjárt meg* 
értjük egymást!

Eötvös Károly: T képviselőház! Semmi bi- 
zonykodási czélorn nekem nincs. Az elnök ur 
kijelentésének egy szavát azonban nem tartom a 
házsabolyoknak megfelelőnek, (Halljuk! Halljuk! a 
szélsőbaloldalon.) Szavazás előtt feitétetik a kül­
dés. A kérdéshez hozzá lehet szólani. E felett 
nincs közlünk nézetkülönbség. A házszabá­
lyok 225. §-a szerint azonban a szavazás alatti 
tárgyat részekre lehet felbontani és akkor min­
den részre külön tétetik föl a kérdés s így a

átnéztem, de ngylátszik, hogy ez kikerülte a 
figyelmemet; mert én ezt nem igy mondottam, a 
mint az később a naplóból ki is tűnik, hanem 
úgy, hogy ez Polónyi-féle stikii «fogás» a mi 
későbbi beszédemből is látszik. Kérem tehát, 
hogy a naplónak az a kifejezése, «svindli» azálta- 
iarn használt valódi szóra, «slÍKÜ»-re módosíttas­
sák. (Zaj és mozgás.)

Kossuth Ferenez beszéde.

Kossuth Ferenez : T. Ház ! (Halljuk ! Hall­
juk!) Mindenki tudja, hogy az utóbbi idők­
ben én miért nem vettem tevékeny részt a 
ház munkálkodásában. Okaimnak hazaíisú- 
gában, azt hiszem, senki ebben a Házban 
es széles e hazában nem kételkedhetik. 
(Általános élénk helyeslés.) Falusi magányom­
ban egy csodálatos bir lepett meg. (Halljuk! 
Halljuk!) Az a bir, hogy egy országgyűlési 
képviselőt megvesztegetni igyekeztek, ezzel 
kapcsolatban azt is hiresztelik, még pedig ellen 
nem őrizhető módon, hogy több oly képvi­
selő is van, akikkel szemben megvesztege­
tési kísérletek tétetlek.

Minthogy minden magyar embernek ki­
várná, sőt követelni kell azt, hogy azok, a 
kik a közéletben részt vesznek, teljesen tisz- 
tán álljanak a közvélemény előtt: (Általános 
élénk helyeslés.) ebből a felfogásból kiin­
dulva uzznl n követeléssel lépek az or­
szág színe elé, hogy mindenki, aki va- 
lukire gyanakszik, mindenki, aki valami 
kósza hírt hallott, mindenki, aki vala­
mit tud vagy tudni vél, álljon elő nyíl­
tan, (Élénk helyeslés és taps a Ház minden 
oldalán.) és jelentse he még most a gya­
núját is annál a bizottságnál (Élénk he­
lyeslés és taps a Ház minden oldalán.) a 
melyet a Ház minden bizonynyal meg fog 
választani, mert u Jábrakapott névtelen rá 
galmazási rendszernek végre véget kel 
vetni, legyen legalább erre jó az a tény, 
melyet a világ előtt resteilek. hogy itt Ma­
gyarországon egy képviselőt meg akartak 
vesztegetni. Szegyen, gyalázat. (Általaim 
mozgás.)

Arra kérem gróf Szápáry Lászlót, ki áru­

lom'Halljuk! Halljuk! Elnök csenget.) hogy
nem hiszi-e azt, hogy ö saját erdekeben 
cselekednék, hogy ha követné gr. bza- 
páry László példáját ? (Élénk helyesles es 
hosszantartó taps a szélsőbaloldalon, h e - 
kiáltások a szélsőbaloldalon : Mondjon le .
Nagy zaj.) . •

Gajári Géza : Akit gyanúsítanak, az 
mondjon le ! (Folytonos zaj. Halljuk ! Hall­
juk !) .....

Kossuth Ferenez: A meg vesztégetési ki- 
sérlei sajnos tényét meg nem történtté tenni 
nem lehet. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Ez a tény a t. miniszterelnök ur kormány­
zása alatt jött létre. (Egy hang a szélsöbal- 
oldalon : Benső barátja tette !)

Vészi József: A mézes hetekben, (foly­
tonos zaj, Halljuk! Halljuk!)

Elnök: Engedjen meg nekem a t. képvi­
selőház egy pár szót, amely egyenesen a 
képviselő ur előadására vonatkozik. (Hall­
juk! Halljuk!) enge dehnet kérek, én egyéb 
közbeszólásokat hallottam, amelyekkel szem­
ben ki kell jelentenem, hogy minden olyan 
Ítéletnek a kimondása . . . (Folytonos zaj a 
jobboldalon.)

Polónyi Géza: A szónokot nem 
félbeszakítani. (Nagy zaj.)

Rakovszky István : Halljuk az elnököt. 
igaza van !
" Vészi József: Rakovszky talán mindig igy 

járt el V Talán mindig konzekvens volt ? (Zaj 
Felkiáltások a jobboldalon és a néppárton : 
Halljuk az elnököt!)

Elnök: Én közbeszólásokat hallottam, a 
melyekben egy ítélet kimondása foglaltatik a

szabad

tr
aját magát már megnevezte, hogy

í o 
elsci-

orban n\ ilutkozzék n bizottság előtt. 
i'elkiáltások a szélsöbaloldalon : Eskü alatt! 
elkiáltások a középen: Megteszi!) Vannak-e 

többen oly képviselők, akikkel szemben 
megtette ugyanazt a kísérletet, amelyet meg­

élő úrral szemben "?

Lengyel Zoltán: Kérem alásan. (Felkiáltások 
jobbfelől: Nem leheti Szavazás + van! Elénk 
mozgás.) '

E'nök: Bocsánatot kérek Lengyel képviselő ur, 
szavazás közben nem lehet szólni. Méltóztassék 
helyet foglalni, (ügy van* Ügy van! jobbtelől. Za­
jos felkiáltások: Eljön le-1) Csendet kérek t. Ház! 
'Zajos felkiáltások a jobboldalon: iVí/n lehet szó­
lani!) Kérem Lengyel Képviselő ural, a szavazás 
folyik, szavazás közben szót nem adhatok. Még a 
határozatot sem mondtam ki arra -vonatkozólag, 
ami történt.

Lengyel Zoltán: Éppen azért szólhatok! (Nagy 
zaj a jobboldalon és ;* középen, felkiáltások: Nem 
lehet! Eilenpróbát te ssék elrendelni, ez az első 
kérésein, ehhez jogor a van. (Nagy zaj a jobb­
oldalon és középen, : sajos felkiáltások: Ki vele! 
Rendre"

Elnök: Eirendeie ni az ellenpróbát. Ennek ké­
réséhez u képviselő urnák teljes joga van. Mél- 
tőztassanak nyugodt an lenni.

Lengyel Zoltán: Akkor a házszabályokhoz ké­
rek szél'

Elnök Kérem azokat a t. képviselő urakat, a 
kik Barabás Béla képviselő ur indítványát elfo­
gadják, méltózt: tisanak felállani. (Megtörténik.) 
A Ház többsége d jegyzőkönyv felolvasott sző 
vegét Barabás "Béla képviselő ur indítványával 
szemben hiteles.ti. Élénk helyeslés a jobboldalon 
és a középen."?

Barabás I jyla: Lássuk, hogy a tényeket, 
hogyan szaMázzák léé Nem kell vele törődni 
csak hadd -vza vazzanak.

Elnök: • 2»endet kérek, t. Ház! Lehetetlen így 
egymást érteni. (Zaj.) Csendet kérek. A követ­
kező pontja, Barabás Béla képviselő ur indítva 
nyának . .. Nagy zaj.) Csendet kérek,

Kubiíz í ,éla: Leszavazzák a csillagot az ég­
ről. (Mozgás és derültség a jobboldalon és a kö­
zépen,) lg en!

Elni&k . (Ismételten csenget.) Csendet kérek 
Kérem *u t. képviselő urakat, méltóztassanak 
esendbón lenni.

Lengyel Zoltán: Kérem szépen:
" El® ök: Kérem Lengyel képviselő urat, ne za­
varja az elnököt.

Leagyel Zoltán! Bocsánatot kérek a házsza­
bályokhoz kérek saút. jLNóm leheti — a jobbfelől

22b. ij. szerint minden részenkint féltett kér­
désben hozzá lehet szólam. (Helyeslés a szélsö­
baloldalon.) Ez a házszabály rendelkezése. (Ugv 
van! Úgy van! a szélsöbaloldalon.) Az elnök ur 
pedig, mikor nem engedte meg Lengyel Zoltán 
képviselő urnák a hozzászólást, azt mondta:

most szavazás közben vagyunk». Ez a szó 
nem felek, meg a Házszabályoknak, mert a 
részekre osztott kérdés minden egyes részének 
feltevésénél a házszabályok 22ö. §-a szerint hoz­
zászólhatunk. (Helyeslés a szélsőbalodaion.)

Lengyel Zoltán: Magam is csak annyit akar­
tam mondani, iMozgás t-s zaj a jobboldalon. Ile- 
esléa a szélsöbaloldalon.)
Elnök: En azt a kifejezést, hogy »most sza­

vazás közben vagyunk« tényleg használtam; és 
tényleg úgy volt a dolog, mert a határozat ki­
mondva még nem volt. A felállás pedig megtör­
tént, de a határozatot még nem mondottam ki 
tehát tényleg a szavazás közben történt a dolog. 
Helyeslés a jobboldalon.) Felsorolja egyenkit Ba­

rabás Béla módositványait. A ház többsége elv éti 
ezeket.

Barabás Béla utolsó kifogása, hogy Polónyi 
Géza tiltakozása a jegyzöhőnyvbe fel nem vé 
tetett. Kérem azokat, a kik jegyzőkönyv eredeti 
szövegét kívánják megtartani, szíveskedjenek fel 
állani.

Polónyi Géza: A kérdés feltevéséhez kérek 
szót. Ezt a kérdést nem lehet igy feltenni, mert 
itt egy pozitív felvételről van szó. A kérdést úgy 
kell feltenni: kivánja-e a Ház, hogy az pótlólag a 
jegyzőkönyvbe felvétessék, igen, vagy nem? (He­
lyeslés a szélsőbalon.;
' Elnök: Kivan még valaki a kérdés feltevésé 

hez szólani? (Felkiáltások! Nem.) ügy teszem 
tehát fel a kérdést; kivánja-e a Ház, hogy ez a 
tiltakozás a jegyzőkönyvbe felvétessék, igen vagy 
nem? A kik kívánják méltóztassanak felállani 
(Megtörténik. Egy hang a szélsőbaloldalon: Kérün 
ellenpróbát!)

Pap Zoltán: Ami megtörtént, az se jöjjön bele 
a jegyzőkönyvbe. (Egy hang a jobboldalon: Benne 
van a naplóban!)

Kubik Béla: A födolog a vesztegetés! (Zaj
Elnök: Miután eilenpróbát kérnek, kérem azo 

kát, akik elfogadják az eredeti jegyzőkönyvet és 
nem kívánják a tiltakozás bevételét, méltóztassa 
nak felállani. (Megtörténik.) A Ház nem kívánj

tett Pap Zoltán képvis
(Általános élé;ik helyeslés. Egy hanga szélsü- 

aloldalun : Es ki bízta meg ?)
Ue felszólítom a miniszterelnök urat is.

Élénk helyeslés és taps.)
Barabás Béla : Föl bizony. Nem tiltako­

zott egy szóval sem tegnapelőtt. (Nagy zaj 
felkiáltások a jobboldalon és a középén:

Nem is kellett.)
Kossuth Ferenez : Felszólítom a minisz­

terelnök urat is (Halljuk ! Halljuk !) hogy a 
bizottság előli egészen nyíltan nyilatkoz­
zék (Élénk helyeslés jobbfelől és a középen) 
és hárítsa el magáról azt a borzasztó vádat, 
i/iielV' vád u közvéleményben már ter­

jedni kezd. (Elleimiotidások a jobboldalon
es a középen.) „ I helyzetben székébe

Pólónyl Géza: Joggal. (Hosszartato ellen- L * vo,pa m ülllii

a tiltakozás felvételét s a jegyzőkönyv eredeti 
szövegét fogadja el. Következik Lengyel Zoltán 
két megjegyzésére vonatkorzó elhatározás. (A Ház 
ezeket is elveti.) Ennek következtében a jegyző

nincsen jelen, megnevezhető, rniutár

kormány ellen, ezeket más szempontból, 
mint a házszabályok 1322. §-a szerint meg­
ítélni nem lehet. (Igaz ! Úgy van! a jobb­
oldalon) a mely azt mondja, hogy rendre 
utasítandó az, aki a Iláz valamely tagja 
ellen sertést követ el. (Felkiáltások a szélsö­
baloldalon : Hol van itt a sértés ?) A sértés 
olt van, mert ilyen ítéletet nem lehet joggal 
mondani. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Kossuth Fererencz : T. Képviselőház ! 
Engem a t. elnök ur megjegyzései nem 
érintenek, mert én ismételten kijelentem, 
hogy a t. miniszterelnök urat nem gyanúsí­
tom, de amint mondom, midőn félbeszakítot­
tak, a megvesztegetési kísérletét, n mos­
tani kormány egyik tagja megtette es 
ezt ferliusan be is vallotta; ezt a tényt 
meg nem történtté tenni—mint mondám — 
nem lehet: azt sem lehet tagadni, hogy ez, 
a mostani miniszterelnök kormányzása 
alatt történt. (Zaj a szélsöbaloldalon.)

T. ház, az én véleményem az, hogy a 
magyar miniszterelnöknek olyannak kell 
lennie, mint volt Julius Caesár felesége. 
Caesar elvált első feleségétől mondván, hogy 
Caesarnak nem lehet felesége, kit a gyanú 
érintett. (Élénk helyeslés a szélsöbaloldalon.) 
.1 magyar miniszterelnöknek sem szabad 
olyan helyzetbe kerülni, hogy gyanúsít 
hassák (Felkiáltások a jobboldalon? Nem 
bizony!) és kérdem gróf Khuen-lléder 
varr Károlyiéi, nem mint miniszterelnök­
től, hanem mint egyéntől, hogy nem 
osztja-e teljesen az imént kifejezett né­
zetemet. (Zaj.)

Oiay Lajos: Politikailag he van bizo­
nyítva, bíróikig nem.

Kossuth Ferenez: Nem habozom, mint 
magyar hazafi, az a hallatlan tény, amely 
megtörtént, olyan parlamentáris szitu- 
ácziót teremtett, mint amilyenek ma 
is szemtanúi vagyunk és amely szitu- 
úczió hazánk karúra van, s a parlamen­
tarizmust veszélyezteti, de mert ezt a szi- 
tuácziút lehetetlennek tartom, kötelességem­
nek vélem mint magyar hazafi megtenni 
mindazt, ami csekély erőmtől kitelik, hogy 
a parlamentet és az országot ezen súlyos 
szituáeziúbúl a most már egyedül reánk 
maradó módon kiragadni én is segít­
sem. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) Én 
megmaradok azon álláspontom mel­
leit, amelyet kütelességszerüleg elfoglaltam, 
mikor a miniszterelnök pártom határozata 
után a kormányra lépett; de azt is kinyi­
latkoztatom, hogy az a sajnos eset, 
amely felett mindnyájan felháborodtunk 
és amelyet mindnyáján fájlalunk, olyan 
uj helyzetet teremtett (Élénk taps és él­
jenzés a szélsöbaloldalon.), hogy inost kö­
telességem elismerni egész nviltsúggnl 
(Halljuk 1 Halljuk!) hogy az uj helyzetnek 
más megoldását nem lalom. mint azt, 
hotly egyetlen lehetőség a helyzet sza­
nálására az. ha a miniszterelnök ur tá­
vozik abból a sy<-kböl. (Hosszantartó 
élénk éljenzés és taps a szélsöbaloldalon.)

Mig egyrészt kérem a miniszterelnök urat, 
lozza meg a hazának ezt az áldozatot, ha 

ugyan aldo/ai. nem pedig martir-ag ilyen

hoz, hogy a törvényhozás a kiküldendő parlamenti 
bizottság határozathozataláig üléseket ne tartson, 
egy igen veszedelmes preczedensül szolgálhat 
arra nézve, hogy exlexben levő kormány egy 
bizonytalan ideig, egy kiküldött, bizottság 
működése befejezésének bizonytalan időpont­
éig» tehát előre he nem látható 
időpontig országgyűlés nélkül kormányoz­
hasson. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) Azért 
méltóztassék precziz terminusig elnapolni a Ház­
nak üléseit, amikor is az országgyűlés összejő­
vén, e kérdésben újra határozhat, de ne méltóz­
tassék a parlamenti bizottságnak esc' eg hónapo­
kig tartó munkásságától lenni függővé az ország- 
gvülés tartását. (Élénk helyeslés a jobb- és a 
szélsöbaloldalon.)

Holló Lajos: 8 napra. Ez alatt ki lehet ne­
vezni az uj kormányt. (Felkiáltások a jobbolda­
lon: Hétfőhöz egy hélre.) .

Elnök- Ugyanezen tárgyhoz kíván szotani 
Rakovszky képviselő ur. Méltóztassanak meghali-
gatni. , ..... . ... ,

Rakovszky István: Én Barl3 Ódon indítva- 
nyának második részéhez, bizonyos megszorítással 
hozzájárulok. (Halljuk! Halljuk!) Atin zárkózik el 
az elül, hogy veszedelem rejlik abban, hogyha a 
képviselöház bizonytalan időre ei lenne napon a 
egy bizottság tárgyalása miatt, amelyet a képvi- 
selőliáz maga küldött ki. Ezt csak azzal akaija 
pótolni, hogy ezen bizottság működését bárom 
nap alatt végezze be. (Ellentmondások a szélsö­
baloldalon.)

Gajári Géza: Ez a kihallgatásokra sem elég. 
Szívák Imre: Három nap nem elég a tanú- 

kihallgatásokra.
Polónyi Géza: T. Ház! (Zaj.) Azt hiszem, 

hogy az indítvány, úgy ahogy most meg van szu- 
vegezve, közmegnyugvásra talál. Csupán egyre 
akarom kérni a t. Házat és ez az : méltóztassék 
a Ház igen t. elnökét utasítani arra, hogy ezt a 
bizottságot még ma hívják össze, nehogy', 
bizottság megalakul, kétely legyen az iránt 
azt ki hívja össze.

Elnök: Pichler Győző képviselő ur kivan 
szólani.

Pichler Győző: Kérem, hogy mondja iu a kep- 
viselőház azt, hogy a képviselők közül oármeiyik, 
a ki megjelenik a bizottság ülésén, ha szükséget 
látja az elnök ur utján kérdéseket intézhessen az 
egves tanukhoz.

C Beöthy Ákos: Nekem semmi kifogásom nincs 
az elien, (Halljuk, halljuk!1 hogy a képviselöház 
záros határidőn belül összeüljön, de azt nem tar­
tom előre megállapíthatónak, bog.- ez a bizottság 
a maga rendkívüli fontosságú munkálkodását mi­
kor fejezi be.

Barta Ödön: Nincs is indítványozva.
Beöthy Ákos: Méltóztassék tekintetbe venni 

azt az egy körülményi, hogy ez a bizottság itt 
teljesen járatlan utakon jár es preczeden- k női­
kül dolgozik. (Mozgás a jobboldalon.

Pichler Győző: Drakulicsot és társait az nem 
érdekli, pedig ez roppant fontos dolog! Itt a mi 
becsületünkről van szó! Ezt igenis tisztázni ke... 
(Mozgás és zaj a jobboldalon.;

Elnök: Csendet kérek! ,
Pichler Győző: Drakulicsot nem vásenijas 

meg, mert ez mindig csak szavaz. >
Beöthy Ákos: Az a bizottság csak matériái«:!

gyütt össze, végérvényes határozat tisztán és egye­
dül a Háznak feladata. (Helyeslés.)

Lovaczy Márton: Kérem kimondani azt. bog; 
a bizottság mindazokat az ügyeket — Pap Z 
és Nessi Páléval együtt — hivatva van rmon-i'-

ha a
hogv

után

/;. E.énk 
sőbaloldalun. Felkiáltások jobLfe-

gálni, u melyek hozza bejelentetne
helyeslés a szé 
tő!: Ez lehetetlen.)

Vészi József: T. képviselöház! (Halijuk! Ha.- 
juk! Mozgás és zaj. Elnök csenget. A kiküldenoj 
bizottság foganatos munkát csakis akkor fog vé­
gezhetni és a közvélemény lecsillapítása csak s 
akkor fog az ország minden részében böiu •*’ 
kezheini. h'i a bizottság tárgyalásait n k»liu 
nyilvánosság kistri. Én teliül vágyó1.; batuf azt 
a tisztehtie jes kérést intézni a Házhoz, kegyes­
kedjék elrendelni, hogy a bizottság ülései ne vsa.: 
a Ház tagjai számára legyenek nyilvánosa.;, l.a- 

! n-m a sajtó számára is. (Zaj és mozga-. U !;i- 
í áiások a jobboldalon: Nem leint!) lovábba 
I méltóztassék az elnökséget utasítani, hogy gvors- 
irói pontos jegyzések történjenek a bízol sag 
tárgyalásairól'. «Zaj , mozgás. Főik állások több­
ről: Ez nem lehet!) ..... , , ,

Krasznay l'erer.cz: T. képviselöház! Ha. juk. 
Halljuk! Zaj. Elnök csenget.) Mindnyájan meg­
egyeztünk abban, .it Bart.« O ión «. k*• {»v i-

‘ izottságnak 
lesz. míg

aót különösen 
bizottság nyom v- 

fci fi rit- 
:közö :- t 

Rnde- ló­

ri ülni, mert részemről

ro.-agnai 
Ifi-. §-a

k állanak r 
,.z összel«’

középen. Elnök

iogy
mondás a jobboldaldn és 
csenget)

Kossuth Ferenez: Én nem mondtam, 
oggal terjed el ez a vád. (Halljuk, halljuk! 
ys nem is mondom. (Zaj a hal és szélsőbal 
oldalon.)

Rakovszky István 
Kossuth szerint.

Meg kell mondani mos

Kossuth Ferenez: 
joggal gyanúsítják 
mert előre ítélkezni

volt

ózza meg azt az áldo­
zatott a hazának, hogy mondjon le: vagy 
ha nem hozza meg, (Zaj. Ehlök csenget.) 
lojálisán, mint egyenes ellenfél, oszinten 
kmyilatkoztuiom, hogy en is kénytelen 
leszek azok közé sorakozni. (Zajos felki- 
állákok a szélsöbaloldalon : Éljen Kossuth ! 
Jloszszanturtó élénk elénk éljenzés es 
taps a szélsöbaloldalon.) akik lehetet­
lenné fogják tenni ezt a kormányzatot, 
amely a megtörténtek után többé üdvös a 
hazára nem lehet. (Hosszentartú elénk él- 
enzéö és taps a szélsöbaloldalon. A szóno­

kot számosán üdvüzlik.)

A Ház tanácskozásainak felfüggesztése.

Elnök: iCsenget.; T. képviselöház! (Felkiáltá­
sok a szélsubaloldalon: Öt perez szünetet kérünk.)

társam mondott, hogy mindaddig 
eljárása szabatos es megbízható nem 
annak a hatásköre rendezve nincs, körű.írva 
nincs. A halásköt alatt értem 
kompeleneziát arra, hogy ez a 
zatot foganatosíthasson, hogy tényá.lást 
hessen és mindazokat a bizonyítási eszközö 
idénybe vehesse, a melyek vs. k egy v*

endelkez.'-cre. a ház«/..1.!
-Ilvletleuségi elük--, zim »íz 

a méh ie itt

•: hra-zn.iy 1 
József kivan

miniszter: T. . 
Bármennyi; e ú 
amely -zúí! 

hatóbban tisztái' 
n.yvk iii' jj-g- - 
iu urnák ai 
kiküldeti I 

bizottságra zn / ■ 
hatáskörrel run; 

hatol:. Az ö--m. 
w iia, t<i:vre, lm

s-Ágnak nf*ga<!;a azt • jő? kort.
adóit •tben kiílönu en ziiks

Simonyi Semad. ru Sám
re ne/. 1 übler Győző es Vész
gait nun lai.ja tu,--.- itfielönck

Fi ős­ Sándor iga z.-ág >?yt>
sel öli áz ! (Habjuk! 1 alíjuk'
tanúm én Img; az ügy.
rog, m entfil alaposa iban . he
hozásrólu mégis k.: tv tel n v
azt, fit vy Era zuay kéj • vím-
java-lat icz. mely s ze- n t a
Ság uZ ősszel- rhetet -
házs/.abályban megiüar.: tolt
lassúk El, l.-ozzá nr ra j tru'li
lietetlenségi bizollsa gnai az
tanukat maga elv irt ízbe es
súgnak az a 
büntettelik,

íeivn

ik-'

Nem mondóin, hogy 
a miniszterelnök urat, 
nincs is jogom, (Élénk- 

helyeslés és taps jobbfelől és a középen.) 
de a mondottakkal egy kétségbevonhatlan
tényt konstatáltam.

Kubik Béla: Szüntelenül együtt 
vele 1

Kossuth Ferenez: A nemzet színe előtt
azt állítom, hogy a magyar miniszterel­
nöknek nz egész \ ilag előtt ölj tisztán I a viselő urak, kik Kossuth Ferenez kép- 
kell állnia, (Elénk helyeslés és taps a jobb-1 viselő uron kívül napirendelötti szólásra jelent­
oldalon és középen.) hogy még távolról sem 1 hezlek a szótól elállottak. (Általános helyeslés.) 
érinthessék gyanúval. Engedje meg nekem most a t. képviselőház, hogy

Bár ismétlem, hogy a miniszterelnököt a tanácskozás rendjére nézve javaslatot tegyek,
nem gyanúsítom, azért mégis kénytelen (Halljuk! Halljuk! Felkiáltások a szélsőbaloldalon:
vagyok kiemelni azt, hogy egv hozzá Halljuk a miniszterelnököt! Zaj.) Javaslom, hogy 
közel álló férfiú, (Mozgás jobbfelől es a a máj napirendre kitűzött tárgya, közül csak az 
közénen) ki n kormánv eevik fa<Ga elsö' L »■ a ^küldendő vizsgáló bizottság meg- 

o ep .) • . í.'i "L választásának eszközlését teljesítse, s amikor ezt
(Mozgás a jobboldalon es a középen. Elnök m ük_ //az ű/fge/t niindadd,g függesz-
cscngot.) tette meg az elítélendő kiserle- sz^p /b/, mig a parlamenti vizsgáló bizottság 
tét. (Halljuk! Halljuk! a szélsőbaloldalon.) munkáját befejezte. (Élénk éljenzés a szélsőbal 

A fiumei kormányzó már levonta tettének I oldalon.) 
következését. Most a miniszterelnök urai Barta Ödön: Az elnöki indítványhoz kívánok 
kérdezem, (Nagy mozgás a szélsöbalolda- * szólani. A magyar kormánynak hozzájárulása ah

U Z
e, lióg y I 

v lön imán a! aj —í1 
hetetlen:égről szó!' i n.-nyte 
a törvényhozás íVueimt azt ik 
alapos ok m-lk- i n.vg t.tin jf -i 
nuságíétell, bicéi. ve az « kő .-'lei- 
szintén a szakértő, ak 
gadja, arra a büntető

l.

■- a ■
az c

a szakértő, aki kőzr- miuo.-df -! ' • - l*
'mébí-u■nu

s *orit! at", lovabbá a 20
az t-s tzrl .1.; Icilensúgi ügyben

irtás téri 
I kimor.d a, 
a k-'-ov --

a, vagy j1 bírósag e lőtt mit na!
1878; V t.-cz. !í. rész XII fe­

alkalmazása szűnj. untjából o yann.k te*
. mintha polgá n i’ig*. bu. követ! (.lelt r 1 nt
törvénye■s rerdelke,-és nélkül nem it­h-t

inpolgár í s'-rn arra kényszert teni, ii
- L'izottsá g elő :t sza nkeziv tér lie me

zás az 
jezetemF

megjelenjen és ilyen Érvényes í.-nueU«?.-' s le­
kül nem lehet acnkit sem megbüntetni, ha : a- 
misau vall. Ez az utasítás egész büntető-: r 
vények alapját, l íj-at felforgatná, mely s/e f 
csak oly cselekményért lehel «alakit megbüntetni, 
a melyet a törvény büntetendőnek mond. (ll-dye-- 
lés jobb felől.)

Kelemen Béla. Akkor nem ér az egész e járás 
semmit. Előbb töt vényt kell hozni. (Zaj

Krasznay Ferenez: Csal: j.er analugian akar- 
tam kimondatni a bizottságra az összeférhetetlen­
ségi bizottság hatáskörét. (Zaj.)

Elnök- Miután szólásra senki sem jelentkezett, 
most már végleg határozhatunk. Az-rn elnöki m 
ványhoz, hogy ;; Ház a most kikü.demíu víz*

mi i „'x' 1
HN? ^ ^■*$$$í i&i -

:^vgí'v-"

Szombat, a|
gálóbizottság jelentés.-: 
el üléséit, többen pú-.i'J 
Barta Ödön, mely igv 
menti bizottság c kö i 
miesetre 1903. aguszti 
poija.« (fel.t adások:

Azt. hiszem kijeientj 
nők ség indítványai 
elfogadja.

Kérdem már most 
Lovászy Márton kér', i 
hogy a bizottság n . 
megvizsgálni, am I 
lyeslés.) Azt hiszeni. 
ezf az indi' -únyt i- 

Következik most \* 
ditványának első rés; 
a Ház, Logy a viz- 
számára nyilvánosak 
Ház tagjainak rész- rtl 
házszabályok szei:;.. | 
amugyis megiüeü. i 
el.) Kérem azon 1. \
ják, szíveskedjenek a 
állások a jobbokla. r| 
Felkiáltások a széDC 
gadja eV

Rakovszky? Isivé 
legeti.i! Zaj és leli 
hozzánk jöttek ? Ki ki 

Elnök: > ■ f
hiszem, kijelentheíí.'J 
indítványnak ez.t a il 

Következik Vészi I 
dik része, hogy a V-j 
les gyorsírói lelje 
lyek naponként a 
nak rendelkezésére 1 
Kérem azokat, akik 
nek felé’iám. üti 
szélsőbalon: A r- 
2aj". Felkiált' 
hallottuk jul nz 

Több oldalról pafl 
sok képvise I | 
megint megtörtén:« 
lenni. A kérdés : :.| 
zsef képviselő ur uj 
amely úgy hangzik,| 
menetéről hiteles gj 
nek, amelyek napo« 
lapoknak rendelke::« 
elfogadják, szivt-kj 
nik.) A többség /I 
minden oldalán. | 

Most meg íogjukl 
kérem megengedni,! 
történt, a szavazató! 
nak és a mai ül 
kozó pontja nyomta 
íem a legközelebbi

A mints
Elnök: A m.nisj 

mozgás. Elnök - - 
elnök urat megír 

Gróf Khuen-Kéj
ház! Zaj a széÍ6t>3l 
folyt tárgyalás kóv 
pariamenli biz.otfsá.i 
küdni és nem 
sát, mint remélni s| 
minus is tűzetett k| 
Kossuth Feren z 
rű! mégis ilyen 1 
radjon. (Halljuk1 t. 
szóla!á=ra.

A t. képviselő ui 
hogy én is jelet, 
előtt. Természetes, 
1-ini mindem.' . el 
helyeslés. >

A más k dolog, 
tenni, az, hogy Ke 
ezólalásával nem 
ügyben, a tneiv a 
tárgyát képezte ; 
désének . I

De a t. képv.sej 
azt várja tv:-.iu, 
tereinöki ál’.á-t 
szélsöbaloldaior. 
halljuk! Zaj . 
Erre az a rövid i| 
kedésem az, hugy 
magam elien. inj 
ha ezt tenném. 
oldalon és a köz 

Elnök: T. I. 
Most következik 
előtt ez megejtett] 
gesztem.

A bizof

Elnök: L!r>:,u|
zást a páriámén*- 
sara. i A szavaza- 
zatok me gszí ál

Elnök: Kihiruj 
adtak 204 szavai
tál meg:

Grut Andráss 
Heintz Hugó (-1 
vich Géza 1! I 
(194ü Miklós < ’dl 
Polónyi G-/a l-l 
Gyula (202Szil 
gróf Zichy Jánosi 

A nevezettek I 
parlamenti bizoitl 
választására von]

sét. I
Gról Eszte.bl 

a jegyzőkönyv v| 
Elnök A ja]

után őt órára hj 
Ezzel az ülést t| 

Az ülés végzi

But

A sxéttépj
mentelmi biz] 
kor Perczel 
a Ház elnök-] 
ügyét. Meg 
lovszki \ alétj 
jelent meg. 
tárgyalás an]
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akarja 
három 
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in elég! 
|a tanu-

hiszem.
; van szó­
in egyre 
Itvztassek 
|v ezt a 

ha a
I
Icr kíván

ki a kép- 
jánnelyik, 

ökségét 
lessen az

I
Ivíselőház 

nem tár­
bizottság 

Idását mi­

be venni 
Itt-ág itt 
k- !: néi-

I
I] mi

In és egys­

ük! Ha, -

me?-

. z.

:■ a-

s,ész e járás
’

plogian akar- 
|zi lé' >-t‘ 'ÍC - •

jelentkezett, 
elnöki indít- 

lü Jel.,lő ítz*

Szombat, augusztus 1. EGYETÉRTÉS S

gálóbizottság jelentésének beterjesztéseig napolja I az ítéletben, amely 
el üléséit, többen pót indítványt adtak be. Az elsőt J ve®*! ebesen szövege zve

azonban még nincs jel, másrészről azonban vallomásának van 
A bizottság ité- olyasféle tendencziája, hogy akarja lentartani

elfogadja. ja Ház megkövetésére utasítja. Ezzel I Nagyon is szükséges, hogy a gr ól valló
Kérdem már most a t. Házal, hogy elfogadja-e szemben állítólag Sebess Dénes képviselő másai tisztáztassanak s reméljük, hogy trsx- 

Lovászy Márton képviselő urnák azon indítványát, kisebbségi különvéleményt fog benyújtani. | tázódni is lógnak, 
hogy a bizottság mindazon ügyeket jogosítva van
megvizsgálni, amelyet hozzá bejelentenek. (He­
lyeslés.) Azt hiszem, kimondhatom, hogy a Ház 
ezt az indítványt is elfogadja.

Következik most Vészi József képviselő ur in- I 
állványának eiső része, amely szerint mondja ki 
a Ház, Logy a vizsgáló-bizottság ülései a sajtó 
számára nyilvánosak. Ez a kifejezés, hogy »a 
Ház tagjainak részére« talán kihagyható, mert a

A parlamenti vizsgálat.
— Pap Zoltán és gróf Szápárv László. — 

A képviselőház dclegácziús termében esti

Igazán szembeszökő az a nagy határo­
zottság, rnelylyel a kormányelnököt minden 
gyanú alól mentesíteni igyekszik és az a 
határozatlanság, mely azokban a feleleteiben 
van. a mik arra vonatkoznak, van-e tudo­
mása arról, hogy Pap Zoltánon kivid mások 
is kaptak-e pénzt. Aki olyan nagyon tisztán 
tudja védeni a kormányelnüköt, világosab-

arvól van

c>mus: vsenuei Keres, i. Kepviseiuimz: /ui u'iieutih vagy lou-Cil. A minisztere 
hiszem, kijelenthetem, hogy a Húz többsége az senki sem volt ott. Gróf Apponyi A 
indítványnak ezt a részel nem fogadta el. képviselőház elnöke a képviselők esi

Következik \ é-^zi József indítván-.únak máso- vlím i10iVca

la: látszani akar. 
Kitűnt ez akkor, mikor Szivük Imre oly 

Kérdéseket intézett hozzá, amik az ö lelki 
egyensúlyára vonatkoztak. Nagyon világosan 
tiltakozott az ellen, hogy lelki világának 
holmi defektusai lehetnének.

Ismételjük, hogy eleintén valósággal kínos 
hatást tettek feleletei és még kínosabb ha­
tást tett az a vergődés, melyet elárult a

azt 
isében

házszabályok szerint ez a jog a képviselőket nyolez órakor iilt össze a parlamenti bízott- ban beszélhetne akkor is, mikor
amugyis megilleti. (Felkiáltások: Nem fogadjuk ság, hogy megkezdje a kihallgatásokat. A szó, hogy másra se essék a gyámmá
ej.) Kérem azon képviselő urakat, akik azt elfogad- Kitűzött időben együtt voltak mind a bízott- nyéka.
ják, szíveskedjenek felállani. (Megtörténik. Felki- ság tagjai, kik a "keresztben álló na°y asz- ‘ Sok feleletéből kitűnik, hogy épenséggel 
állásos a jobboldalon és u középen. Kisebbség jal elején foglaltak helyet. nem olyan együgyű ez az ur, mint aminö
gadja eV) A bizottság tagjain es a gyorsírókon la-1nek idtszik, vagy monujui

Kakovszky István: Hozzánk nem jöttek vesz- 11 db kik valamivel hátrább a baloldalon dol-
tegeh.i! IZaj és ielkiáitasok a szélsőbalon: Hát goztak egy külön asztalnak nagy számmal
hozzánk jöttek? Kikérjük magunknak! Zaj.) voltak jelen, mint hallgatóság, képviselők

Elnök : Csendet kérek, t. képviselőház! Azt Lehettek vagy 150-en. A miniszterek közül
hiszem, kijelenthetem, hogy a Húz többsége az | senki sem volt ott. Gróf Annnnvi Albert a

soportjá-
... , . , . ,.. J ban foglalt helyef* resze' !10fV. a »WiflMok.«*« -neu "M A bizottság- összeillése ultin először Pap
lG3 gyárairól toliof»v»7*Scair n Inmim !í»rrpnif*K íimfl- 1 _ D *

lyek 
nak 
Kérem 
nek
szélsőbalon: A többség elfogadja'. Folytonos |részletesebben. Majd a bizottság tagjai egy . ■ - . , . .
zaj. Felktáltosok a jobb- és szélsőbalon. Nem I másutan intéztek hozzá különféle kérdéseket. a bizottsághoz, bocsánatot kérve azért amit 
hallottuk jól az indítvány ezen részét.) A bizottság kormánypárti tagjai mindenféle vélelt a parlament tekintélye ellen es m y-

luLo oldatról panaszt intéztek hozzám, hogy fa gató kérdésekét tettek fűi,' de Pap Zoltán nyelmusegcvel a parlament tagjai mién. 
sok képviselő nem értette a kérdést Nehogy ez P ;n nyilt válaszokat adott. Olyan Azután újra elegánsul, melyen meghajtotta
megint megtörténjek, meltuztassanak esendben = . ^ ’ y ,.ki mindazt amit maLrát és kiment a teremből,
lenni. A kérdés az, elfogadja e a Ház Vészi Jó- j j ~. h ’ l . 1 .'J ’ '■ Általános mozgolódás támadt ezután,zsef képviselő ur indítványának második részét, , a lcgminucziozusabb részletéi en ^ I Mindenki a hallottak magyaiizgatásába bo-
Rinely úgy hangzik, ’hogy a tárgyalások egesz h da0o„an tudja. \ állomásának lokep az a s a lm-különfélébb vélekedések
menetéről hiteles gyorsírói följegyzések történje- lényeges momentuma domborodott ki, hogy I ,“.,0 
nek, amelyek naponta a Ház tagjainak és a lár- Dienes Márton igen határozottan említette ■ ntngzoi a
lapoknak rendelkezésére bocsáttassanak. Akik ezt neki azt, aki Magyarországon a legfőbb, - . ,s ,
elfogadják, szíveskedjenek felállani. (Megtörté- hatalmat gyakorolja, s hogy ennek része ?ett- Csatho Aurel a o. J . sz j — J 
zük.) A többség elfogadta. (Nagy zaj a Ház van a vesztegetési akcziuban. jelentkezett levelben „igen fontos >a -
mindenoldalán.) | pan Zoltán kihnllo-atásr. vécét évvén. a I teleire. A bizottság nemely tagjai eztak

Kérem 
tör 
nak 
hozó
főm a legközelebbi ülés napirendjét.

A miniszterelnök beszél.
Elnök: A miniszterelnök kivan szólani. (Élénk 

fnozgás. Elnök csenget.) Méltóztassék a miniszter- 
elnök urat meghallgatni. Helyre képviselő urak 

Gróf Khuen-Eéderváry Károly: T. képviselő-

hozzám méltó nem volna, kérem szavazzunk újra
és kérem a t. urakat, a kik rám szavaztam, sza­
vazzanak másra.

A korelnök: Méltóztassanak ehhez hozzá­
járulni. Kérem, szíveskedjenek újra szavazni. 
(Megtörténik.)

Az elnök és az előadó.
Az elnök: A beadott szavazatok közül Rohonyi 

Gyula hét, Beöthy Ákos négy, Ivánka Oszkár 
és gróf Andrássy Gyula pedig egy-egy szava­
zatot kaptak. Ennek következtében Rohonyi 
Gyula elnökké választatván, átadom neki az elnöki 
széket.

Rohonyi Gyula: T. bizottság! Most következik 
a jegyzőválasztás, kérem a szavazataikat beadni. 
(Megtörténik.) A beadott szavazatok szerint Heintz 
Hugó egyhangúlag a bizottság jegyzőjévé niegvá- 
lasztatolt, kérném őt erről értesíteni t-s egyúttal 
a mentelmi bizottság üléséről, a melyen jelenleg 
résztvesz, öt beszólitani. (Megtörténik.)

Heintz Hugó: Igen t. bizottság’.Ebben a percz- 
ben a kötelességem a másik Ierembe szélit, ahol 
két összeférhetetlenségi ügynek az előadója

felftig-

vagyoK.
Polónyi Géza: Tessék a mentelmi bizottság 

nak az ülését felfüggeszteni, ez országos bizottság, ‘l 
az a bizottság várhat, mi nem várhatunk 

Az elnök: Az ülést néhány perezre 
gesztem.

Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitom. Meggyő­

ződtem személyesen arról, hogy Heincz Hugó 
megválasztott jegyző ur ez idő szerint mint elő­
adó" az összeférhetetlenségi állandó bizottság ülé­
sén van elfoglalva es Így nem jelenhetik itt meg, 
Talán segíthetnénk a dolgon helyettes jegyző vá- 
laszlásával. (Helyeslés.) A mennyiben méltóztatnak 
beleegyezni, kijelöljük a helyettes jegyzőt. A ma- 
gain részéről ajánlom lviuikd Uszkár képviselő
urat, r. i 1 - ,Ivánka Oszkár: Yálaszszuk meg Tóth Jánost. 

Az elnök: Méltóztatnak hozzájárulni ahhoz, 
rogy Tóth János választassák meg helyettes jegy-

fognak bejelentetni. A czélszerüség szempont­
jából vagyok bátor felvetni azt a kérdést, ho­
gyan értelmezi ezt a bizottság. A bizottsági ülé­
sek egész tartama alatt, vagy pedig csak bizo­
nyos megállapított határidő alatt történhetnek-e 
e: jii bejelentések ?

Grót Andrássy Gyula: Ne határozzunk most 
ebben a kérdésben.

Az elnök: Azért vetettem ezt fel, nehogy az 
eljárás a végtelenségig kihúzassák.

Sfagy Ferenc-z: Mintán bizonyos sorrendben 
történtek a bejelentések a Házban, ejtsük meg a 

izsgálatot ebben a sorrendben.
Elnök: Ezt majd később tárgyaljuk, most a 

hatáskör megálla itásának kérdésénél vagyunk, 
"olónyi Géza képviselő urnák azon indítványába, 
íogy a bizottság az igazságügyminiszter urat 
Írje fel, hogy Dienes Márton kiadatása iránt a 

szükséges lépéseket megtegye, azt hiszem a bi­
zottság nem mehet fee le.

Nagy Ferencz: Bátor vagyok figyelmeztetni a 
. bizottságot, hogy fia sikerül is Dienes Martont 
setleg karhatalommal Budapestre állítani, ez 

nem biztosítja még azt, hogy Dienes Márton ki­
teles majd ezen bizottság előtt megjelenni. Ezzet 
tehát semmit sem érnek el.

Miklós Ödön: Javasolom tehát, határozza el 
bizottság, hogy az igazságügyiminiszter 

megkerestetik, hogy ez irányban a szüksé­
ges lépéseket tegye megy. Hogy mi lesz an­
nak a következménye, hogv elöállíthatjuk-e mi 
őt, azután az más kérdés. Továbbá ajánlom min­
den további vita mellőzésével az ügyek tárgya- 
ását abban a sorrendben, amelyben megjelentet­
tek. Két eset lett bejelentve, téljünk azokra 
rögtön. (Helyeslés.)

zove

Ezután igen mulatságos jelenet küvetke-

a rendkívüli izgalom. i ~ . ..... . . „ (ai;ncon, . ■ 1... , , ... Altalanos derültséget kellett a teljesen tiAlighogy a szamara megjelölt helyre ért, „nu, auu„ ° , , , r
I» m=ghajtotta magát, zsebéből kivett egy iv “ ItoT Mikő, a kihídígatás be.égző

° ° dóit, a jelenvoltak, hangosan kaczagtak
Tessék Csathú ur sfontos‘és „sürgős" val.omasan

papirost és
j Tisztelt parlamenti bizottság.

Rohonyi elnök azt mondta neki: 
j leülni.

Gróf Szápáry allva maradi s valami fanyar
ház! (Zaj a szélsubaloldaion.) Miután a most le- mosolylval az ábrázatán halkan azt mondta: 
folyt tárgyalás következtében észlelem, hogy r |.. \ ádlotlnuk állni dukál! Es újra belekez-

heszédhe: 'Tisztelt parlamenti bi-

rövid le.'

dot i a 
zot trüg.

Küin.myi újból iigyelmczlette, hogy loglal 
jón helyet, mire leült.

Szinte meglepettnek hit szó ti, mikor az el­
nök kérdezte a nevét. Nem felelt azonnal

parlamenti bizottság talán hosszabban log ntu-1 
ködni és nem fejezi be oly hamar munkálkodá­
sát, mint remélni szerelném s mert hosszabb ter­
minus is tüzetelt ki részére: nein szeretném, hogy 
Kossuth Ferenc z képviselő ur felszólalása részem­
ről mégis ilyen hosszú uieig felelet nélkül n a kürit kérdezte az. elnök. Valami külö­

nös módon nézett s némi habozás után vá­
laszolt : lbtl-l-ben születtem.

_\z általános kérdésekre adott feleletek után 
a gróf újra elövelte az iv papirost és olvasta 
róla a maga nyilatkozatát, melynek rendjén 
fükepj) azt hangoztatta, hogy becsületszavára 
mondja, hogy a kormányelnöknek nem voll 
tudomása arról, a mit ö lett; de hangsú­
lyozta azt is, hogy tettének egyik oka a 
miniszterelnök szernél véhez való ragaszko­

ra d jón. (Halljuk! Halljuk!) Ez késztet 
szólalásra.

A t. képviselő ur első sorban is azt óhajtja- 
hogy én is jelenjek meg a parlamenti bizottság 
előtt. Természetes, hogy ennek meg logok fe­
lelni mindenképpen, mert ott leszek. Adaláno- 
helyeslés.)

A másik dolog, a mire megjegyzést kívánok 
tenni, az, hogy Kossuth Ferencz képviselő ur fel­
szólalásával nem akart engem gyanúsítani azon 
ücryben, a mely a tegnapelőtt! ülésben felszólalás 
tárgvát képezte és a parlamenti bizottság műkö­
désének alapja' fogja képezni.

De a t. képviselő ur arra szólít fel engem és 
azt várja tőlem, hogy én ezen helyet, a minisz 
tereinöki állást hagyjam el. (Élénk helyeslés a 
szélsubaloldaion. Felkiáltások jobbfelöl: Halljuk 
halljuk! Zaj u szólsübaioidalon. Elnök csenget.. 
Erre az a rövid megjegyzésem, hogy az én véle­
kedésein az, hogy c pillanat ban nemcsak öuön- 
íuagam ellen, hanem az ország ellen l éténél, 
ha ezt tenném, i Elénk éljenzés és taps a jobb­
oldalon és a középen. Mozgás a szélsőbaloldalon.1

Elnök: T. képviselőhöz! (Halljuk! Halljuk’' 
Most következik a bizottság megválasztása. Mr 
előtt ez megejtetnék, az illést öt perezre 
gesztem.

A bizottság megváUsstása.

Einök: Elrendelem a névszerinti titkos szava­
zást a parlamenti vizsgáló-bizottság megválasztá­
sára. (A szavazás megtörténik.) A beadott szava­
zatok megszámlálására fél óra szünetet adok.

Segíteni akart a kormunvel-

felíü-v

Szimat után.
Le'Elnök: Kihirdeti a szavazás eredményét, 

adtak 201 szavazó-lapot, a szavazatok így oszioí-
ta! m6ö i

Inul Andrássy Gyula (lbő), Beötliy Ákos ,101 < 
Heiníz Hugó (202), Ivánka Oszkár (177), Jnsinö­
vi eh Géza (197), Kulinyi Géza jl77), Mandel Fal 
(194’, Miklós Ödön (199), Nagy Ferencz (202). 
Polónyi Géza fl.SO), Rálkay László (93), Rohonyi 
Gyula (202), Szivük Imre 194>. Tóth János (200), 
gróf 7,ichv János (195).

A nevezettek tehát megválasztanak. Kéri a 
parlamenti bizottság kiküldésére s tagjainak meg­
választására vonatkozó jegyzőkönyv-rész hitelesí­
tését. (Helyeslés.,

Gróf Eszterházy Kálmán jegyző, hölo.vassa 
a jegyzőkönyv c passzusát. (Hitelesítik.)

Elnök: A parlamenti bizottság tagjait ma dél­
után őt órára hívja össze gyűlésre. (Helvdslés.i
Ezzel az ülést bezárja.

Az ülés végződik három óra d4 perczkor.

Budapest, julius 31.

A szóttépett indítvány. A képviselóház
mentelmi bizottsága ■»«miután lét Mm 
kor Perczel Dezső elnöklete alatt roiviaiu 

HÍ, elnökének és jegyzőjének menteim,

ÍV ót.
lovszki \ alér képv

■.v-t ^g vdt idézve ez alkalommal Smia-
lovszki Valér képviselő, aki aduban ' 
jelent meg. A bizottság ezután JD edi 
árzialás anyagát vette at es megállapodott

dúsa volt. 
nőkön.

Mikor irúsos nyilatkozatának felolvasása 
be végezte, megkezdődtek a kérdezések. Elő 
-vor Rohonyi elnök intézett hozzá kérdése 
két, majd Polónyi, Ivánka Oszkár, Nagy 
Ferencz, Rálkay, gr. Andrássy Gyula.

Az első negyedórában azt az impressziót 
keltette, hogy valami félkegyelmű ember. A 
liozzá intézeti kérdések után szinte bamban 
bámult maga elé, perezekig hallgatott, na­
gyokat nyelt, tologatta a székét, s azutái 
végre kimondta : Erre a kérdésié nem te­
lelek.

És igy a legtöbb kérdésre nem felelt 
yíh’V pedig egészen kitérő válaszokat 
adott.

Hanem azután csakhamar kitűnt, hogy ez 
az. ember egyáltalán nem félkegyelmű. Na 
gvon is tudja, mit csinál. Határozott rend 
<zer szerint vallott, vagy megtagadta le 
leleteit.

Bűntársait nem nevezte meg. Hallgatott 
óluk, s megtagadta a rajok vonatkozó ker- 
lésekre a feleleteket. De bizonyos kérdé­
sekre, melveknek konzekvcncziaival tisztá­
ján volt, nyomban felelt, sőt egyhez-más- 
luz egész dikcziúkkal magyarázgatta meg 
cleleteinek megtagadásai.

Egyenes konoksúg volt abban a magatar j 
tusában, rnelylyel minden társát csökön1 s 
íailgatással leplezte, másrészről azonban 
ura nézve már nem volt su elég figyelmes. 
,e elég lartózkodo, hogy vallomásaival ne 
ieilseii gyanúi ismeretlen emberek irányában.

Es e tekintetben szándékosságot kell róla 
felt étel ezn ük. Mert azt a föltevést keltette 
vallomásával, hogy az ö hite szerint mások is 
kajdiattak pénzl, nemcsak I’afj Zoltán.

Ivánka Oszkár és Polónyi Géza, igen nyo­
ma lékos kérdéseket intéztek hozzá e tárgy­
ban. ö amellett maradt, hogy nem sok pénzt 
adott ugyan Dicneséknek, de mindenesetre 
többet. °mint amennyit Pap Zoltán kapott. 
Neki nem számoltak el; tudtával ugyan 
mások nem kaplak pénzt, de itt oly különös 
a vallomása, hogy valami szándékosság ve­
hető benne észre. Hiába igyekezett Ivan ka 
0-zkár és Polónyi is tisztázni ezt a kérdést, 
gr. Szápáry László kétértelmű feleletével csak 
zavart csinált.

Ejj ez okból, elhihetö ugyan, hogy lelki­
ismeretlen ügynökei rutul becsapták, de 
annyi naivitás még sem lehető lel róla, ej) 
vallomásaiból kifolyóan, bogyói 

hazafias

A parlamenti vizsgálóbizottság mai ülésére 
részletes tudósításunkat itt adjuk:

A megalakulás.
Gróf Apponyi: Egynek — Bátkay Lászlónak 
íiánvában a bizottság összes tagjai jelen vannak. 
Kérem a bizottságot, szíveskedjenek megalakulni 

a megalakulás vezetésére méltóztassék le! 
ni a bizottság legidősebb tagját, mini kor- 

slnöküt. ügy tudom, hogy lieüthv Ákos a bizott- 
:ag legidősebb tagja. Átadom neki mint korelnuk- 
iek, aC Háznak a bizottság kiküldésére vonatkozó 
egy zökönyv-ki vonalát, továbbá u kepviselőház 

utoísóelőtli ülésének jegyzőkönyvét es a kivona- 
okat, a melyekhez a bizottsághoz eddig utasított 
ügyekről van szó. A bizottság legfiatalabb tagja 
jróf Zieliy János, ő volna a körjegyző.

Beöthy Ákos korelnök: Azt hiszem, első fel­
adatunk t. bizottság, minthogy a veritikaczio, hogy 
ugv mondjam az elnöki felolvasás folytán meg­
történi, az alakulás, t. i. az elnök és jegyző vá­
lasztása. Az előadó választása talán későbbre is 
maradhat.

(Helyeslés.) Ezek után a bizottságot 
alakult nak jelentein ki. Ezután megKÖszoni . meg­
választatását és utal a bizottság működésének 
fontosságára.

A bizottság hatásköre.
Nagy Ferencz: Ez nem Ítélő bizottság és 

igy nem bír azzal a hatáskörrel, a rnelylyel pl 
az összeférhetetlenségi bizottság bír azokban az 
esetekben, a melyekben ítél. Ennek a bizottság­
nak a hatásköre csak annyi, amennyivel az ősz 
szeférheletlenségi bizottság bir akkor, a mikor 
az összeférhetetlenségi zsűri számára az előkészi 
lést eszközli. Vizsgálóbizottság ez s ez szabj 
meg a teendők körét! Egyéb dolgunk nincs, — 
mondja — mint kiderítem azt, a mire felhivat 
tünk és az eredményről azután jelentést tenni 
a Háznak. A Ház feladata a továbbit elrendelni 
ítéletet hozni, vagy lenni azt, amit jónak talá

Dienest állítsák elő.

Mindenki tehet följelentést.

Andrássy nem vállalja az elnökséget.

Polcnyi Géza. Nem lehet kétség az iránt, 
íogy eljárásunk czélja nem Ítélkezés, hanem vizs­
ga Tat. A feladatunk anyag gyűjtése a parlamenti 
tanácskozásokra. Ez a bizottság azonban nem 
kezdheti meg működését addig, amig a parlament 
részéről hozott-határozat \ eic közölve nincs.

Miután a halasztás esetleg veszélylyel jár, 
köteles vagyok nyomban bejelentést tenni a 
bizottságnak Pap Zoltán képviselő ur és a 
többiek ellen elkövetett vesztegetési ügyekre 
vonatkozólag. Közludomásii dolog ugyanis, 
hogy ezeket a vesztegetési kísérletekül 
Dienes Márton követte el, a. ki ugyancsak 
köztudomásúlag ez idő szerint székesben 
vun. Nines módjában a bizottságnak Dienes 
elóulDíásn iránt intézkedni, megfelelő si­
keres eredményt pedig Dienes kihallgatása 
nélkül alig érhetünk el. Magam részéről a 
I igazság ügy miniszter urat már reggel i el­
keltem, hogy utasilsa a királyi ügyészségét, 
hogy Dienessel

Knbiuyi Géza: Méltóztassék megengedni, hogy 
sokkal derekabb volna, ha közbizalommal jutna 
valaki a bizottság élére. Ajánlom, ha a t. bi 
zotlság hozzájárul, gróf Andrássy Gyulát. (Él- 
jj nzés.)

Gr. Andrássy Gvula : Nagyon köszönöm 
megtiszteltetést, de . - .

Polónyi Géza: Szavazást kérek!
Gr. Andrássy Gyula: Én is! Annyival is in­

kább, bár uz nem változtat a dolgon, mert ha a 
többség engem választana, már most kell ker­
ítem, hogy ne számitsanalc ram, mert nem t a- 
.. x ok azon helyzetben, hogy a választást el­
fogadjam. Még pedig indokolom a következővel 
Kötelességem ezt egészen őszintén elmondani. 
Indokom az, hogy nagyon jól tudom, hogy bizo­
nyos körökben az egész esetből egy u. n. ka­
szinó- es husiiiió-pái „ ellem tokvt kovácsol­
nak és én nem akarol, tápot nyújtani oly

szemben, a ki ellen vál­
tóhamisítás vácija emeltetett, eljárjon. Tudo­
másom van róla, hogy Dienes e pillanat­
ban a berlini 1 iktóriu kávélrázban u 1. 
(Derültség.) Felkértein az igazságügyminisz- 
ter urat, hogy haladék nélkül intézkedjék, 
hogy a királyi ügyész vészéről a letartóz- 
tulás azonnal eszközöltessék. Az igazság- 
ii(rynnniszter ur vcill Kegyes ez natívban 
i" érc let tenni, niegk'.-i'endönek tarlóm az el- 

a I ílökséget, hogy e tekintetben a miniszter 
úrtól kérjünk felvilágo-liást. Ezeket csak be 
j'dentésképen mondom a l. bizottságnak, 
egyebekben működésűnket nem kezdhetjük 
másként, minthogy első sorban a képviselő­
im/ határozatai mulattassanak be.

Ami pedig u bizottság eljárását illeti, nem osz-

Rátkay László: A Ház határozata értelmében 
a két konkrét bejelentésen kívül a bizottság tár 
gvalhat minden további erre vonatkozó bejelentést 
is. Szükséges tehát gondoskodni, hogy a Házna-x 
ez a határozata felhívás alakjában a nagy nyt- 

ánosság elé jöhessen, ez a bizottság gondoskod 
ék arról, hogy mindenki, aki feljelentést akar 
tenni, azt meg is tehesse. Meg kell jelölni az 
időt is, a mikor jelentkezhetnek. Egy szóvat a 
a nagyközönséget fel kell hívni arra, hogy ben­
nünket működésűnkben segítsen és ennek legegy - 
szerübb alakja egy felhívás köahirrététele. Már 
most csak az a kérdés, hogyan érintkezzünk a 
nagyközönséggel.

Polónyi Géza: Közvetlenül.
Miklós Ödön: Másképp semmi esetre sem le* 

bet.
Rátkay László: Akkor méltóztassanak gondos­

kodni arról, hogy a felhívás minél hamarább 
közzététesaék!

A megalakulás egyéb formaságai és rövid 
szünet után kezdetét veszi a kihallgatás.

A kihallgatások
Az elnök: Az ülést újból megnyitom. Követke- 

kezik előzetesen a megállapított eljárás szerint a 
feljelentő panaszos kihallgatása.

Polónyi Géza: A bizottság üléseit a Ház nem 
nyilvánította nyilvánosaknak, de a képviselők szá­
mára azonban nyilvános az ülés. Meg log azon­
ban történi t. bizottság, hogy az eljárási lolya- 
mat aílait képviselők is mint tanuk hallgattatnak 
ki, már az eljárás természete hozza magával az 
hiszem, hogy szabad felkérnünk azon igtm • 
képviselő urakat, akik ezen ügyben tanuk lesz­
nek, ne legyenek jelen a kihallgatásnál. Egyelőié 
kérem azon képviselő urakat, a kiket a hírlapok 
közlései, nevezetesen az Egyetértés mai tu­
dósítása alapján lehetetlen lesz ki nem ha.I- 
gami: az egyik Khueu-Hédervár Káról,v nn- 
uiszterelnok ur, a másik gróf BánÜy Miklós 
képviselő. Azt hiszem, az eljárás termé­
szete hozza magával, az alatt, a inig a ki­
hallgatások folynak, a tanúként szereplő kép­
viselők ne lehessenek jelen.

Az elnök: Méltóztassanak ezen íditványhoz 
hozzászolam. Kijelentem itt mindjárt, hogv a- 
e!járás módozatait mindig esetről esetre fogjuk
megállapítani. . ,

Gróf Andrássy Gyula: Minden képviselőnek 
mga van a megjelenésre. Ha az ihetük akarja ", 
hvm fognak megjelenni, de kimondani, hogy meg 
nem jelenhetnek, azt hiszi, nagy hiba vo.na. 
Nyugodtan rájuk lehetne bízni, akarnak-e uw- 

ut ásítást azonban ne ad-

tozom Nagy Ferencz. t. képviselő ur álláspontjában, 
Ez egy önálló parlamenti bizottság,amelynek eljá­
rási1'módozatait maga a bizottság fogja az ese­
tek körülményei szerint megállapítani. Ameny- 
nvire rá emlékszem, a magyar parlamentben van­
nak preczedensek ily parlamenti vizsgálóbizottság 
eljárására, hatáskörére s a többire vonal1:rzuiag. 
(rre vonatkoznak a keleti vasul ügyében eljárt 

parlamenti bizottság iratai. Annak a bizottságnak 
Szentpály volt a vizsgáló biztosa, aki megfelelő

nem,

hozzá-

íadni vagy 
inuk erre.

Polónyi Géza. Kérek szavazat.
Az elnök: Kiván-e valaki ehhez még 

szólani. Ha nem, úgy kérem, hogy azok, kik 1 o- 
lóavi t tagtarsunk indítványát elfogadták, mellőz- 
l-is«anak kezeiket felemelni. (Megtörténik.) Ki­
mondom, hogy a többség mellőzi Polonyi mmt-

Á terhelünk most mar a panaszlók kihalig«“

?Ta°y Ferencz: Kérem konstatálhatni, hogy ez 
az első ügy, vagyis ez Pap Zoltán-fAe ügy 

\z elnök: Az ütés bezárása eiott kimondatott, 
liugv közvetlen az ülés megnyitása után ezt az
ügvet tárgyaljuk. ,
Ált Zoltán képviselő megjelenik a

r .,ifién.
te-

félremagyarázásoknak, amelyek abból szál - ■ tj le n tést terjesztet a Ház asztalára, és igy az uk-
inazharuánnk hu»y ennek a bizottságnak a tár- M;t< ebben a tekintetben a !. Ház rendelkezésere

állanak. Azért hoztam ezt fel, mert óhajtandó, 
hogy az elnökség haladéktalanul intézkedjékgyalásait - kaszinó egy tagja vezeti, aki még 

hozzá gróf is. Azért kérem, ne szavazzanak rám.
korelnök: Méltóztassanak headni a sza­

vazólapokat.
Nagy Ferencz: Egy megjegyzésem volna az 

indokolásra nézve. Nem akarok insistálni abban 
a tekintetben, hogy az elnökséget valaki elfo-

i.ant. hogv az eddigi parlamenti bizottságok mű­
ködésére "vonatkozó anteakták, amelyek, ha nem 
is kötelezők reánk nézve, de tájékoztatással szol­
gálhatnak nekünk, rendelkezésünkre álljanak.

Arra kérem tehát az elnök urat, kezdjük meg 
a tárgyalást első sorban a Ház jegyzőkönyvének 
felolvasásával, hogv ezzel tájékozódva legyünk, és

ít

Kaszinónak több tagja van, nemcsak gr. Andrássy,
de mások is.

Gr. Andrássy Gyula: De hozzá gróf is, ez
duplán számit,

A korelnök: Kérem, méltóztassanak beadni a 
szavazólapokat. Előbb csak az elnökre. (Megtör­
ténik.) A szavazólapok összeszámittalnak. 

Kihirdetik az eredményt.
Gróf Zizhy János (olvassa): Beadatolt tizen­

három szavazat. (Közbeszólás: Hiszen Rátkay

Pap Zoltán.
Elnök : Tessék helyet foglalni. Ön Lapp Xouaü 

képviselő ur?
Pap Zoltán: Igen.
Az elnök: Hány eves ?
Pap Zoltán: 41.
Az e'nök: Milyen vallásu?
Pap Zoltán: Római katolikus.
Az elnök: Nős?
Pap Zoltán: Igen.
Az. elnök: Büntetve volt!?
Pap Zoltán: Nem.
Az elnök: Méltóztassék a tényállást előadni.

A vesztegetés története.

Pap Zoltán: A képviseiöházban jegyze-
, . . .... • , , címből beszéltem. Azok most nincsenek

indult, kezrekeritcsere a szükséges lépések ( Mf>,lóz(assék megengedni, hogy megnéz-

közérzület is érez, a bizottság átérezi, tegyenek 
oly intézkedéseket, hogy lehetőleg gyorsan 
majdnem, permanensen tárgyalhassák az 
ügyeket, hogy feladatát a bizottság minél előbb 
befejezhesse.

Szivák Imre: Csatlakozik ahhoz, hogy Dienes 
Márton, akitől voliaképcn az egész dolog

megtétessenek. Az igazságügyminiszter az erre 
vonatkozó anyagot adja át az előadónak. Az elő­
adó kezében fog az. összes anyag összegv ülni e 
akkor az elnökkel egyetemben újabb tanácskozá-ra

j csakugyan
pusztán a maga nazauas felbuzdulásából 
törekedett az obstrukeziónak vesztegetés 
utján való leszerelésére.

Egyfelől holmi gavalléros tempónál árult

már itt van.) Ebből esett gróf Andrássy Gyű-1 t|jvja ös3ze ;t bizottságot, mert ő most konkrét 
Iára öl Rohonvi Gyulára négy, Beöthy Áko=ra n(Jitvánvt más tekintetben tenni nem is tudna, 
„ég» á,vázát.' ' H.t«i. Hugó: (Olxam . Mp.iselóház jegy-

Grif Andr.My Gyula: Tekintetlel arra, hogy ‘SSSsrSk meghallgatni a Ilia

abszolút többséget nem kapóit senki es en ko-1 határozatát, a melyből kétségtelenül kiderül 
molyán megfontoltam, a mit az előbo mondot-1 hogy nemcsak a Házban fellioznitak meg- 
lám és nem"azért mondtam, hogy kéressem ma- vizsgálására, vagyunk kiküldve, hanem azon 
gam, mert az igazán sem a t. bizottsághoz, sem 1 ügyek megvizsgálására is, a melyek ezúton

íem a naplót, hogy megkezdhessem ^ elő­
adásomat. Különösen a dátumokat. Julius 
98-án délután fél négy órakor felkeresett 
engem a Váczi-utczai Korona-kávéházban 
Dienes Márton, volt képviselő és lapszer­
kesztő. Én ott délutáni kávémat ittam. Ma- 
gánosan ültem az asztalnál. A körülöttem 
levő asztaloknál mások is ültek és ott azt 
mondta mintegy súgva:

— Bizalmas beszédem volna veled.
Lakásomról, illetőleg irodámból jött, kero-
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sett és azt kérdezte, hogy hova megyek 
Kérdezte, nem volnék-e hajlandó egy 
gyatottabb helyre men* ™,t
zalmas az a közlendő, amely 
resett.

Én eleget tettem kérésének és egy magá­
nosnak látszó sarokhelyiségbe vonultam es 
ott kávét rendeltem, ö is kávét rende ,
Ián kérdést intézett hozzám. Azaz *iein.
Elmondta saját véleményét az obstrukeziorol 
ehtélőleg nyilatkozott róla és kerdezte az en 
véleményemet is.

Azt mondtam neki, hogy ha. olvasott la 
pokat, akkor u az én álláspontomat is 
meri és igy hát felesleges azokat a hosszú 
vitákat, a melyek az én bensőmben is vé­
gigmentek, ismételni. Azt mondja, o ne 
óka van ezt tudni. Hát mondom: miéi 
Azért, mert én feliratkoztam holnap a na- 
-vend előtt szólásra, holott ö azt tudja 
•vinni, hogy én békepárti voltam. En az 
mondom: a békepártiság nem zárja ki azt, 

körülbelül hűen akarnám elmondania 
beszélgetésnek különösen ezt a részét
SfeÍCtr„mX, t4kengemCaebSÓ- hogy őt mk előlegnek tekin.ee,n

járt tagjának ismertek és csekélységem

nines nála pénz e pillanatban, mert ö nem 
hord magúnál többet 100 koronánál, hanem 
adjak neki időt, egy-két óra múlva ö a 
pénzzel jönni fog. Addig vegyek magamhoz 
egy váltót, azt a 2000 koronáról toltsem ki
és írjam alá. „

Érthető izgatottsággal hagytam el a Ka- 
véházat, kocsiba ültem és egyenesen lelke- 
restem Olay Lajos képviselő urat, a kiről 
tudtam, hogy a Hangli-kioszkban szokott ká­
vézni délután — lehetett 3—4 óra közút 
délután — ott felkerestem. Másodmagaval 
találtam, félreiiivtam ezzel a szóval: édes 
Lajos bátyám, engem meg akarnak veszte- 

etni, hogy holnap ne beszéljek.
Részletesen elmondja ezután, mint jött 

hozzá délután Dienes. Ott irast kért tőle. 
Aztán elállt attól, hogy a pénzről vegyen 
nyugtát.

' £oy teljesen indifferens írást adjak 
folytatja Pap — csak hogy ő iga­
zolja, hogy itt volt, beszélt velem és 
megegyeztünk. Erre az teleltem hogy 
mi megegyeztünk, ezt nem

a kepviselohazban. Ennyi az e„toz. | fcépWselo úrhoz, hogy öt erre a czélra meg-1 folyton alaposan^tgc

adok. Meg-
gyzem, hogy már a kávéházban elmon

mert az obstrukezió folyama alatt lesz pénz
itt az a 

az öt-hat napi
, t ” E. .„m föl Azt 1 távoliéi. Azután pénz lesz, a mennyi kel

érthetetlen, hogy miért iralt^tam ^ei. J ^ ^ az jdö alatt ezt az időt akartam
mondtam: feliratkoziam, de all^P°níövelle?n felhasználni arra, hogy a két takarékpenztar 
nyiban változott meg, hogy ,n „^ari ^ | könvvet lemásoltassam, mert nem akartam ma
Kossuth Ferenczet

part tagjanaK bmeaw *“ állásnont- a mennyi csak kell részemre, 
többre méltatta hossii u _ L^ ' ^ hogy holnap ne beszéljek és 
ját és azért zaszlaja ala soiakoztan - =4 I (úvöllét. Azután pénz lesz, a

1 rv bzaparv íjtibzi
este elkezdtem, és azóta 
ondolva, szerkesztettem 

Megmondom, hogy
Az elnök kérdései.

Az elnök: Leszek bátor a képviselő úrhoz 
érdest intézni, azután maga a bizottság tagjai I 

fognak ezzel a jogukkal élhetni. Kérem, azt a 
áltót, a melyet átadott visszakapta-e vagy most : Méltóztassék megindokolni, miért

lassankint 
min­

őn már ké­

jt eK.
Erre rögtön áttért arra a kérdésre: meny

vezetomnetí az aszuiumu/. es iucStui,t..ii.u<.- 
azt a képviselőházban is fölolvasott levelet. 

I Nem tudóin, méltóztatik-e kívánni, hogy ezt

jpy/selő
nyerje? (Mozgás.) . ...

Pap Zoltán: Olay képviselő urat méltóztassék mHandel pái. Az e]jariyg rendjéhez kérek szót. 
erre nézve kihallgatni. Én a leghatározottabban gz(. & j^rdést kérem meg nem engedni, hogy ki­
mondom, hogy már négy óra előtt egyenesen az- kor szerkesztetett a nyilatkozat, ez nem tartozi 
zal a czélzattal mentein — és gondolom Fussy j a dologra, 
szigetvári főszolgabíró indulatos szavaimból, me*. r,

is ott van ? 1 Iveket hallott, meggyőződhetett, — hogy tisztán mklóg ()dön: q exczellencziája nyilatkozni
Pap Zoltán: Nem kaptam vissza. A vaitona azzal a gzándékkal mentem, hogy bejelentsem a hadd nyiiatkozzék, ha akar.

az volt a rendeltetése, hogy, ha betartom igeve- , fMoZ2ás.) Gr. Szápáry László: Nekem egyallalaban az
temet, hogy másnap nem szólalok fel és ot-hat ‘ Engedelmet kérek, parlamenti a szokásom, akár beszélek, akár teszek
napra elutazom, azt a 3000 koronás váltÓ biz0Üság vagyunk, azzal vagyunk kiküldve hogy' I SgJndSwf’Spról-napra Megnézve szoktam
vissza fogja adni, ha pedig nem tartom be, ah 1.^.^ az esetet minden irányban. Közérdeket Ijg Eredeti formájában 29-én mái
be fogják perelni. szolgálunk és azért nem veheti senki rossz néven ,zen vojt) a különbség inkább csak sülaris

Az elnök: Baráti viszonyban volt-e on Die- az pyen kérdést. Polónyl Géza: Ritter Imre ur milyen minő
nes Mártonnal? _ Azért teszem fel a kérdést, hogy a t. képviselő ségben áU viszonyban excellentiádhoz?

Pap Zoltán: Nem mernék erre egyenes választ | nem azzal a szadékkal ment-e Olay képviselő Gróf Szápáry László: Jószágfelügyelő,
adni, mert semmiféle baráti érzés nem kapcsok ul,koz p);eneg jyjärton által felkérve, hogy őt is p0lónyi Géza: Megtörténik az, hogy a

ő nekem a szolgálatomat igénybe vette, | megnyerje és nem Olay képviselő ur volt-e az, gcd érdeklő pénzek Ritter ur neve alatt i6Tez
ki a képviselő urat ezen útról letérhette? telnek el betélkönyvecskékben?

Pap Zoltán: Becsületemre mondom nem. Olay Gróf Szápáry László: Nem.
Lajos neve nem is volt megemlítve. Én egyenesen p0i<>nyi Géza: Mikor került hát exczellencziá ^
rohanva mentem Olay Lajoshoz és kétségbeesve tudomasa szerint a Ritter Imre neve alatt letet 
mondtam, hogy mi történt velem, s hogy ennyire Ü8Szeg Dienés Márton kezébe? Exczellencziau 
mentek a közállapotok, hogy megvesztegetni akar- tiZemélyesen adta át Dienes Mártonnak a betét 

Miklós Ödön: Lesz szives nyilatkozni kér-Lák a képviselőket, tehát csakugyan igaz ez a könyvecskét, vagy ki adta át? Van-e róla
d(símre? , . gazság. Erre kérem meghallgatni Olay Lajost. mása?

Első talá kozást Dienessel ugv tetszett előadni, I Jánog. £n j„azoihatom azt, hogy már öt Grói __‘T.p'zoWn:1nem«.,semLrako, eljön hozzam" Olay Lajos a laktomra. 4= L, Riuer'eaen könyve, eg, harmadik .zemék- 

igent. nekem elmondta azt, hogy Pap Zoltán neki mit | nek adta a kit én meg nem nevezek
° Miklós Ödön: Akkor egy nyugpont állott be I mondolti A képviselő ur többeket is említett, de 

és ön kezdett gandolkozni a dolgon. , jk mondta a többieknek Lovászy-»«ssMi seä — *. k.»

össze
úgy anyagilag, mint erkölcsileg. Pénz kellett neki | 
a Független Magyarország czimü újságra- 
Azért barátomnak nem mondhatnám. Inkább ez | 
az egy érdek fűzött össze.

Az első találkozás.
tudo-

arróh

kezdettez a kérdés meglepett, akkor talmi nej.- . d -g annak a levélpapirosán 
szeljünk róla itt, de add becBulotwavadat, ^dor Pál nevű jogász Írnokom azt
hogy engem el nem « ^ mondotta, hogy ad neki egy más papirost is.
ezt a kérdést intéztem. Azt mondtam. izi i 

inkább megtehetem, mert ilyen
jjnre azt felelte, hogy ne bántsa, jó lesz ne­
kem Matyasovszky féle papiros is, az úgy is 
csak olyan vinkulumféle. Ezt a szót hasz­
nálta, hogy vinkulvm. Ekkor azután a kö­
vetkező levelet fogalmazta meg, az alatt az 
idő alatt, a inig én a takarékpénztári köny­
veket lemásoltattam. (Halljuk! Halljuk! 01-

Xa »Kedves Marezi! Sajnos, de arról kell téged

és azt mondta:

ban volt ?
Pap Zoltán:

annyival is -----
kérdésről én mással beszélni nem szoktam.
U nein ment el, de én magam elé bámul­
tam és gondolkoztam, hogy mi lehet ez és 
átfutott a gondolat bennem, hogy hallottam 
i-lőzőíeg, hogy az ellenzéket vesztegetni 
fogják."vagy talán meg is vesztegették. Eb­
ben egyáltalában nem hittem, de mégi 
meg akartam győződni, hogy lehetséges-i 
ez Magyarországon. Ez az indok vezetett, 
vagyis hogy meggyőződjem saját magam, 
hogy van-e hát erre a czélra valakinek pénze
Akkor én magain kérdeztem tőle, hogy mit 
adnál? 0 maga mondotta, hogy én szabjam 
meg az árát es még azt is hozzátette, liogj 
egy pár napig utazzam el Azt mondottam .
,nagyon könnyű volna elutazni, mert úgy 
is el szándékoztam utazni, sőt nem is 
volnék itt, ha ez az inezidens nem
történt volna. — Igaz, hogy ke­
vesebb napra, llát mennyire utazzam el, 
kérdeztem éti. Öt-hat napra. Hát
ennek az ára? Azt mondta: naponkint. g-™" "k a j : hogv találkozásunk, ... , 
lOOO frt Minden gondolkozás nélkül ratelel- ,d,J.k vhuai|ú, ö neki arra van csak kozás ? 
tem, hogv jól van. Csupán egy kikötésem kuanuuiasunK un.aia ,

’ - hogy én is I szükségé. írjak

túl,’ megdöbbentem és kinéztem az ablakon és né-1 Aznap mondta el július 28-ikán ? 
min, mereven néztem. Eveztem, hogy ajkam rán- 
gatódzolt. valószínűleg arczomból valami vissza 
tükröződött, meri odafordult 
akkor nem beszélek.

Miklós Ödön: Nem ezen van a füsuly. A kép­
viselő ur azt mondta, hogy pár pillanat alatt át 
gondolta, hogy híreket is hallott arról, hogy az 
ellenzéket vesztegetik és talán hasznos volna a 
dologról beszélni és látszólag belemenni. Mely 
időtől fogva es kitől hallotta, hogy az ellenzőket 
vesztegetik és kiket vesztegettek e hírek szeiint .
Mert azt említette, hogy bizonyos névsorról be
<z>lnek. Hogy ezeket, meg ezeket kell rnegszc- . . „..
vezm az obstrukezió leszerelésére. Ez az első lyet foglalni. Hány eves a tanú. 
kérdésem. Kitől hallotta es mely időpontban ol- Gróf Szápáry László: Szabad 
vasta, hogy az ellenzék vesztegetése folyamat-1 csánatot kérnem, elmondom röviden, a mit

Szápáry László megjelenik
Az elnök: Következik a másik meghívott tanú 

j gróf Szápáry László kihallgatása.
Gróf Szápáry László (a terembe lép.)
Az elnök: Tessék helyet foglalni.
Gróf Szápáry László: Ha megengedik, állva

Hogy készítették elő a vesztegetést? 

Polónyl Géza: Mondja meg kegyelmes uram, 
értekezett-e ezen ügyben különféle lakásokon r 

Gróf Szápáry László: Igenis 1 
Polónyl Géza: Nevezetesen volna-e hajlandó 

elmondani azt, hogy saját lakásán kikkel érteke­
zett ezen ügyben és a Kaplony-uteza 7-ik szám 
alatt kikkel értekezett és vájjon értekezett-e ezer. 
a helyen?

Gróf Szápáry László: Nem vagyok hajtana-
maradok. Engedjen meg a t. parlamenti bízott-1 azt^megmonda^n^ ^ kegyeg arra fe.

i ság. Vádlottnak állani illik.
Az elnök : Bocsánatot kérek, méltóztassék he

nekem

ölni, volt-e tudomása exczellencziádnak arról 
hogy az a kérdéses összeg az ellenzéki képvise- 

bo- Hőknek megvesztegetése czéljábúl azzal a czelzat

Én megvallom őszintén, hogy
értesítenem, hogy hoinaputánra tervezett I őszinte választ nem tudnék adni ebben a tekin
hozásunk elmarad, mert én elutazom. Te tudod leiben. Nem tudnám megnevezni azt k‘tö' ‘íj * 
'jobban, bog, ón mi, ó= mennyi, öolg»,an, .oUam. ‘ "
az egész obstrukezió alatt. De mindennek van Ödön: Itt vagyok én. tiohasein haliot-
határa, még az én lelki- és testi erőmnek is. tam Érdekel tudni. Önök jul-us 28-án talúlkoz- 
f'zek most feltétlenül megkövetelik a pihenést tak. Az elnök ur kérdésére méltóztatott felelni,
á«. ■»- Az:h,ízem iridÄÄÄ äs sZ°;
her előtt elmondhatom, hogy en e.eget velten I tuvuk> hogy yiene,s bizonyos szolgálatot tett 
ki magam részéről a harezbó!.« Lnnék a lapjában, nyilatkozatait közölte bizonyos
Erre azt mondtam én, hogy ilyen pana- ügyben. Mikor találkozott Dienessel 2ti. e,ött. i a-

Iszos levelet nem Írok alá, még tréfásan meg- Okozlak ?
mintha én a hazának ellene dől- pap Zoltán: Nem találkoztunk hosszúidéig

levélben | Mióta a laptól megvált en vele nem ta ulkoztam 
Miklós Ödön: Ez volt azóta az első tau.l-

rni volna|.iegyez'e> , ,
póznám. h.rrc uzl munutd, hoD \

vagy

províziót, benne és valami
neki mert neki valamivel

lesz, mondta azután ö s ez az, 
keresni akarok rajta 1000 frt.
Ezen 1000 frt ellenében adjak azonban 
egy váltót annak biztosítására, hogy én az 
Ígéretemet, a melyet most teltem neki. hogy 
t. i. elutazom ->—G napra, és hogy holnap 
nem szólalok fel, beváltom.

Megjegyzem itt igen t. vizsgálóbizottság 
azt. hogy beszélgetésünk folyamán kidombo­
rodott az az akarata Dienes Mártonnak, hogy 
én holnap reggel semmi esetre se beszéljek- 
Volt köztünk beszélgetés arról, hogy miért, 
miért nem, o azt mondotta, hogy ö neki 
ez érdeke és meg is mondja egész őszintén, 
hogy az az ö küldetése és hivatása, hogy 
az obstrukezió 1 (.‘szereltessék. Azt mondtam, 
mi összefüggés van a kettő között: a között, 
hogy az obstrukezió leszereltessék, és én 
napirend előtt ne szólalhassak fel?

Ebben az összefüggést nem látom, mert 
ez nem obstrukezió. Ne kérdezzem, ehhez 
nagy érdek fűződik, holnap ne zavarjuk ilyen 
felszólalásokkal a képviselőim/, menetét. Kér­
deztem : de hát ha már egyszer belementem 
es most már belemegyek, — de rögtön el­
határoztam. hogy nem teszem — mégis 
tudnom kellene, hogy milyen pénzt teszek 
én zsebre. Ha ez iránt meggyőz engem, ak­
kor lehet velem beszélni.

(j erre — ezt le is jegyeziem egy <lt\- 
z-tió papírra, mikor elment, erről olvastam 
is fel a képviselőházban — azt mondta, 
hogv tegyek én neki szolgálatot egyes 
kéjn iseiökné] ti leszerelésre nézve és | állítottam a 
minden egyes leszerelésnél szépei: kereslte

akármit, csak az legyen I
ezélzás az obstrukeziúra, i

hogy pénzt hagyott valahol. Ec
mégis igazolnia kell, 

egalább annyit
aliense az ö kiildelé-

Pap Zoltán: Ez volt a legelső.
Miklós Ödön: A képviselő ur nein emlékszik, 

bogy kitol hallotta ezt és sem hogy kit veszte­
gettek meg; mely pártárnyalatokat?

Pap Zoltán: Sokszor hallottam a folyosón

I akarok.
Az elnök: A perszonáliákat kell kérdeznem 

Született:?
Gróf Szápáry László: Születtem Ezernyolcz 

százhatvannégyben.
Az elnök: Milyen vallásu ?
Gróf Szápáry László: Római katolikus.
Az elnök: Fiumei kormányzó ?
Gróf Szápáry László: Voltam.
Az elnök: Le tetszett mondani ? Hát figyelmez­

tetem, — hiszen meghívás folytán, önként jót* 
eÉ — méltóztassék röviden azt, ami ezen ügyre 
vonatkozik, itt a bizottság előtt elmondani.

Vallomása.

Gróf Szápáry László : I. parlamenti bi-

JUUUS 29-én

zollság

Írjak, mert a punctum
sének ez a két szó : obstrukezió és kirándu-11,tsz-n őtt 
lás, vagy találkozás. Akkor én megfogalmaz­
tam neki a következő levelet. (Olvassa.)

»A legnagyobb sajnálatomra nem vagyok 
abban a helyzetben, hogy neked oly czikket 
bocsássák a rendelkezésedre, a mely az ob- 
strukeziót szankezionálja. Ha figyelemmel kisír

meg talán olvastam is ilyen gyanúsítást, de 
leginkább.

A kiszemeltek névsora.

Miklós Ódón: A második kérdés ez volna . 
A képviselő ur volt szives említeni, hogy a 
midőn reálérték a dologra, ö azt mondta,
hogy ez csak előleg és hogy ha a képviselő 

ted volna parlamenti működésemet, akkor tud-1 U1 "többeket fog megszerezni, ebből a kép­
hatnád, hogy én az u. n. békepárthoz tartozom viselő urnák még nagyobb haszna lesz, mert 
és állásfoglalásom a Kossuth Ferencz vezére- minden egyes után kölcsönösen kupimmá ' 
mével egyezik. Nem tudnám tehat megokolni | províziót és így a képviselő ur megalapi

» f" "**!•'* ret" "T, * I azl- a bizonyos névsort egymás tói
holmpuláni kirándulásra való megh,vasod <M ^ 1|)„ nem nézlék végig?
Ott azért nem vehetek részt, mert elutazom.« | Zoltán: Nem.

Neveket nem említetett
Nem volna szives meg

rre vonatkozólag 
között nem

mert elutazom.«
I Pép

Ezt a két levelet, az egyiket eredetiben Miklós Ödön:
Dienes Márton sajátkezű konczeptusúban, aIoienes ön előtt? 
melynek igazolására tanúul vagyok bátor I nevezni azokat ? 
megnevezni dr. Lendvay József ügyvédje- Pttp Zoltán: 0 megnevezte Nessi 1 a t es 
löltemet, a másikat pedig másolatban van j Lengyel Zoltánt. Azután beszélt többíelékro

A két taszerencsém tisztelettel benyújtani, 
karékpénztári könw ellenében átvettem az 
általa megirt levelet és a 2000 koronáról 
kiállított váltót, a melyet magával hozott 
akkor, a mikor a takarékpénztári könyvet 
elhozta. A váltót megjegyeztem, bal sarkán, 
a fonákján vonalat húztam tintával és az 
egészet behajtottam és visszahajtottam. Ki- 

2000 koronáról szóló váltót és 
átadtam a levéllel együtt. Erre ö kert, ad-

Mikiói Ödön: A közérdekben allana, hogy 
megnevezné a többit is.

Pap Zoltán : Én nem tartózkodom, öszm 
lén beszélek, nem akarok titkolni semmit, de 
mondom, ö vonakodott a listát megmutatni. 
Említést tett valamely listáról, de azt csak 
arra az esetre mutatta volna meg, hogyha

1 (Olvassa.) Tisztelettel tudomására 
hozom a t. bizottságnak, hogy a Dienes 
Maiton által kiadott péna tőlem származott

részleteket alig ismerem, de nem is kí­
vántam ismerni. Tettem azt azért, mert az­
zal azt gondoltam, azt véltem, hogy elöse- 

item a végzetessé válható törvényen kívüli 
állapot megszűnését, másrészt igaz ragasz­
kodásból a miniszterelnök ur személye iránt. 
Jecsületszavamal adom arra, hogy a minisz­
terelnök urnák ezen lépéseim öl seniiniiel1- 
tudomása nem volt. Teltem ezt saját egyéni 
akaratomból u nélkül, hogy a kormány bar­
mit is tudott volna. A 29-iki események 
következtében még aznap este a miniszter­
elnök urnák tudomására hoztam az ügyet, 
kapcsolatosan a kormányzói állásomról való 
lemondással. Legyen szabad végezetül saj­
nálatomat kilejezni a történtek felett, főképp 
pedig a felett, hogy az én hibámból a par­
lament méltóságán csorba esett.

Uraim l Ez volt a jelentésem. Egyéb je­
lenteni valón nincs. (Mozgás.)

tál használtabb ki, hogv az obstrukezió leszerel- 

tessék V
Gróf Andráesy Gyula: Benne van a je.entés- 

ben.
Polónyl Géza: Konkrétebben fogom feltenni a 

kérdést. Volt-e exczellencziádnak tudomása arról, 
hogy Dienes Márton azzal a rendeltetéssel ment 
Pap Zoltán képviselőhöz, hogy őt 
tartandó beszédének elmondásáról 
ielőieg annak meg nem tartásáért 
gesse?

Gróf Szápáry László: Volt.
Polónyl Géza: Nagyon köszönöm. Milyen cze - 

zattai történt az, hogy exczellencz.ád épen a 29-k 

napot választotta í
Gr. Szápáry László: Semmi különös ezélzailx. 

Csak azért, hogy egy hosszú beszedjei ke 

vesebb legyen.

lebeszélje, il- 
öt meg veszte­

in Nessi Pált és Lengyel Zoltánt meg tudom 
keríteni és ielemlitctte még, de csak per tan­
mentem. liouv mit szólanék Benedek Janos-

2,rt. va,v a,.* elhelyezést, mondjam mef, Ud* képvisel« ,
nincs-e a családomban olyan, a kinek vala- hogy
mire szüksége van és ö inog fogja mutatni, |romnegyed ^tízkor. emui 
hogy azon 5—G nap alatt ezt kiviszi.

Azt mondtam, hát hogy ilehettél te egy­
szerre olyan nagy ur, hogy te ezt mind ki 
tudod vinni és ki adja a pénzt?

Azt felelte: ö most nem mondhatja meg, 
de ha én segítek ahhoz, hogy pár képviselő 
szintén elálljon az obstrn keziótól, akkor u 
megmutatja az egész liszt fát. meg is nevezi 
az embereket, a kik benru; vannak az ak- 
eziőbnn. most nem nevezhet meg senkit, mert 
ez nemcsak bizalmi kérdés, hanem a fej
vei is játszik. Annyit megmond az én kér-1fplpltpni llo$rv gt. Előbb ö ideadta erre

A vallatás.
Az elnök Meg fogja Exczelleneziád engedni, 

hogv egy pár kéi'dést tegyek z
Gróf Szápáry László: Szabad eg\ el\i 

kérdést feltennem? Ugy e bar, a parlamenti 
bizottságnak joga van kérdéseket intézni, 
hanem az illetőnek, a kihez intézik, joga 
van meg nem felelni?

Miután semmi kényszereszközt 
ízhatunk, nincs módunk, de ha 

rezeit kihallgatásra, akkor min- 
várhatja, hogy a kérdésekre 

felelni fog. Mindenekelőtt tárgyalt-e Excel- 
ur I lencziád személyesen Dienes Mártonnal,

yben ?

A oziukostáriákról.
Polónyl Géza: Szokott-e olvasni újságot?
Gr. Szápáry László: Igenis, de az nap nem ol*

vast a ni ^
Polónyl Géza: Van-e tudomása exczellencziád­

nak arról, bogy Dienes Marton fogságbünletésre 
volt elítélve gondolom párbaj imám

Grói Szápáry László: Nincsen. Nem volt. 
Polónyl Géza: Ennek folytán arról sincs tud - 

mása, hogy megkegyeimeztetése érdekemre lépésre 

történtek V
Gróf Szápáry László: Nincsen.
Polcnyi Géza: Arról specz.uhter nincsen tudo­

mása, hogy Singer Anur ilyen ügyben ezen érded­

ből Becsben járt ?
Gróf Szápáry László: Nincsen.
Polónyl Géza: Arra a nyilatkozat szei>:e->z 

sére másnak is volt befolyása; közölte-e n asc . 
kai is exczelleneziád azt a nyilatkozatot, a 
lyet itt felolvasott es ha igen, kikkel ?
' Grót SzRpáry László: Igenis kuzoi 

kai is, többekkel, az öcsémmel is k aöltem, d« 
nem tartozom megmondani, hogv kikre!.

Polónyl Géza Megtagadja tehát a feleletet ex­

czelleneziád V .
László: Zichy gióffal is küzo-

n.

Hern n:á-ok-

Gróf Szápáry 
tem.

Polónyl Géza: Mást nem hajlandó megne 
vezni excellencziád, csak gróf Zichyt ?

Gróf Szápáry László: 
nagyon sokkal.

Polónyl Géza: Mást tehát nem hajúm 
nevezni? Legyen oly szives excellencmd meg­
mondani, hogy Dienes Mártonon kívül érintkezett t 
masokkal is ebben a szerencsétlen ügyben; igen.

löbbekKel közóLein,

indó me.

vagy nem t

én is el-(előtt hogy másoknál is lett ilyen kisér-1 vagy lm nem, kivel tárgyalt ez ü ------ ■ rrmnHVl„s.„am
mentem a Vampeticsba. Jókor reggel aztán helet? Gróf Szápáry László (rövid hallgatás | ság, d.gy a
a következő levelet küldte be hozzám bori- Pap Zoltán: Azt említette, de hogy kik-1 ulán) 1 Erre a kérdésre nem felelek.
lókban (Olvassa): nél uzí nem mondta meg. Az elnök: Adott-e akár direkt, ha vele | teni, hogy kikk

, V Hint Hncrv tévedés ne lesven Miklós Ödön : De arra határozottan em- tárgyalt, vagy ha más közvetítésével 
.Kedves Zulta g) ■ ■ J an lékszik, hogy ö említette, hogy már másokat g ll utasítást Dienes Mártonnak, hogy ezt kérdest. Méltóztassék válaszolni arra

yed tíz Órakor az udvari kávéházban, ea czélzattal és hogy a pénzt kinél, és hogyan használj ......

bizoti-

háromneg 
Üdv. Marezi.«
Ezt a levelet is tisztelettel Lecsatolom, 

j mint sajátkezű levelét. Az udvari kávéházba 
én előbb érkeztem, mint ö. Megrendeltem 

on Lvy keserűt, még meg sem ittam és ö már 
Je" jött. Leült, s azt kérdezte: itt van a könyv? 

Azt feleltem, hogy itt.

fel?

Gróf Szápáry László: Engedje meg a
hogy maíokka. i-

érintkeztern, de neveket nem fogok meg-m 
1 ‘ el.

a: Akkor konkrét teszem ft a
hogy érint"

excellencziád Singer Arlbunaí ezenkezett-e
pénzt ígért nekik ? I Gróf Szápáry László (rövid hallgatás után): • - „ ben ?

Pap Zoltán: Azt mondta, hogy vannak Direkt utasítást adtam-e, hogy a pénzt hu- gz4 r Laszló: Megengedik, hogv err*
már emberek erre a czélra meg véve. Töb- j gyan használja fel és kinek adja? Igenis | fe,elni,
bekről beszélt

Mikló3 Ödön: Neveket is említett ?
Pap Zoltán: Egyáltalában nem említett 

neveket, de azt mondta, hogyha beleme­
gyek, akkor felvilágosit és engem is 
vesz — ezekvoltuk szavai,

be-
és akkor mindent

Egyéb részletek

désemre, hogy közvetlen érintkezésbenIj“'r'nzt me^olvasta a 10,000 koronát, én
van azsal, a ki ma Mag?Írországon a leg- ‘1 ’ u ° kél könyvet és átadtam
főbb hatalmat gyakorolj i. meg knuiuii a nei , „ , . lc i —

Kérdeztem tőle: ez adna neked a pénzt neki. Mikor kifelé jöttünk azt inon a. ,, megtudok. Az az impresszióm, hogy többen
közvetlenül? lenre kérlek, „e csinál, ebbel |vannak.

Nem, én ezekből az elhajlásaidnak a tel- dolgot, vedd az egészét úgy, « 
jesitéséből akarlak meggyőzni, hogy azzal tani,: úrrá lehetsz. Hat n»PO ’
közvetlen érintkezésben xagyok, de a pénzt hogy meggyőződje erről, eij - - 1
nem ö adja. A pénzt egy kegyelmes ur alatt a kívánságaidat es meg logod látni, 
adja, a kinek nevét mopt nem mondhatom hogy az egesz úgy nagyon komoly. Egye 
meg; de pót nap mi.lv«. ha neki viszont- kérek és ez az: hogy sehol m a dolog- 
szolgálatot teszek, m,eg fogja nevezni ról veled nem beszeltem. Term

. jmondottam en, ez nem tartozik senkue, ku
Akkor megegyeztünk: abban, hogy most lünben én is benne vagyok. Ezzel elváltun".

adtam. ,
Az elnök Micsoda utasítást? Kinek adjon Po.ónji 

és milyen czélból? _ | Szeles Adorján úrral ?
Gróf Szápáry László: Erre nem is tudnék 

megfelelni.
Az elnök: Mondja, vájjon saját pénze 

volt-e az, vagy a más pénze ?
Gróf Szápáry László: Az enyém.
Az elnök Mondja meg, saját intencziójá-

Géza: Érintkezett exczellencziá’

Gróf Szápáry László: Erre is megtagadom a
feleletet! .

Polónyl Géza: Érintkezett-e exczellencz.ád
ebben az ügyben a főkapitánnyal, Rudnay L

úrral?
Gróf Szápáry László: Miféle ügyben ? 
Polónyl Géza: Erről az ügyről beszéit-e veit. 
Gróf Szápáry László: Előz-te-'‘n vagy utána <

ía -~J,‘

búi járt-e el ebben az ügyben, vagy per-
Kubinyi Géza intézett ezután kérdéseket Papi svadeálva más által.

7nlfánlm7 I Sxapárv László: Saját intentiómból. . ,
' - Azt'mondta a képviselő ur - volt azegyik Polónyl Géza: Legyen szives öexczellencziája Előzetesen nem, ue ma
kérdés, hogy egy olyan természetű ajánlatot tett arra felelni, hogy azt a nyilatkozatot, melyet | vele.
Dienes Márton, hogy ha társakat fog szerezni ma- most méltóztatott felolvasni, mikor szerkesztette 
gának, akkor azért províziót kap tőle, dijat minden meg.

Polónyl Géza: 
ezen ügyben r

JHi **, Sr^if€ I? yi #
ff ^ . JM
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Polcnyi Géza: 

folyamán Dienes 
eltávozása ?

Gróf Szápáry 
a feleletet!

Poiónxi Géz J 
depotja, melyik :i 
pénze elhelyez. 7 
is ■

Gróf Szápáry 
pénztár;,ni!

Polónyl Géza] 
ból :|

Gróf Szapár-' 
tudnám megmom 

Polónyl (Jé/ia 
Gróf Szápár 

feleletet!
Po ónyi Géz t 

nak arról, hogy j 
jár, vagy hol vJ 

Gróf Szápárj 
nincsen azl hisd 
Berlinbe ment, ij 

Po ón i Géz 
nak arról, hogy 
Lan levő D;r,e = 
cziád rm gbizá - ■ 
országi. :. I

Gróf Száj 
felelhetek!

Po ón i ( 
legkénvesebb 
nak, fer.níar' 
ben a más 1 

Az e nők 
.os U 

excz.-.encziáv 
anyagi erejéi

art

Sz
Várnán.

an. U.
elnök

Eeíntz 11
ismerkedett n 
Mióta isméi.

Gróf Szápá] 
déseknek, a i 
kell tagaüi.ur: 
most e küzji 
rázását. Ln 
tartom, hozv

en a

ni ennyi Per 
hoztak sut 
tóm korrekt 
és gyanú. ‘ 
ről e tekint 
kei ü,őm m:r 
mert nem

b. u 1.\ *.*- ur.;
Tóth Ja.i

cziádnak, im 
sz«.g éiut-i:»-: 
bői a c.

• I
es

Tóth
Sz n.i

Tóth
1 l!

Gróf Száj 
■' " zt-ai

Tóth Janó 
cziádual a p*
K r.et; autau 
tették azt. 1. 
czélra ?

G I
Tóth . 

ezen e e 
kitől meg f 

Gróf Sz. jJ 
nincs is rá i| 

E nők VJ 
Ratks ll 

8 :ág I
tisztán és 
tozt-dt' re • ‘ 
k’van-e a 

G i ó; S z 
bog. z .... 
nő v; közi 
kívánom, hol 
hoz. nvelőtt j 
zor.y tekorn 1 

Grói Au<| 
volna Fa; 
hogy az a.: 
hogy ne fe ji 
részesül; és 
mely kinevtj 
resztül fogja 
cziád.

Gróf Szál

E nők \| 
Szivik 

vájjon kornj 
Vagy más fi

s. X.

besz(ltetn

nem beszélt veleMáskor



L

azóta
Ftettem

hogy

Ik szót. 
logy mi­
it .irtózik

miért

latkozni

iban az 
ralamit, 
ssankint 

min- 
|ur ke­

ni inß«

|a jósza- 
Uelyez-

|lencziáü 
|t letet1 
llencziád 

betét- 
tudo-

arróh 
|»zeméi v^-

test?
1= uram, 
lökönr

hajlandó 
|i érteke- 
tik szám 
(itt-e ezen

hajlandó

arra fe- 
|ak arról, 

képvise- 
|a czélzat* 

leszerel-

jelentés-

feltenni a 
húsa arról, 
esel ment 
hu 2 
feszülje, il- 
I nsegv észté­

ül yen Czé'.- 
jen a 2y- k

■
fa . ke-

Ij-ágot?
|nap nemo’*

czelleneziád- 
büiiietésre

m volt.
sin tuti

ot, a m

a n;a-^K-

idó megne

t l-r-,' Iliim 1 KuZuHtm,

ijlaudó meg"
In
1, 11 kezet

ug,ben; igen,

teszem fo a

exezeüenczlád
I, Rudnay Béla

fegvb-n ?
il nesz- t-e vele? 
Len vagy utána ? 
In y beszéltem

'Szombat, augusztus I. EGYETÉRTÉS

lm beszélt vele

Gróf Szápáry László: Tegnap délután, de
nem behatóan!

Polónyi Géza: Megtudná mondani exczellen- 
cziád, hogy mi volt a beszélgetés tárgya ?

Gróf Szápáry László: Nem is emlékszem reá! 
Polcnyi Géza: Szóba jött-e ezen beszélgetés 

folyamán Dienes Mártonnak Budapestről való 
eltávozása ?

Gróf Szápáry László: Erre megtagadom ismé1
a feleletet!

Polónyi Géza: Hol volt exczelieneziádnak a 
depotja, melyik intézetben és ebekre volt-e a 
pénze elhelyezve, vagy voltak rá betét-könyvei
is '■

Gróf Szápáry László: Az Országos Takarék-
pénztárnál!

Pólón i Géza: Mennyi pénzt vett ki edd g ab­
ból a depóból erre a ezélra?

Gróf Szápáry László: Azt pozitív nem is 
tudnám megmondani!

Polónyi Géza: Körülbelül?!
Gróf Szápáry László: Erre ismét nem adok 

feleletet!
Polónyi Géza: Van-e tudomása exczelieneziád­

nak arról, hogy ezidőszerint Dienes Márton hol 
jár, vagy hol van?

Gróf Szápáry László: Határozott tudomásom 
nincsen azt hiszem, hogy Németországban van, 
Berlinbe ment, hogy ott van-e, azt nem tudom.

Polónvi Géza: Van-e tudomása exczelieneziád­
nak arról, hogy tudomása szerint Németország­
ban levő Dines Mártont ki kísérte el; exczeilen- 
c-ziád megbízásából kísérte e és ki kísérte Német­
országba.

Gróf Szápáry László: Erre a kérdésre nem
felelhetek!

Po 6a i Géza: Egyelőre t. bizottság, miután a
legkényesebb kérdésekre a feleletek megtagadtat- 
nak, fenntartom magamnak a kérdések tekinteté­
ben a más tanukkal való bizonyítást.

Az elnök. Tessék.
Mik lös Ödön: Mily időpontban érlelődött meg 

exczelencziádban az a gondolat, hogy sajat 
anyagi erejének feihasználásával az obstrukezió 
leszerelésére közreműködjék? Júniusban vagy 
korábban.

Gruf Szápáry László: Talán junius fo­
lyamán.

Miklós Ödön: Konkrét határidőt nem tud?
Az elnök: Van meg valakinek kérdésé? 
Heintz Hugó: Nekem volna. (Halijuk!) Mikor 

ismerkedett meg exczelleneziád Dienessei és hol ? 
Mióta ismeri ?

Gróf Szápáry László: Ez is egyike azon kér­
déseknek, a melyekie választ sajnálatomra meg 
kell tagadnom. Engedjél-: meg uraim, hogy én 
most e különös tagadásoknak megadj-m magya- 
rázasát. En ugyanis nagyon helyes dolognak 
tartom, hogy én azokat, a kik velem együtt 
ebben a dologban működtek, mini első es fő 
vádiobakat állítsam ide és ennek folytán a 
mennyiben egy vagy lubb űrről supposition d 
hozlak ide ilyfele értelemben en pedig nem tar­
tom korrekt dolognak, hogy bárkit megnevezzek 
és gyanúsítsak, mint esetleg megnyerhető!, a ki- 
ről e tekinti then biztos tudomásom nincs, azért 
kerülöm mindezekre a kérdésekre a feleletet, 
mert nem akarom, hogy ártatlanokat megne­
vezek es nem a: árok ily esetleg igazságtalanul 
bizonyos urak jellemében gázolni. (Mozgás.)

Tóth János Kérem, az volt czélja Exezellen- 
eziádnak, hogy az cbsírukeziót leszerJje? Az or­
szág érdekémen tartotta szükségesnek. Kérem eb­
hő. a czélbóf kapolt-e pénzt az on kasszájából 
más képviselő ?

Gróf Szápáry László: Nem.
Tóth János: . . . Mint Pap Zoltán?
Gró: Szapary László: Pardon . , . mint?
Tóth János: Kapott-e más képviselő, mint Pap 

Zoltán erre a ezélra pénzt öntő! ?
Gruf Szápáry László: Azt bocsánatot ké­

más képviselő kapott-e péti-rek, arról, hu 
ebből . . .

Tóth János: Nem ebből!
Gróf Szápáry Lászk! Azt. nogv kapott volna 

07. en p tizemből: határozott tudomásom nincs 
(Mozgás.)

A pénz.
Tóth Jáno-: De nem számoltak el ExGien- 

ezióddal a pö-nz kiszolgáltatása tekintetében, hogy 
kinek adtak e adtak-e egyáltalában ? Nem jelen­
tetlek azt. hogy mennyi pénzt adtak ki erre a 
ezélra ?

Gróf Száparv László: Nem’
Tóth János: II- gondolta-e Exellencziád, hogv 

ezen e ezélra kiadott pénzt valamikor va'a- 
kiiúl meg fogja kapni?

Gióf Szápáry László: Nem számítottam rá, é 
nincs is rá reményem, hogy azt megkapjam.

Elnök: Van még valakinek kérdése?
Ratkav László: F.xezellencziás uram! F.gy or­

szág nyugalma függ most attól, f ogy a helyzet 
tisztán és világosan fel legyen derítve. Nem mél- 
túztatnék exczelieneziádnak megmondani, hogy nem 
k'ván-e a kihallgatással valakit megmenteni ?

Gróf Szápárv László; Nem. De nem kívánom, 
hogv azok, akikről esetleg közöttem és az ügy- 
nö.-ök között szú volt, niegneveztessenek és nem

Gróf Szápáry László: Magamtól. Nagyon is
magamtól.

Szivák Imre: Kérdezem továbbá ő exczellen- 
cziájálól, hogyha nem lett volna abban az idő- 
tájban közhivatalban, akkor is hazafias kötelessé­
gének tartotta volna ezt megtenni?

Gróf Szápáry László: Még sokkal határozot­
tabban! Ámbátor, átlátom, hogy tévedtem, amikor 
ezt az akeziót csináltam, és őszintén sajnálom.

Szivák Imre: Kérdem, vájjon az előbbi kor­
mány alatt jutott-e eszébe egy ilyen gondolat, 
mert az obstrukezió akkor is folyt ?

Gróf Szápáry László: Az előbbi kormány 
alatt én legnagyobb részét az évnek Kairóban, és 
távol töltöttem, és mikor én idejöttem Pestre 
akkor már jóformán a kormány többé-kevésbé 
bukott. Azonkívül nagy különbség van abban, 
hogyha az ex-lex állapot csak kezdetén van,vagy 
mint hogyha ez már oly hosszú ideig húzódik, 
ugv, hogy az már határozottan végzetessé vál 
hátik.

Szivák Imre: Tehát gondolt már akkor is ráö 
Gróf Szápáry László: Annyit hall az ember 

gyesektől, hogy lehetséges ilyet tenni. En megval 
lom, hogy nem ismerem az urakat, ennek folytán 
senkit sem sérthetek, de annyit hallok róla, bog) 
ez természetes gondolat volt, a mely bennem fel­
merült.

Szivák Imre: Azóta merült fel, a mióta a 
mostani kormány van ?

Gróf Szápáry László: Hogy ilyet lehet czi- 
náini, azt már régen gondoltam, az akczió meg­
kezdésének gondolata most érlelődött meg, a mi 
kor egymásután átalakulnak és buknak kormá 
nyok, ez hozzájárult, a mit nem tagadtam, és a 
mit én mondottam is, hogy a hazaszeretet n ki. 
vül még a személyes ragaszkodás is, a tnelylye 
a miniszterelnök iránt viseltetem, gondoltam, hogy 
könnyűek a helyzetén. Fájdalom, nehezítettem 
(Mozgás.)

Szivák Imre: Méltóztatott mondani, hogy ex 
czellencziád hosszú ideig távol voit és pedig Cai- 
róban betegségi okból. Milyen természetű volt az 
a betegség?

Gr. Svapáry László: Tüdőgyulladás.
Szivák Imre: És járt *2 nagyobb kedélyiz 

galmakkai es idegrendszerének megrendülésével ? 
Gr. Siápary László: Oh igen, egész szerveze

lemre nézve.
Szivák Imre: És kormányzói leendőit sem vé

geziiette ?
Gr. Szápáry László: Kormányzói teendőimet 

az utóbbi időben nem nagy erélylyel folytattam, 
de nem is volt sok dolgom, mert most nagyon 
enyhék a viszonyok és inkább adminisztratív te­
endőim voltak.

Szivák Imre: Érezte szellemi erejének ha.
nyállását ?

Gr. Szápáry László: Oh Istenem, azt
(Derültség.,

Szivák Imre: Nem valami nszinuáezio akar 
ez lenm. hanem mélóztatik belátni, hogy mér­
legelnünk kell a motívumokat. Maradt nyoma 
betegségének ?

Gr. Szápáry László: Betegségemnek még most
sincs vége.

Szivák Imre: Munkaképességének birtokában 
érzi magái ?

Gr. Száyáry László: Igen.
Elnök- Van még valakinek kérdése?
Polen , i Géza: Ex zcllencziad meg fogja az en 

intelmeit mat érteni. Nekem az a meggyőződésem, 
érv-.iődü't meg, hogy Exczelleneziád egy bűn sző 

I vétségnek áldozatául esőit. Nem gvndolja-e azt, 
I hog - ebben a oillanatban tartozik cnr.13 
az országnak azzal, hogy a teljes igazság 
kiderítéséhez nyújtson segédkezet 
leik illetet is ezzel rnegkünn > it-o. Nekem az 
czéloin. akkor, amikor először is ezt a 
teszem fel: Dienes Mártonnal ki ismertette rn g 
r-xczellercziádat, magától jött-e arra a gondolatra. 

Hier, :s Mártont felkeresse ? Megtagadhatja a
akartam

A további teendők.
Azután megállapodott a bizottság a további 

teendőkre nézve.
Hosszas vita fejlődött ki, amelyben az elnök 

megígérte, hogy Dienes beczitálása iránt intéz­
kedni fog, valamint bekéretik holnap azokat a 
répviselőket, akik Pap Zoltántól a dologról a 
eleplezései előtt értesültek. Ezek — amint 
j>olónyi ír "“síita — báró Kaas Ivor, Molnár Jenő. 
^ovászy Máfton és Fáy István.

Felhívás a közönséghez.
Végül az elnök felolvastatta a közönséghez in 

tézendő felhívás szövegét, a mely igy szól:
Felhívás.

Az országgyűlés képviselőháza a most 
folyó parlamenti vitával kapcsolatos állí­
tólagos megvesztegetéseknek kiderítése 
czéljából országos vizsgáló-bizottságot 
küldött ki. Az ország és a képviselőház jó 
hírnevének érdekében tisztelettel felhívja a 
kiküldött vizsgálóbizottság a t. közönséget, 
hogy ha bárkinek ezen ügyre vonatkozó 
tájékoztató és felderítő tudása és adata 
van, az haladéktalanul a bizottság elnöké­
nél Rohonyi Gyula képviselő urnái képvi­
selőházira czimezve akár személyesen, 
akár Írásban, az utóbbi esetben a lakás és 
polgári állás megjelölésével bejelenteni 
szíveskedjenek. Névtelen bejelentések fi 
gyelernbe nem vétetnek.

Budapest, 1903. julius 31-én.
Heintz Hugó, a bizottság jegyzője. 

Több jelentéktelen felszólalás után az elnök 
kimondotta, hngV' holnap Ritter Imrét fogják ki­
hallgatni és hogy megszövegezik a takarékpénz 
tárhoz intézendő fölhívást.

Az ülés ezzel éjjel féltizenkét órakor véget ért

Á vesztegetőkről.
— A mai nap hírei. —

grófMindinkább bebizonyosodik, hogy 
Szápáry László csakugyan gróf Khueu- 
Héderváry Károly miniszterelnök megbízá­
sából vesztegetett.

Kinél sikerült czél elérnie, ma meg
nem tudhatni. És hogy jól megérdemelt 
visszautasításban is volt része, arra ma 
újabb bizonysággal szolgálnak a szoczi- 
álisták.

Szápáry László és a ezoozialisták.l

A bukott fiumei kormányzó a szocziál- 
d- rnokratu pártot is megkötnyékezte. Bur-

grammját.“ A képviselő kijelentette neki.
hogy erre nem vállalkozik.

Ezek a tények kétségtelenül igazoljak, 
hogy Szápáry a miniszterelnök megbízásából 
cselekedett. Mert Szápáry a „saját szakai- 
iára“ nem beszélhetett a kétforintos zálog­
tárgyak kiváltásáról, (kinek a pénzén ?) saját 
szakállára nem kérhetett memorandumot a 
miniszterelnök számára, saját szakállára nem 
látogathatott el egy függetlenségi képviselő­
höz, hogy az bírjon minket látogatásra a 
miniszterelnöknél! Szápáry László tervsze­
rűen járt el az egész vonalon és a bán fel­
tűnése óta — mikor ez még csak dezignált 
miniszterelnök volt — fáradozott ennek ér­
dekében. Ezt nem tehette másképp, csak 
úgy, ha ő maga is eszköze volt Khuen- 
Hédervárynak.

Bánffy Miklós védekezése.

A Ház mai ülésén nagy érdeklődéssel fo­
gadták gróf Bánf?y Miklós országgyűlési kép­
viselőt, a király föajtónállójának íiát.

Mindenki öt kereste, hogy megtudja, mivel 
magyarázza azt a körülményt, a melyet az 
Egyetértés mai száma vitt a nyilvánosság 
elé, hogy szerdán délután fönn járt Dienes 
Márton lakásán, s úgy vele, mint Singer 
Artúrral behatóan tárgyalt.

A gróf a történteket nem tagadta. De 
védekezett az ellen, mintha neki a vesztege­
tésekben része lett volna.

Gróf Bánffy Miklós azt beszélte, hogy ö 
gróf Szápáry Pálnak ifjúkori barátja s rég­
óta bizalmasa Szápáry Lászlónak is. Mikor 
Ritter Imre nevét hallotta, a kiről tudm. 
hogy Szápáry Lászlónak titkára, nyomban 
fölkereste Szápáry Lászlót, hogy megtudja, 
mi az összefüggés közte és a Pap Zoltán 
esete között. Szápáry László a dolgok igazi 
állását neki akkor rögtön elmondotta s meg­
kérte öt, menjen el a megbízásából Diene-- 
hez s tudja rneg tőle. mitévő lesz.

— Ezt u L;írát.i szolgálatot meg te Item 
neki — folytatta gróf Bánfiy Mikto-. Dienes 
Márton éppen a nyilatkozatát, fogalmazta, a 
melyet elvittem Szápáry Lászlónak. r-z: 
párynak a nyilatkozat nem teleli meg. s 
ezért u ra visszamentem Diene-hex. a kinek 
Szápáry szavait elmondottam.

Ez volt a közbenjárói szerepem, az üg;.- 
ről egyébként b gnapelöttig nem is tudtam.

Bizonyosra állítható, hogy Dienes 
Márton vallomását, mely amúgy is 
alig érdemelhetne hitelt, nélkülözni 
lesz kénytelen a parlamenti bizottság. 
Először azért, mert Dienes ellen 
ugyan adtak ki elfogatási parancsot, 
de ezt komolyan nem veszi senki, 
legkevésbbé pedig talán maga Dienes. 
Másodszor azért, mert ha Dienes-t 
Masre is keritik, vele szemben a par­
lamenti bizottság épp oly kevéssé al­
kalmazhatja a tanuzási kényszert, 
mint akárki mással szemben. Mert 
ennek a bizottságnak tudvalevőleg ép­
pen csak annyi a hatalma, hogy meg­
hallgassa azokat, akik nyilatkozni ki­
vannak.

A vesztegetési eset révén különben 
is, semmiféle büntetőjogi üldözés alá 
nem foghatják Dienest. Ha ma mégis 
az igazságügyminiszter rendeletére 
elfogatási parancsot adtak ki ellene, 
ez más alapon történt meg. Azon 
az alapon, hogy Dienes ellen több 
rendbeli följelentés van az ügyészség­
nél, valamint azért, mert legutóbb ál- 
lamfoghazbüntetéséből, mely negyven 
napra szól!, huszonhat napot íoltéte­
lesen elengedtek. Ezen az alapon ké­
szüli az elfogatási parancs. Ma ha:- 
miiiczbat órával Dienes megszökése 
után.

A kormányra és Szápáry Lászlo- 
ékra egyáltalán nem lévén kívánatos, 
bogy Dienes megkerüljön, mint lát­
ható. nc-111 is siettek valami nagyon 
Dienes kézrekeritésével. A legélén­
kebb bizonvság erre az. hogy Dienes 
Mártont tulajdonképpen szökni enged­
ték, süt. szinte mondhatnék, hogy a 
szökését a hatóság is előmozdította.

Biztos tudomásunk van arról, 
Khuen-Hédervúrv grófnak még szer­
dán délben fél ké 
lőházhan értésére

órakor a képvise-
adtá I hgve

költ formában ugyan, 
nekik s a szocziálistákki

de pénzt is Ígért 
folytatott tárgva­

ros v
feleletét exczelleneziád, az intencziómet 
me

lásnak minden fázisa kétségtelenül igazolja 
nem'. j,0yy gróf Szápáry László a miniszterelnök 

meiibizásából. de legalább is a tudtával 
akarta őket lábukról levenni.

A tárgyalás folyamát a „Népszava“ hol­
napi száma igy adja elő:

Gróf Szápáry László közvetlenül az nap 
előtt, melyen Héderváry Béc;be utazott, 
hogy a királytól miniszterelnökké való kine­
vező .ét átvegye, gy megbízottját elküldüLle 
aszocziákWnokrata párt vezetőn igenek tag­
jához, bokányi Dezsőhöz. A küldött előadta, 
hogy grúl Szápáry László beszélni óhajt 
vele s szívesen látná lakásán elvtursunkat. 
Bokányi eh Ars kijelentette, hogy egyedül 
nem „beszél“ senkivel, amire a küldött be­
leegyezett abba, hogy tőimen menjenek el. 
Erre dr. Goldner, Grussmann es Bokányi a 
meghívásnak eleget tettek s megjelentek 
gróf Szápáry Lászlónál, ki eh tavsauikat az- 

u|at zal fogadta,* hogy mely feltételek teljesítése 
ellenében adja fél apart ellenséges állásfog­
lalását Héderváryval szemben. E kérdésre ez 
volt a felelet:

— Semmiféle feltétel alait nem adhatjuk 
fel álláspontunkat kimen-Hidevsárj val 
szemben. Eddigi múltja kötele/, hennün-

a
kérdést

emutatni- Az az óhajtásom, l ugi exezeiieti-

ra, bor < -m-t" 1 kívánom, hogv a legkisebb gyanú is férjen azok­
ArthuiU. ezen 1 hoz, mielőtt a gyanú alaposságához bármiféle bi­

zonyítékom lett volna.
dik, hogv err*» I Gróf Andrássy Gyula: Még egy kérdésem

; volna: Pap Zoltán képviselő ur azelőtt azt mondta
cr.cziá1.. 1 hogv az az ügynök, aki vele beszélt, biztatta,

hogy ne féljen s minit; igen magas protekezióban
megtagadom a részesül; és próbálja ki: ajánljon valakit vala

mely kinevezésre, vagy áthelyezésre, azt ő ke­
resztül fogja vinni; felhatalmazta erre exczeilen- 
cziád.

Gróf Szápáry László: Net...

Szápáry védekezik.
Elnök: Van-e még valami kérdés?
Szivák Imre: Kérdem ő exczellencziájától, 

vájjon kormányzói megbízását magától adta-e be, 
Vagy más fölhívása folytán?

cziádnak ebben a pillanatban módot nyújtsak 
hogv tanúságot tegyen az ország szine előtt arra, 
hogy hozzá akar járulni a magvai parlament be­
csületének a megmentéséhez.

Gr. Szápáry László : Én masamat itt bű­
nösnek vallottam es en l'entartom ezen állí­
tásomat hogy err voltam a bűnös.

Az eiuök: Kész exeeueneziád, ha kívántatik, 
esküt is tenni erre a vallomásra, melyet tett?

Gróf Szapftry László: Igen. Azért nem telel­
tem némely kérdésekre.

Az elnök A kihallgatás be van fejezve.
Gról Zichy Alad. r: Kérem a bizottságot, mél- 

lúztassek nekem szót adni.

>A bűnbánó.<

Gróf Zichy Aladár a képviselők sorából előlép 
és szót kér. Mielőtt megadják neki, gróf Szápáry 
László még ott all s azt mondja:

__ Méuesryszer köszönetemet fejezem
ki a t. bizottságnak és nagyon fái nekem, 
hogy én könnyelműen bele mentem a do- 
loiTba, es nem vontam le magamnak azon 
juvéleményt, ametylyel a Ház egyes tagjai 
hant viseltetnem kellett volna, azonkívül 
pedig még sajnálatomat fejezem ki, hogy 
eljárásom'által csorbát ejtettem a parla­
mentnek repulaezióján.
Gróf Zichy Aladár, miután szót adtak neki, 

kinyilatkoztatja, hogy rokona lévén gróf Szápáry- 
nak, felkereste és eljárását helytelenítette.

Még egy jelentkező.

E nyilatkozattétel után az elnök felolvastatott 
egy levelet, a melyet a szabadelvű pártkörből 
hoztak. Csailió Aurél, egy kőnyomatos lap szer­
kesztője irta benne, hogy nagyjelentőségű dolgo 
kát tudna mondani. Vitáztak egy darabig azon, 
hogy meghallgassák-e még ma és abban állapod 
tak meg, hogy jöjjön.

Csathó jött és teljesen jelentéktelen, az egész 
eseményre nézve komolyan számba sem vehet® 
dolgokat mondott, a melyek éppen csak élénk 
derültséget keltettek

kér. arra. hogy minden eszközzel lehetet­
lenné. tegyük uralmát.

£ válasz után Szápárv azt kérdezte, 
hogy melyek h&t a p&rt követelései, 
kívánságai, hogy ezeket Khuen-Hódervúrr 
ele terjeszthesse és azt bizonyíthassa. 
hogy róla táplált véleményünk téves.

A part kiküldöttei utaltak a párt Pro­
gramm ára, melyből mindenki megismerheti 
követeléseinket

Gruf Szápáry László erre azokat a köve­
teléseket kérte, melyeknek rögtönős meg 
valósítása volna szükséges.

A gyülekezési és egyesülési jog 
kodifikálása és az általános választói 
jog — volt a felelet.

E követelések olyanok — Szólt Szápári — 
hogy ezek rövid időn belül nem teljesíthetők. 
É11 úgy hallottam, hogy a párt a két fo­
rinton alóli zálogtárgyak kiváltására he­
lyezi a súlyt. Ez.t meg lehetne valósítani.

Elv társaink erre kijelentették, hogy 
szocziáldemokrata párt ilyen ügyekkel so­
hasem foglalkozott, s erről a tárgyról nem 
hajlandó tárgyalni. A kormányzó ur látva, 
hogy semmire se megy, kísérletet tett az 
összeköttetés fentarlásúra és elvtársainkat tá­
vozásuk előtt még arra kérte, hogy kíván­
ságukat memorandum alakjában foglalják 
Írásba, s vagy közvetlenül gróf Héderváry- 
nak, vagy neki — Szápáry Lászlónak — 
nyújtsák be.

Elvtársaink azután távoztak Szápáry laká­
sáról, ki még ugyanazon a napon uj talál­
kozást kért megbízottja utján elvtársainktól. 
De elvtársaink kijelentették, hogy Szápáry 
Lászlóval, illetőleg Khuen-Héderváry bizalmi 
emberével nincs további tárgyalni valójuk. 
Másnap Szápáry László a megbízottja által 
telefon utján megsürgette a memorandumot, 
mire a szerkesztőségtől elutasító választ 
kapott.

Ezenkívül határozott tudomásunk van ar­
ról, hogy a kormányzó egy függetlenségi 
képviselőnél is eljárt abból a czélból, hogy 
bennünket, szoczialistákat arra bírjon, hogy 
küldöttségben menjünk Khuen-Héderváryhoz, 
hogy az ,kifejthesse elöltünk szocziális pro

A lefoglalt tízezer korona.

Bírói végrehajtó járt ma a kcpvi-clüha/.- 
ban és lefoglalta a tízezer koronát, a n.oi.v- 
lyel Pap Zoltánt megvesztegetni akarták. Az 
összeget nem Pap Zoltán hitelezői, hanem 
Dienes Márton hitelezői reklamáljuk ma­
guknak.

Pap Árpád bírósági végrehajtó ugyanis 
ina délben megjelent a képviselőház 
elnöki és pénztári irodájában és a Sternberg 
Ármin és testvére hangszergyárus ezég ne­
vében lefoglalta a tízezer hu-ónul. Diene- 
Márton ugyanis négyszázhetvenut forinttal 
tartozik a ezégnek és e követelés é- járu­
lékai erejéig a budapesti ötödik kerületi ki­
rályi járásbíróság 1903. V. YH. 197 5. szánni 
végzésével a lelett tízezer koronára fogla­
lást vezetett.

A foglalás persze aligha lesz eredményes. 
A tízezer korona tudniillik nem Dienes 
Mártoné, hanem gróf Szápáry Lászlóé, aki­
nek a megbízásúból Dienes Pap Zoltánnál a 
vesztegetést megkísérelie.

Dr. Sebestyén nyilatkozata.
Dr. Sebestyén József ügyvéd szük.-égesnek 

tartja, hogy újra nyilatkozzék. Mr a következőket 
jelenti ki:

A mai reggeli lapok nevemet, Mint Dienes 
Márton ügyvédjéé*, az ö ügyével kapcsolatban 
felemlíti. Kötelességemnek tartom kijelenteni, 
hogy neken. Dienes Mártonnal más összekötte­
tésem nincs, mint az, hegy nejéi és anyósát 
néhány polgári perben képviselem és hogy 
abban az időben, amidőn ő a »független 
Magyarország szerkesztője volt, ugv az ő, mint 
a lap perbeli ügyeit bíróságok előtt elláttam.

Dienes Mártonnal hónapok óta sem szóban, 
sem írásban nem érintkeztem, sőt nem is 
láttam öt.

E hó huszonkilenczedikén os'e a képviselő- 
házban felkeresett segédem azzal, hogy Dienes 
Márton sürgősen magához kéret.

Én irodámba rendeltem őt este kilenez órára, 
amikor velem neje és gyermekei vagyoni ügyeit 
és a folyamatban levő pereket beszélte meg. 
Utóbb részemre négy ügyvédi meghatalmazást 
állított ki.

Visszatérve a képviselőház folyosójára, az 
ügy és személy érdekességére való tekintettel 
ott'levő barátaimnak az esetet elbeszéltem, sőt 
a meghatalmazásokat is felmutattam.

Io-, került nevem is ebbe a dologba, amely­
hez semmi közöm nincs, de nem is lehet.

Singer újra nyilatkozik.

Singer Arthur megint szükségét látja, hogy 
nyilatkozzék. Rövid néhány soros nyilatkozatában 
a vesztegetések érdeméről nem szól, hanem csak 
a következőket írja:

Nevemet ismét összefüggésbe hozták a vesz­
tegetésekkel. Egyes lapok hazug tudósításokat 
közölnek, mások ellenőrizhetlen híreket terjesz­
tenek. Méltóságomon alulinak tarlóm, hogy a 
hazugságokra reagáljak. Az egész ügyet biróilag 
kell és biióilag fogom tisztázni. A bírói Ítélet 
fogja megmenteni a becsületemet.

Dlones elfogatása.

Abban az országra szóló skanda­
lumban, melyet a magyar parlament 
most akar tisztázni, elsőrendű fontos­
ságú, hogy Dienes Mártont, a közvet­
len vesztegetőt, a ki szökésben van, 
lehet-e vallomástételre bírni?

A képviselőket ma különösen ez a 
kérdés foglalkoztatta s azóta, hogy 
Szápáry László megtette cselekede­
ténél is szerencsétlenebb vallomását a 
parlamenti bizottság előtt, melylyel a 
gyanút nem hogy elhárította volna, 
sőt ellenkezőleg, még inkább elterjesz­
tette, az még izgatúbb lelt.

meztették, hogy jó lesz Dienes Már­
ton! delektivekkel megíigyeíleini, már 
csak azért is, íin.rl ily előliképp gról 
Khuen-Héderváry igen hamarosan 
rájöhet arra, amit persze, világért 
sem tudót!, hogy Dienes kivel van 
összeköttetésben es kitől kapja a 
megvesztegetésre szánt pénzt. Tudo­
másunk szerint a , miniszterelnök ak­
kor egv képviselőtársán.ik, aui erre ;t 
megligvelletésre ösztökélte, a követ­
kezőket válaszolta :

Köszönöm a figyelmeztetése­
det. már intézkedtem ebben az 
hányban.

Hoíí'y miképpen intézkedett a mi­
niszterelnök. azt láttuk, amikor Die­
nes n vülcza dnmgá va 1 két kocsin 
egész, fesztelenül kihajtatolt a nvugaii 
pályaudvarra, ahonnan minden bán- 
tódás nélkül, a keleti expresszel uta­
zott tovább.

Ez volt az — »intézkedés.« Es 
ez bizonyítja, mennyire tisztában 
volt már szerdán délelőtt Khuen- 
Héderváry az iránt, hogy hóimét fuj 
a szél.

Dienes elfoíiatására vonatkozólag 
teli intézkedésekről a következő érte­
sítések szólnak:

Polónyi Géza ma délelőtt fölkereste a kép- 
vi-.i:lőházhan Húsz Sándor igazságügymi­
niszteri s azt mondta neki:

— Dienes eilen a nagy nyilvánosság előtt 
Nessi följelentést tett váltóhamisítás niiati. 
Ez hivatalból lévén üldözendő, azt hiszem, 
felelősséged tudatában, intézkedni fogsz ha­
ladéktalanul. Dienes letartóztatása iránt, 
mert megszökött.

Erre az igazságügyminiszter ezt felelte:
— Tudóin, s azért rögtön intézkedem is.
Húsz ezzel átment az igazságügy minisz­

tériumba s elhivatta dr. Geszti knuivi 
ügyészt, aki a szabadságon levő dr. Geguss 
foügyeszhelyettes helyeit az ügyészséget ve­
zeti.

Dr. Geszti az egyik államtitkárral ige11 
sokáig konferált, majd átvette a 
nek azt az utasítását,
Dienes Márton haladéktalan 
iránt.

Dienest ma délelőtt Berlinben sürgöny 
várta Budapestről. Az éjjel, miután Khuon- 
Hederváry, gróf Andrássy Gyula, gróf hzá- 
páry László és gróf Bánffy Miklós tanács­
kozása a Kaszinóban véget ért. gróf Bánfly 
Miklós a föpustára ment s Hegyi Jenő ne­
vére sürgönyt küldött Berlinbe, a Hotel 
Centralba.

Hegyi Jenő a fiumei Magyar Tengerpart 
czimii lapnak szerkesztője. Ä lap félhivata- 
talos orgánuma volt gróf Szápáry László 
kormányzónak. Hegyi Jenő pedig intimusa, 
a ki a gróf minden apró-cseprő dolgát is 
ismeri.

Valószínű is, hogy az az angolosan nyírt 
bajusza ur, a ki Dienes Mártonnál együtt 
utazott cl, s a kit egyik tudósitónk Becsben 
is látott Dienes Márton társaságában, nem 
volt más, mint Hegyi Jenő.

Dicnes Mártont — mint egy sürgöny- 
tudósitásunk jelenti — ma délután az Unter 
den Lindenen levő Viktória kávéházban 
Polónyi Gyula, Polónyi Gézának Berlinben 
időző fia fölismerte. Odament hozzá, üd­
vözölte Dienest, aki azonban eltagadta nevét 
s azt mondta, hogy ú nem Dienes. A kávé­
házban vél tlenül jelen volt öt-hat magyar 
ember, akik szintén felismerték Dienest.

miniszter­
be gy intézkedjék 

letartóztatása

1
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EgYEtÉRTÉS Szombat, augusztus f,

E perezben függesztették ki a kávéházban 
a Wolff-távirati iroda jelentéseit s a jelen­
tések között van egy Budapestről keltezett 
távirat, mely szerint Dienes Mártont okirat- 
hamisitás miatt körözik. Dienes még nem 
olvasta a sürgönyt.

Öt órakor itt a képviselőházban megtud­
ták, hogy Dienes, vagy a kísérője esti hét 
órakor Berlinből Budapestre fog teleiónozni. 
A nem egészen pontosan ellenőrizhető hir 
úgy szólt, hogy egy kegyelmes úrral fog 
beszélni. De beszélték azt is — s ez a 
verzió sokkal valószínűbb is — hogy az a 
sürgöny, amelyet grót Bánffy Miklós kül­
dött ma éjszaka Berlinbe Hegyi Jenő c-zi- 
inére, közölte Dicnessel, vagy Hegyivel, hogy 
este hét órakor Budapestről fölhívjak őket.

Polónyi Géza nyomban telefonon átszólt 
az ügyészségre, majd a főkapitányságra, 
intézkedjenek telefonon az iránt, nogy 
Dienest, ha a telefonnál jelentkezik, a ber­
lini rendőrség tartóztassa le.

Az ügyészségen nem volt senki, a íüka- 
pitány sem volt éppen a hivatalában. I’u- 
lónyi erre maga akart az ügyészségre el­
menni, a mikor Plusz igazságügyminiszter a 
Házba jött. Polónyi nyomban elmondta ér­
tesülését a miniszternek, a ki — hir szerint 
— menten intézkedett is Dienes Marton le­
tartóztatása iránt.

Dlenes Mártont üldözik.
Az igazságügyminiszter utasítására ma 

délután G órakor Gesztv ügyész utasította 
a főkapitányságot, intézkedjék haladeklalanui 
Dienes Márton letartóztatása iránt. Dr. Pe- 
káry Ferencz a felügyeletei rendőrtiszt rög­
tön telefonált Berlinije es felkelte 
az ottani rendőri igazgatóságot, hogy 
Dienes Mártont tartóztassa le. 1 »1 nyolc z 
órakor érkezett ugyancsak telefonon az 
válasz Berlinből, hogy Dienes Marion aligha 
van már Berlinben. Szállodai számláját ki 
űzette é^ egy ur és egy hölgy tarsasagaban 
kocsiba ült és elhajtatott.

Éjjel félegy órakor jelenti tudósitónk:
A berlini rendőrigazgatóság telefonozza i 

főkapitányságnak, hogy Dienes Márton a / 
urai gyorsvonattal llamburg-íelé utazott. Le* 
tartóztatása iránt a közbeeső vasúti allomá 
sukat és a hamburgi rendőrséget értesítettek

Egy kaszinó-tag elbeszélése.

Tudósítónk ma délután a Nemzeti Kaszinó 
esryigen előkelő nagy tekintélyű tagjával beszélt 
arról, mikép vélekednek a Kaszinóban gróf

szerepelni akar és belesodortatja
magát ebbe a kellemetlenségbe.

No, de mondom, a Kaszinóban 
nem lesz semmi következménye a 
dolognak. Ott ismerik a gróf egyé­
niségét és számolnak azokkal a 
körülményekkel, amelyek ezt a jó, 
de tájékozatlan embert bajba ker­
gették.

zérlete alatt lehet munkálkodni. Újra belép tehát 
i pártba, hogy igy is közel legyen Kossuth 
ferenezhez, a függetlenségi törekvések ez önzet. 
en, lánglelkü vezéréhez. Arra kéri a pártot, vegye 

szívesen az ö belépését. (Élénk éljenzés.)
Egyúttal Polónyi Géza megbízásából bejelenti, 

íogy Polónyi Gáza is, felbuzdulva Kossuth Fe­
rencz nagyszerű példáján, belép a pártkörbe. (He­
lyeslés.)

Tóth János: Örömét fejezi ki azon, hogy 
Fáy vissza- és Polónyi Géza belép a pártba.

Kossuth — pártelnök.

i-zapary László legutóbbi szerepléseiről s 
vájjon i"az-e. hogy ellene vesztegetések 
miatt bejelentést szándékoznak tenni a Ka­
szinó fegyelmi választmányánál.

Az illető készséggel állott rendelkezé­
sünkre, de kikötötte, hogy inkogniliúját el­
árulnunk nem szabad. Nem teszszük meg. 
de nincs is rá szükség. A mit tudósítónk­
nak elmondott, s a mit e helyütt bőven re­
produkálunk, kétségtelenné teszi, hogy az 
illető Szápáry László ügyét épp ngv ismeri, 
mint a milyen alaposan he van avatva a 
kaszinúi-élet minden fázisába, 

íme, amit mondoll:
— Gróf Szúpúry László érié-:il­

lésem szerint — ezl délelőtt mon­
dotta, amikor a parlamenti bizott­
ságot még meg sem választották 

a kiküldendő parlamenti bizotl-
ság előtt meg fog jelenni és bát­
ran fog vallani.

A Nemzeti Kaszinóban a miatt 
semmi kellemetlensége nem lesz. 
de nem is lehet. Gróf Szúpúry 
Lászlót jól ismerik, anyagi viszo­
nyai sem ismeretlenek azok előtt, 
akik azzal a szimpatikus, fiatal 
mágnással érintkeznek.

Gróf Szúpúry László anyagi kö­
rülményei teljesen rendezettek. Igen 
jelentékeny vagyona van s én hi­
szem, én tudom, hogy a mi pénzt 
legutóbbi szerencsétlen szereplésére 
elköltött, a magúéból adta.

A mint a dolgokat látom, a gróf 
a környezetének lett az áldozata. 
Visszaéltek a jóságával és a tájé- 
kozatlanságával. Gróf Szúpúry 
László határozottan jó »fiú , a ki 
igen sok, tőle teljesen távol álló 
embert is támogatott, ha kérték rá. 
Igen előkelő, szerepet vivő embe­
reket tudok, a kiket gróf Szúpúry 
László megsegített, ha kellett pénz­
zel is, de — higyje el —- ellen- 
-zolgálatot sohasem kért, soha el 
lem fogadott.

Hogy a környezete most ebbe a 
\inos helyzetbe sodorta, annak, 
mondom, tájékozatlansága is oka. 
Gróf Szúpúry hat hónapot tölt 
Fiúméban, hármat Afrikában, a hol 
a betegségére keresett gyógyulást, 
három hónapra pedig eljön a fő­
városba. Most tessék elgondolni, 
hogy ez alatt a három hónap alatt 
akar gróf Szápáry, a ki különben 
igen ambicziózus ember, szerephez 
jutni. Ez az a politikai dilottan- 
tizmus, a mely csak a legritkább 
esetekben arat babért, akkor sem 
maradandót, de a legtöbbször 
kudarczczal végződik. Mi, a kik a min­
dennapi életet figyelemmel kisérjük, 
látjuk, mennyire változnak a vi­
szonyok, a konstellácziók. Gyakran 
egyik napról a másikra is. És ő 
kileacz havi távoliét után egyszerre

Visszavártuk. Visszajött. A mai naptól 
vossuth Ferencz ismét vezére, leje, elnöke 

függetlenségi pár In ak.
Örvendetes hir ez minden igaz magyarnak 

De se nem váratlan, se nem meglepő. így 
kellett történnie. Se a iüggetlenségi part nem 
ehetett el Kossuth nélkül, se Kossuth a 
’üggetlenségi párt nélkül. A lej és a törzs 
együvé való: egymás nélkül el nem lehet.

Hogy mégis szétváltak, sajnálatos volt, 
de nem kétségbeejtő. Ha különböző utón 
indultak is el, egy czél felé törtek, a haza hol 
dogulása felé. Találkozniok kellett tehát. S 

találkozás már hinöke a jobb időknek, 
mint a hogy hajnal-pirkadás a nap közelge- 
sét jelenti...

Az az uj helyzet, amely a politikában a 
nemtelen fegyverek alkalmazásával bekü 
szöntütt, persze sürgősen haza szólította és 
a sorompóba állította Kossuth Ferenczet 
Megjelent és megszólalt. Röviden beszélt 
síri csöndben. De ünnepicsen és erővel. 
Szavai, mint ostorcsapások suhintottak.

A közélet tisztaságát meg kell óvni. A 
nemzeti becsületet meg kell menteni. Hogy 
kívülről is becsülhessék, s hogy önmagukat 
is becsülhessék, ngy kell élniük a politika 
férfiúinak. Ezt mondta. Pedig nálunk veszte­
getnek. Megvásárolni próbálják a közérdek 
harezosait. Ki tudja hányán, ki tudja meny­
nyit"? ...

Mindenki érezte, hogy Khuen-Héderváryra 
halálos csapást mértek. A korrupeziú kor­
mánya megbukott, kevéssel születése 
után.

Este pedig, ma este, a függetlenségi párt 
visszahódította lejét és vezérét. Ha volt 
félreértés, taktikai eltérés, veleménykü- 
lümbség a harcz vezetésére, eloszlott az 
egyszerre, mint elszáll a köd. amikor kisüt 
a nap.

,s rajongó elismeréssel beszél Kossuthról. 
az ü nagy Önzetlenségéről, hűségéről c 
hazafiasságáról mindenki. Hívei a pártnak 
és ellenségei is, söl azok is, akik a meg* 

musitás légy v erét se 
használni.

Most pedig, hogy újra egységes, erős, 
összetartó lett apárt, hogy minden felhő el­
oszlott a szeinhatárról, jegyezzünk léi az 
öröm napján két dolgot. Tanulságul mind a 
kettőt a jövendőre és hasznára a köznek.

Bölcsek és hazafiasak voltak, helyesen és 
okosan cselekedtek, akik az apró félreérté­
sek, a taktikai eltérések idején nem engedték 
meg, nem tűrték és nem akarták az elvi 
szakadást. Mennyi kísérlet történt, hogy a 
ketté vált pártot ketté is szakítsák ! Hogy a 
taktikai eltérésből elvi szakadást szélesitse-

Szápáry ellen.
Pichler: Győző: Be akarja jelenleni, hogy 

gróf Szápáry László ellen bejelenti gróf Csáky 
Albin főrendiházi elnöknél az összeférhetetlen­
séget.

Tóth János: Fölkéri a tagokat, hogy mivel a 
parlamenti bizottság 8 óráig függesztette fel az 
ülését, ne tartsanak hosszabb beszédeket.

Barta Ödön: Szerencsétlennek tartja, hogy 
akkor, mikor a képviselöház parlamenti bizottsá­
got küldött, mi egy másik fórumhoz forduljunk. 
Várjuk meg a fejleményeket. És kéri Pichlert, 
most ne tegye meg a bejelentést.

Pichler kijelenti, hogy ennélfogva nem teszi 
meg a bejelentését.

— A pártok hangulata. —

A politikusok körében ma már általános 
az a nézet, hogy Khuen-Héderváry hely­
zete teljességgel tarthatatlanná \ alt, 
hogy Khuen-Héderváry bukott ember.

Ha már az ellenzéknek vele szemben ta­
núsított heves ellentállása is megingatta 
abban a pozicziúban, melybe jogosulatlanul 
erőszakolta magát be, még inkább megren­
dítette állását a megvesztegetések undo^ 

ügye. Végkép lehetetlenné tette pedig az a 
nagy horderejű tény, hogy Kossuth Ferencz 
ma megint a küzdők élére állott/*

A kormánypárt tagjai már reggel, az 
ülés előtt is csüggedtek voltak. Tegnap még

Az elnöki áll»».
Tóth János elnök: Néhány nap előtt ügyvezető 

elnöknek választották tneg. Akkor is kifejezte azt 
a reményét, hogy a diszharmónia, mely kisebb 
taktikai kérdések körül fölmerült, el fog múlni 
s kifejezést adott annak a hitének, hogy ha az 
egység újra helyreáll, Kossuthot és Thalyt újra 
üdvözöljük elnöküknek. Visszateszi a párt kezébe 
a mandátumát, s kéri válaszszák meg egyhangúlag 
Kossuth Ferenczet. (Zajos éljenzés.)

Pap Elek indítványozza, hogy küldöttség men­
jen Kossuthért.

átaliollák ellene

Dezsővel s megtekintették a Strobl Alajos állal 
íészilelt bronz mellszobrot. Azután kikocsiztak a 
erepesi-uti temetőbe és megkoszorúzták Szilágyi 

Dezső sirhantját. A csöndes, de mély kegyeletes* 
ségü ünnepben résztvettek többek között a kö- 

etkezők: Ma ver Károly, Horánszky Lajosi 
app Géza, Feilitzsch Arthur báró, Kubinyi 

Géza, Hadik János gróf, Werner Gyula, Nagy 
Sándor, Szily Pongrácz, Gajáry Géza ország- 
gyűlési képviselők, továbbá Ujházy Ede, Molnár 
Béla, Szeme re Attila, S tettka Gyula és mások.

— Grtinzweig ezredes ur. A bileki halálos 
láborusdi ügyben állítólag már végére jár a 
vizsgálat. A bécsi Zeit mai száma írja, hogy 
íitudódott, hogy Grünzweig v. Eichenstig 
ezredes egyedül oka a 17. ezred katasztróf­
ájának. A lap szerint Grünzweig ezredes 
volt annak a csapattestnek a parancsnoka, 
amelyik Trebinjéből Bilekbe menetelt, lürük 

1x , , , ,roc„- ezredes gyöngélkedése miatt neki adta at
szörnyen nagyra voltak vele, hogy a vesz ^ ezi.e(lparancsnokságát és maga visszament

a városba. Az ezredes már csak azért is 
jünös a dologban, mert daczára annak, 
rogy az ezrednek annyi halottja volt, nin- 
den áron zene mellett akarta a katonaságé, 
defiliroztatni. Holott már a zenekarból 
is csak tizenhét ember volt talpon. A tö; b 
vagy halott volt már, vagy súlyos beteg. 
Az egész tudósításból annyi látszik, hogy a 
récsi körük ezt az egy embert hajlandók 
elüldözni a többiért. Hogy Grünzweig ezre­

des ur a legsúlyosabb büntetést is megér­
demli, ahhoz szú sem fér. De az ó bün- 
rovásán a többi ne meneküljön a meg­
torlás elöl! . . . Különben ugyancsak a 
Zeit Írja, hogy a 12. gyalogezred dandá- 
nokát és ezredparancsnokai ad audiendum 
verbum ísehlbe hívták.

nek. Hogy egymásra uszítsák a nagy kér­
désekben mindig egymáshoz iorrott pártot.

Ez a kísérlet hajótörést ért a független­
ségiek józanságán. S hogy kettéoszolva bár 
folyton együtt maradtak és egy czél leié 
törekedtek, az tette, az segítette a gyors es 
tökéletes újabb üsszeforrásl.

S hogy ez mit jelent, mindenki tudhatja 
Nemcsak könnyűvé vált az újabb összetör 
rás, de —-■ minden orvos megmondhatja, 
a forradás helyén sokkal erősebb lesz ; 
csont is . ..

S kiderült másodszor, ugyancsak tanul­
ságra a jövőre, hogy egy seregnek csak egy 
vezére lehet. Egy törzshöz csak egy fej való. 
A sok szakács a levest sózza el a sok ve­
zér csatát veszít.

A függetlenségi párt újra erős lett, egy­
séges es tömör. S most már szétválasztha- 
tatlan. Újra megtalálta vezéréi, a kit nagy 
tudása, politikai érettsége és tapintata, euró­
pai képzettsége, nagy hazafias-ága, fényes 
neve és meghajlást követelő intaktsága erre 
a polczra predesztinál. S a ki nemcsak 
leghivalottabb, de az egyetlen is.

Mint Anteusz a földanyától, ü is újabb 
és újabb erűt meríthet szilárddá tömörült 
pártjából, s a párt is újra megtalálta azt a 
vezérlő csillagot, a mely elvezeti az ígéret 
földje felé ...

Kossuth megjelenik.
Nyolczadfél órakor érkezett meg Kossuth f e- 

renczaz érette ment küldöttséggel. Viharos éljen­
zések és tapsok hangzottak perczekig, amig 
Kossuth végigment az összegyűlt párttagok közt 
és rnindenikkel kezet fogott.

Ezután Tóth János újból megnyitotta az érte­
kezletet.Állva intézett beszédet Kossuthoz. A párt­
tagok mind állva hallgatták 'lóth beszédét, melye 
zajos éljenzés követelt, valamint Kossuth beszé­
dét is, melyet gyakran szakítottak félbe zajos, 
lelkes éljenzések.

Kossuth Ferencz a következőkép válaszolt:
Tisztelt barátom és barátaim ! Ha 

meg vagytok győződve arról, hogy az én 
csekélységem csakugyan képes arra, hogy 
szolgálatokat tehessen a hazának azzal, 
hogy az elnöki széket ismét elfoglalom, 
akkor magamat erre késznek nyilatkozta­
tom (Zajos éljenzés.) Mondanom sem kell, 
hogy kötelességemet iparkodni fogom 
ezentúl is oly hűségesen teljesíteni, mint 
eddig, nem kímélvén sem fáradságot, sem 
nem riadván vissza oly megpróbáltatások­
tól, melyeknek az, aki Magyarországon 
exponált helyzetben van, ki van téve. (Él­
jenzés.) Midőn ma a fővárosba visszajöt­
tem, a helyzetet szerfölött súlyosnak ta­
láltam. Előtérbe tolult lelkemben az a 
meggyőződés, hogy mindnyájunknak a 
legnagyobb erővel kell összefognunk, hogy 
ebből a helyzetből kiragadjuk nemzetün­
ket, úgy ahogy tudjuk, de minden áron. 
Én meggyőződésemet és szivem sugal­
latát követtem, mikor ma a kép- 
viselűházban azt a nyilatkozatot meglet­
tem. melylyel a helyzet megoldására a 
legegyenesebb és legrövidebb utat megje­
löltem, nem is számítva arra, hogy felke­
lésiekkel e nyilatkozatom folytán engem 
megtiszteltek. De mivel ti engem ismét 
vezéreteknek akartok megválasztani, az 
leszek szivvel-lélekkel és titületek azt ló­
gom követelni, hogy velem versenyezzetek 
a kütelességtudásban és a haza szereteté- 
ben. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

tegetések dolga nem fog megárthatni Khuen- 
Hédervárynak, mert „nyilvánvalónak látszik, 
hogy az egész nem egyéb politikai fo­
gásnál.

De hogy mára — különösen az Egyet­
értés nagy feltűnést keltett közléseiből 
kétségtelenül kiderült, hogy a miniszterel­
nök meghitt barátja, gróf Szápáry László 
volt az, aki a vesztegetéseket rendezte, be­
látták a leginkarnátusabb mamelukok is. 
hogy ebben az. ügyben Khuen-Héder 
váry nem fogja magát tisztára mos­
hatni.

Egy kormánypárti képviselő azt mondta:
•— A legjobb eset az, ha Khuen-Héder­

váry ellen nem lesznek bizonyítékok. De a 
bélyegét annak, hogy ő is részese u 
vesztegetési kísérleteknek, senkise logju 
levehetni róla. A világ nagyon is jól tudja, 
hogy Szápáryval milyen vastag barátsá 
ban van.

Már az ülés elölt hire futott, hogy 
Fernbach Péter kilépett a kormánypártból 
elviselhetetlennek tartván magára nézve 
hogy a szabadelvű párt vezére ellen ilyen 
gyanúk merülhessenek löl. Beszélték, hogy 
Fernbach Péter példáját több más kép 
viselő is fogja követni, ha Khuen-Héder 
váry nem megy és egy ös-mameluk elkese
redetten mondta: ~ *•—

.— Még csak az kell ebben a. helyzetben 
hogy a kormánypárt is megbomoljék!

Kossuth Ferencz beszéde után egy volt 
vélemény a Házban:

— K huen-Héderváry megbukott 
Kossuth állásfoglalása teljesen betette neki 
az ajtót!

És igy mindjobban alakul ki egy hatalma^ 
csoport a kormánypártból, melynek élén báró 
Dániel Ernő áll s amely csoport úgy véli, 
hogy Khuen-Héderváry távozása után, 
mely általános vélemény szerint csak mr 
gvon rövid idő kérdésé, nem jöhet más' 
mint Wekerle Sándor.

— Lichtenstein János horczeg balesete.
Lundenburgböl táviratozzak: Lichtenstein J - 
nos, uralkodó herczeg néhány nap előtt életv - 
szedelemben forgott. A herczeg egy szolga kísé­
retében a kastélyából a lundenburgi vasúti állo­
másra hajtatott, A kocsinak egy keskeny hídon 
kellett keresztülmennie, a melyen a lovak meg­
bokrosodtak s a hid korlátjának a nyílásán bele­
fordultak a folyóba. A kocsi azonban megakadt 
és a hidon maradt. A mezőn dolgozó munkások, 
a kik észrevették a veszedelmet, odarohaniak. 
elvágták a lovak szerszámát, a kocsit pedig h - 
zaszállitották. A herczeg, a ki minden baj nélkül 
szabadult meg a veszedelemből, leugrott; e ko­
csiról és gyalog sietett a pályaudvarra.

— A bolgár fejedelem utazása A kalan­
dos hírek, amelyek Ferdinand bolgár íeje- 
delem mostani utazásának nyomában tá­
madtak, nem múlnak el. A hivatalos de- 
mentik ellenére bebizonyult, hogy tgeins 
kapott fenyegető leveleket, amelyektől való 
megdöbbenésének nagy része lehetett az el­
utazásában. A legerősebb czálolat lett volna 
persze, ha Ferdinand azonnal visszautazik 
Szófiába. Ez azonban eszébe sem jut. Becs­
ből jelentik, hogy Ferdinánd bolgár fejede- 
Inm anyjával, Klementina szász-kóbmg 
herczegnövel tegnap este Bécsbe érkezett 
és röviddel azután tovább utazott Maranyba.

ÚJDONSÁGOK-

Az értekezlet lefolyásáról egyébként a követ­
kező tudósításunk szól:

Tóth János ügyvezető elnök megnyitja az 
értekezletet.

Napirend előtt felszólal Fáy István. Körülbelül 
má-fél esztendővel ezelőtt — úgymond — egy 
sajnos inczidens következtében kilépett a pártból, 
úgy vélekedett, bogy a pártkötelék gyakran aka­
dályozza a képviselőt cselekvési szabadságában. 
De a mai napon a képviselőházban történt ama 
fölemelő jelenet ulán, melynél Kossuth Fe 
rencz oly nagyszerű példáját adta hazafi- 
ságának és karaktere szeplőtlen tisztaságának; 
meg van győződve, hogy a haza üdvéért, szabad­
ságáért legeredményesebben Kossuth Ferencz ve*

A párt diadalmas egysége.
Kossuth Ferencz ezután az elnöki székből 

köszönetét mond Tóth Jánosnak azért, hogy az 
ügyvezető elnökséget elfogadta és önzetlenül, ün- 
megtagadással teljesítette kötelességét. Az ered­
mény mutatja, hogy sikeresen. (Zajos éljenzés.)

Most első teendő az alelnükök megválasztása.
E végből indítványozza, hogy az alelnükök le­
mondását az értekezlet ne vegye tudomásul. 
(Éljenzés.) Ennélfogva a volt alelnükök lesznek 
továbbra is alelnükök

Rátkav László: Egy nyilatkozatot akar tenni, 
mert ö a legközelebbi múltban némileg ellenté­
tes álláspontot foglalt el. Vérző szívvel vettük 
kezünkbe a kardot, vérző szívvel szívvel lépett 
ki a pártból, de meggyőződése ezt akkor úgy 
követelte. A mai nap azonban legyen a teljes 
őszinte kibékülés napja. Röviden csak annyit mon- 
a költővel. »Minden keserűségnek emlékezetét egy 
szent küny mossa szét.« Egy nagy gondolatért 
a függetlenség eszméjéért küzdöttünk és küzdünk 

íl Vessünk fátyolt a múltra és maradjon meg min 
den változatlanul úgy, mint a múltban volt.

Koseuth Ferencz erre kijelenti, hogy az érte­
kezlet egyhangúlag kimondja, hogy nem veszi tu­
domásul az alelnükök és tiszteletbeli elnök le­
mondását és kimondja azt is, hogy a vitarendező 
jizottság tagjai folytassák működésüket.

Ezzel az értekezlet Kossuth éltetésével vé­
get ért.

Személet híreit. Olga szász-altenburgi 
herczegnö és Eleonóra hervzegnu Pétervárrúl 
Becsbe érkeztek. — Báró Buri&n István közüs- 
pénzügyminiszter Ischlbül Becsbe érkezett. — 
Lányi Bertalan miniszteri tanácsos hat bet 
szabadságra a liptómegyei Pottornyára utazott.— 
Uerczik Árpád miniszteri tanácsos ma szabad­
ságra utazót

— Parlamenti átférek, megírtuk, hogy 
Ugrón Gábor és Ivánka Oszkár képviselők 
közt lovagius ügy keletkezett, mert a parla 
ment tegnapelÖtti ülésén Ivánka azzal vá 
•jött vissza Ugrón egy küzbeszúlására:

— Fürdöl élet. Robitschról írják lapunk: . 
hogy ott most van tetőpontján a fürdőé el, mely 
élénk, mozgalmas és szerfölött kellemes.

Magyarországból az idén is nagyon sokan ke­
resték fői ezt a gyógyító erejéről jeles, egyúttal 
pompásan igazgatott fürdőhelyet, úgy hogy 
a közönségnek úgyszólván nagyobb ré-ze 
magyar s mindenfelé magyar ízó hallatszik. Nyoma 
sincs semmi nemzetiségi iéltékenykedésnek, vagy 
ilyen irányú hangulatnak. A türdőhely forrásai­
nak vize messze földön híres és távol eső országos­
ból is sok itt a vendég. Az igazgatós..g, melynek 
élén dr.Mrullv áll, gondoskodik arról, hnpy a közön­
ségnek disztingvált szórakozásai legyenek. Esténkint 
pompás hangversenyek vannak, s gyakran ren­
deznek tánczmulatságokat is. A saison legmozgal­
masabb eseménye, az Anna-bál. vasárnap, zajló:: 
le. Előkelő, nagy közönség vett benne részt. A 
többi közt ott volt Dunar grófnő, Laieh- 
bárónő, Münster kerületi gruf és sok előkelő ur. A 
hölgyek gyönyörű toalettekben jelentek meg s a 
szép asszonyok,lányok igéző csoportokat alkotlak. 
A tanezokat Eichler Ede akadémiai lánczmester 
rendezte, nagy bravúrral. Különösen a négyesekés 
kotillion meglepő figuráit. A mulatság gélig tar- 

;V tott. Dr. Mrully igazgató igen finom, miveit. kedves 
modorú ember, akinek gondos figyelme mindenre

'° .' kiterjed. A betegek igényeit jeles orvosi kar szó.
- Csak maga hallgasson, mert magul .|- ezek közt van dr. Gámán Béla, igeu 

hazudik, hazudott már nekem is, egy nagy jejes 'képzettségű, lelkiismeretes orvos, aki fökep 
ársulat vezettetett felre a maga hazugságai ] a magvar vendégek közt örvend jól megérdemelt

miatt.
Lg von 

Kubik
Gábor leguap Fáy István és

l rokonszenvnek és becsülésnek.
A legénység pénze Deésről távira­

ti

Béla áltál provokáltatta Ivánka h0zzák lapunknak: Xeumayer József deesi 
Oszkárt, a ki Brezovay Lászlót és Vojnits | csendör^zázadost mulatós embernek ismer-

csinálta meg t
tegnap délután tanácskoztak. í gr on Gábor I karrierjét, de sehogyscin bírta az állás ké­
részéről fegyveres elégtételt kértek a sér- molysáaát átértene Adósságot-adósságra hal 

•sért. Ivánka Oszkár segédet hivatkoztak I m0z0tt," de szívesen hiteleztek neki, mert 
groi inak Fejei \ ai\ Géza bmúvul, azutan I nagytehelségü embernek tudták, aki elut- 
njari Ödönnel, majd Ohí v Lajossal szem- sz”" JÖYÍy ^11. Ezeket a reményeket most 

jen volt ügyeire, a melyeket nem tartanak
a lovagiasság szabályai szerint el intézettek­
nek, hivatkoznak a zabszállitás cs a posztó­
gyár kérdésére, a mely szerintük szintén
nincs kellőleg tisztázva s ezek
egyveres elégtétel megadásai 
rósági döntéstől tette 
segédei ezt az álláspontot nem tették má­
tokévá s igy az affér egyoldalú befője 
zést nyert.

revolvergolyó, ami tegnap 
Deésen, a gazdasági egyesület kertjével 
szemben levő réten, egy szénaboglya tövé­
ben átfúrta a kapitány szivét. Xeumayer 
délután öt órakor érkezett Deésre Szamos-

............. .újvárról s a réten leszállva, a kocsiját be-
lüggové. Ugrón I küldte a esendörkaszárnyába, azzal a meg­

hagyással, hogy hozza el a csendörhadna- 
gyot. Alig hogy elment a kocsi, agyonlöite 
magát. Az öngyilkos kapitány zsebében ti:-.

száz

alapján a | 
becsületbi-

Azokat a t, olvasóinkat, akik­
nek előfizetése julins végén 
lejárt, arra kérjük, hogy a 
megrendelést megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap küldése 
fönnakadást ne szenvedjen. La­
kóhelyváltozás alkalmával arra 
kérjük úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket, hogy régi lakó­
helyüket is tudatni szíveskedje­
nek.

A Kormos Béla és Bartha Miklós között! HavaG ezerkoronás, száz kétszázkorona 
a képviselöház tegnapelÖtti éjszakai ülésén, I (bankjegyet találtak s nehány huszkoronás 
a folyosón történt összeszólalkozás és az aranyat. Egy nappal előbb a százados 
ebből keletkezett lovagius ügyben dr. Ku- 28,000 koronát vett fel a deési adóhivatal- 
binyi Géza és Werner Gyula országgyii- I amiből az augustus 1-i fizetéseket kel- 
lési képviselők a kővetkező levelet intézték ]e^ volna teljesítenie. A pénz nagyrészét el- 
Kor 11103 Bélához: kártyázta. Deésen az öngyilkossúg nagy iz-

Kedves barátunk! Megbízásod folytán Bartha galmat okozotti mert a kapitány valamennyi 
Miklós úrtól — az ellened tanúsított sértő ismeröse vállalt érte kisebb-nagyobb váltó­
magaviseletért — magyarázatot, illetve elégte- kötelezettséget.
telt kértünk. Mindkettőt indokolatlanul megta- , ., ■6 — A tlfltsei sztrájk. Tifliszbol érkezett je-gadta. Miért is részedről ezen ügyet a lova« lentések hírül adják, hogy az ott......... .......... ......... i__i ...ej __ „ kitört nagy
giasság szabályai szerint befejezettnek jelentjük I sztrájk félig-meddig szünűfélbeu van. A kereske- 
ki. Budapest, 1903 julius 31. Tisztelő barátod delmi szolgák, mészárosok és betűszedők meg' 
Kubinyi Géza s. k. dr, Werner Gyula s. k. szüntették ugyan a munkát, de tegnap újra mun­

kába állottak. F hónap "27-én a közüli vasutas 
Szilágyi Dezső halálának évfordulója, kocsivezetői és jegyszedői léptek sztrájkba ugyan 

Ma van két éve annak, hogy Szilágyi Dezsőt igy a vasúti munkások is, azonban a vasúti köz 
elvesztette a nemzet. Halálának évfordulójáról ma lekedésben nem volt zavar. A pályaudvart kato 

... , , , ,, • „ , .. Inasáé szállotta meg. A munkából kilépett pinczemegemlékeztek a barátai. A városligeti Vampehcs- Lk ®azdáikkal vafó megegyezés ulán ismét mun
vendéglőnek annál az asztalánál találkoztak, a kába áliotlak- Tifliszben három napig nem jelen 
melynél leggyakrabban ültek együtt Szilágy11 hettek meg az újságok.

Szombí
— Halálorál

nefnesszivü tasl 
rosvásárhelyi re| 
maroskereszturi 
hall. Az elhunvl 
sági tag is veil I 
reiete vezérelte 
Marlaífi Mária 
Gáborra'-, gz elh| 
kon<ág és nagvsj 
Elek rokonságba 
és Ugrón családi

Sárkány Júz 
párt tántorít!.a; J 
kőrösön. A nyi 
egész megyébe I 
tüzes hazafisáj 
szilárdságával 
sokat áldozott. 
értés szerkeszti 
olyan őzéiből, ni 
fordítsák a hatni 
Miután azonbi 
tolták haza. S 1 
képezte az els - 
mellék el íegnal

— »Tótul
kell:« A páni
Utolsó példájára 
távirat. Turcczu| 
tót községek 
vagy »tótul ell 
megjegyzéssé! k| 
vizsgálatot inditl 
hihetőleg megta| 
nemzetiségi poli

— Ős-Budai
jen teljesen uj 
színpadon. í .| 
lat ágii:« igaz-rc 
egybe, amelybe 
színpada sem 
kezdve fellép:, 
kari |
duefdsták, a < 
robalák, a Pe 
tánezmüvészek, 
ni-ia és a tub! 
lünben nagy«za 
rában, a szabad 
versenynyel.

— A korszel
e?v fenyt-s-'n m 
KoVuth-Lajos-u
p-"-Tf.'!llipzé«v . • 
W-kezti-t, ez a F 
iz.íknek bár: .e

válásának. 
Elég gyász

TI.,.:\"Il i.u-TV
bérnek a szá

lett. A kuli

-•miiiv.r az a| 
iádja e távoz t; 
relem. Gx jrs

l' iiet. A

Lan n::

t t nevében a. 
vigasztaiá.sábai
X d k ku i «* K íl 1" t.;
Inteni. D per 
ruit neki. Kat­
lan családjai; 
Adósságai v: 
nükei lefogta 
ígérte, hogy d 
ládja majd Ií/.i 
a nem-s ürít 
boldogtalan ei 
ugvIáUz k rag.

Esteí-'ié vaí 
enni. Aki or 
o laadta I . i 
borulva nézte, 
g verek.

Este ki.enez 
imádkozott a i< 
bujáira Colt.

— Fekii j 
pap — la ár

Lehever: az 
csakugyan ek 
nagy ritkái .>| 
pillanatig - m 
tóit é« in.. :ko 
vég. etes I I •

Így telt ei

Ké*j

Fél hét óra 
kocsik a gyűjtői 
kik belépő jegyi 
Bőrkocsikon, m 
Dián szálltak !j 
hóhér már 
jeivel együtt 
ház udv-rán rj 
aktusra. Az érj 
■ég. Benn a néj



Alajos által 
t kocsiztak a 
ik Szilágyi 

kegyeletes* 
liözött a kö- 
fky Lajosi 

Kubinyi 
fala, Nagy 
f-za ország­
idé, Molnár 

és mások,

lleki halálos 
gégére jár a.

, írja, hogy 
F.ichenstig 
katasztró- 

g ezred"s 
fcancsnoka, 

}ít. Töl'ÜK 
adta át 

visszament 
azért is 

|i: í annak, 
volt, nin-

zenekarhói 
in. A tői b 
kos beteg.
1-

hajlandók 
|z.< -:g ezre 

megér­
ti bün- 
a meg- 

rvuiiesak 
éd dandár- 

.auiiendum

tus L

balesela.
I stein i-i- 
itt élet ve- 
olga kisv­
asúti allo- 
ny hídon 
vak meg- 
ásún bele­
megakadt 

munkások, 
arohantak, 
pedig ha- 
baj nélkül 
tt e ko«

Szombat, augusztus I.

myui

*rUI
t, mely

i sokan ke- 
:s, egyúttal 
így hogy 
)bb része 
szik. Nyoma 
■snek, vagy 
f forrásai- 
i országok- 
g, melynek 
>gvuküzön- 
k. Esténkint 
akran ren- 
legmozgai- 

nap zajlott 
részt. A 

nő, Laich- 
ilűkelő ur. A 
k meg s a 
:at alkotta*, 
tánezmester 
négyesek és 
reggelig tar- 
iveit. kedves 
ie mindenre 
isi kar szol- 
Béla, igen 
s, aki fukep 
negvrdemelt

•ől táviia- 
izscf deé-i 
íek ismei- 
álta meg a 
: állás ko­
s-ágra hal- 
ít-ki, mert 

aki elótt 
eket most 
ni tegnap 
' kertjével 
Gulya tüvé- 
Neumayer 

é--. Szamos­
iját be- 

iy/y . Íi meg- 
L' sétáló rh adna- 
=,i, agyonlőtte 
zsebében tiz 

tétszázkoronás 
huszkoronás 
a százados 

si adóhivatal- 
zetéseket kel- 
nagyrészét ei- 

js-ag nagy iz- 
pv valamennyi 
Wy-bb váltó­

id érkezett je- 
kitört nagy 

n. A kereske- 
üszedők meg- 
ap újra mun* 
izuii vasutak 
Lrájkba ugyan 
a vasúti kői 
,-audvart kata 
ilépett pinezó 
ín ismét mun 
>ig nem jelen

Halálozás. A közélet egy rokonszenves és
nemesszivü tagja, zarándi Knöpfler Elek, a ma­
rosi.isarhelji református egyliáz főgondnoka és 
maroskereszturi földbirtokos tegnapelőtt este meg­
halt. Az elhunyt megyei és közigazgatási bizott­
sági tag is volt s minden téren a köz iránti sze- 
reteíe vezérelte. Az elhunytat felesége, Maxai 
Maríaffi Mária és Albert fia, valamint Ugrón 
Gábor né. az elhunyt testvére, kiterjedt számú ro­
konság és nagyszámú tisztelői gyászolják. Knöpfler 
Elek rokonságban állott a Maria ff*, Bethlen, Bánffy 
és Ugrón családokkal.

Sárkány József nagybirtokos, a függetlenségi 
táníorithaílan hive, e hó 30-án meghalt Kis­

kőrösön. A nvolczvanhárom éves aggastyánt az 
egész megyében nagy tisztelet vette körül, amit 
tüzes hazaliságával, nemesleiküségével, jellem­
szilárdságával érdemelt ki. A jótékonyság terén 
sokat áldozott. Ezelőtt tizenöt évvel az Egyei- 
érti s szerkesztőségénél kétezer koronát tett le 
olyan őzéiből, hogy Kossuth Lajos halála esetére 
fordítsák a hamvai hazaszállításának költségeire. 
Miután azonban Kossuthot államköltségen szállí­
tói tük haza, Sárkány adománya a szobor-alapnak 
képezte az első bevételét. Óriási részvéttel te 
mellék el tegnap.

— »Tótul elfogadtatni, magyarul nem
keil:* A pánszláv szemtelenkedéseknek nem 
utolsó példájáról ad hirt egy turócz-szent-mártonj 
távirat. Turoczmegve hivatalos lapját az egyes 
tót községek elöljárói »Nem tudok magyarul« 
vagy »tótul elfogad tátik, magyarul nem kell!« 
mecje»yzéssel küldik vissza. Az alispán fegyelm; 
vizsgalatot indított a derék elöljárók ellen, akiket 
hihetőleg megtanítanak arra, mi a határa a — 
nemzetiségi politikának és a tisztességnek.

— Ős-Budavárában holnap, augusztus else­
jén teljesen uj műsor kezdődik a nagy Varieté 
színpadon. Friedman Adolf, a nagyszabású válla­
lat agilis igazgatója most olyan műsort állított 
egybe, amelyhez hasonlót a világ egyetlen varieté- 
színpada sem tud produkálni. Augusztus elsejétől 
kezdve fellepnek: Little Eich, az elérhetetlen 
kamkaíura-komikus, Rafael és Colombo! franczia 
d' - " Mák, a Genny-család, a különleges ak­
robaták, a Peschkofl-csoporl, orosz ének és 
t. .. innivészek. Morcascbani, a hires r.ő-barito- 
nista és a többi nagyszabású attrakezió. Ma kü­
lönben nagyszabású ünnepély is lesz Ös-Budavá- 
rában. a szabad területen tánezczal és cake-walk 
versenynyel.

= A korszerű áruház A járó-kelők figyelmét 
ezy fényes1:! be.eiid»-ze-t áruház vonja magára a 
Kossuth-Lajos-utezában Ír. sz. alatt, rnelv medern 
berendezé-vve: a külföld impozáns áruházaira em­
lékeztet, ez a lejük J. Károly kávéáruhaza, a hol e 
íz:kknek bármely igényű választékát is fellelhetjük,

EGYETÉRTÉS

A bitófa alatt.
— hármán Mátyás kivégzéze. —

Meglakol*, megbünhődött. Földi felfogás 
r- az igazságszolgáltatás szelleme szerint a 
nagy-katai rablógyilkos bűne ki van egyen- 
’i've. A bitón bűnhődött. S ha az eltávozó 
k -z ön ség. a mely a gyászos ekzekuezió ta- 
iinia volt, nagy szánalommal nézte is a 
■"-ház ajtaja elölt áliú szegény asszonyt, a 

kiveszett ember feleségét, ki sírva mondta : 
,.1-S.L-n, könyörülj rajtam és gyermekeimen!“ 

a földi igazságszolgáltatás megfelelt hi­
vatásának.

hlég gyászos kötelesség volt ez. Akár­
milyen nagy volt is a bűne ennek az em­
bernek a szánalmat fölébresztette iránta.

Az utolsó éjszaka.
Kármán Mátyás az utolsó huszonnégy óra 

a ••síi, miközben minden reményét elvesztett», tel* 
j-ser. megváltozott. Szemei beestek, arcza fakóvá 
lett. A különben őrös ember meggörnyedt Tegnap 
mi _ eg-.-sz délután együtt so t a családjával: fe­
leségével, Mari nevű menyecske leányával, a ki 
mar fe jnél vau és kis gyerekeivel: Rózsival i 
Te: ézzel Boldizsárral. Egy nagykátai nagy- 
Xiet.je és teslvérbatyja is meglátogatta.

Amikor az alkonyat beállt, a delikvens csa­
ladja e távozott. Akkor kezdődött az igazi gyöt­
relem. Gyors lépésekkel járt Fd-alá a szobában 
N • ugró mul nézegetett mindenfelé, mintha i <

gek: Osváth Imre királyi törvényszéki biró, Batt-
lay Géza jegyző, dr. Tóth István királyi alügyész, 
dr, Andreánszky Jenő törvényszéki és dr.Neuwirth 
Dezső fogházorvosok, Lung György fővárosi 
tanácsos és Zsarnay Győző rendőr tanácsos a köz- 
igazgatási hatóság képviseletében és Vájná Ká­
roly, a fogház igazgatója. A bitófa mögött állott 
Báli Mihály, mögötte segédei.

Legkülönösebb látvány volt a mosolygó hóhér. 
Báli Mihály elemében volt. Budapesten még úgy­
sem akasztott. Úgy látszik, ez keltett benne bizo­
nyos vidámságot. Mert az egész idő alatt egész 
a végső aktusig mindig mosolygott. Sok néző, talán 
mindönki visszatetszőnek találta ezt a mosolyt, a 
mint hogy visszatetsző is volt. Egyébként ott 
siirgöü-forgolt a közönség körében. Két pribékje 
azonközben ott állt katonásan a bitó mellett. 
Gold Károly az egyik, Herman Ad ám a másik 
Gold Károly haja. bajusza őszbe csavarodott. Ré­
gen van már ezen a mesterségen. Még Kozarek- 
nek volt a segédje. Mindkettő fekete, paszomántos 
ruhában van és türelmesen várta, mig «munkára» 
kerül a sor.

Most mcgkondult a fogház harangja. A közön­
ség mozgásba jut, majd hirtelen megszűnik a 
mozgás, mint mikor nagy látvány előtt minden 
ember mozdulatlanul áll és egy pontra konezent- 
rálja minden figyelmét. Osváth törvényszéki biró 
aktacsomót vesz elő, az asztal elé áll és han­
gosan mondja:

— Megállapítom, hogy a halálos Ítélet végre­
hajtásához meghívott felek valamennyien meg­
jelentek. Ezennel elrendelem, az ítélt előve- 
vezetését.

A kivégzés.
Ba\i Mihály hóhér odamegy a zárka ajtajához 

Az megnyílik s megindul a gyászos menet a bitó 
elé. Elöl négy fegyveres őr, utánuk Báli, majd 
smét két őr és végül az elitéit, akit jobbról egy 
balalmas termetű őr, balról pedig a lelkiatvja tar: 
a karján.

Mindenkinek a szeme az elítéltet nézi. Saját* 
ságusan pislog a szemeivel, de teljesen meggór* 
nyedten jár. Nehéz bőrbakkar.c-s van a lábain, a 
melyek remegnek minden lépésénél. Ruházata 
fehér vitorlavászonból áll. Minden ellenlábas nél­
kül engedi vezettetni magát s megáll a hitó előtt. 
Mögötte foglal helyet Ball Mihály hóhér.

Egyhangúan, hosszadalmasan, minden legcseké­
lyebb ünnupiesség nélkül olvassa föl a biró a 
törvényszék iteletet, a Kúria döntését, a király 
elhatározását. Egy szó nélkül, magába térve, mint­
egy összeomolva, lehorgaszlott fejjel áll Kármán 
Mátyás, az elitéit. Csakhamar megerednek a 
könvei. Előveszi zsebkendőjét és a szemeit elta­
karja vele. A lelkész lehajol hozzá és vigasztaló 
szavakat suttog a fülébe. A kihirdetés kilencz 
perczig tart, azután az ügyész előállt és szólt:

— Elrendelem a halálos bírói ítélet végrehaj­
tását. Az elkeltet útadóm a hóhérnak és utasítom, 
hogy hajtsa azonnal végre!

A pap a delikvens elé tartotta a feszületet. 
Karman megcsókolta azt. Balt Mihály és pribék­
jei megragadták azután az ehteltet, aki csak 
annyit mondott:

Jézus Mária! Mi lesz a csaladommalV Az 
volt az utolsó szava.

A hóhér gyorsan végzett, de az erőteljes szervezető 
delikvens halala nem eléggé gyorsan következett 
he. liéi óra tíz perczkor Bah Mihály elvégezte 
dolgát és kalapját leemelve, jelentette az ügyész­
nek, hogy az ítéletet végrehajtotta. Ekkor An­
dreánszky Jenő törvényszéki orvos és Neuwirth 
Dezső fogtiázorvos léptek a mozdulatlan testhez 
és hallgatócsövön többször vizsgálták annak szív­
működését. Tizennégy perczig tartó t, amíg az el­
itek szívverése megszűnt: hét oia huszonnégy 
perczkor jelentették az orvosok, hogy az elkelt 
meghalt.

A holttest félóráig még a bitó fán maradt, ak­
kor levették és egy kosárágyba tették. Énben 
maradt két óra hosszáig. Tiz órakor a törvény- 
széki orvostani, egyetemi boncztam. katonai boncz- 
tam intézetek orvosainak jelenlétében dr. An- 
drean-zky Jenő fölhonczolla a kivégzett rab'ó- 
gyilkos holttestét. Az orvo-mk megállapították, 
hogy Karmán Mátyás erdtelj-1**, ép s'-ervezetii em- 
b- r volt. A holttestet egy-zerü ia.koporsóba tették 
és este hot órakor ei fogják temetni.

A szomorú ekzekuezió ez?>l véget ért. a küzün- 
ÖK% gyorsan szeiosz ott. Csak a gvüjtőíugház ai- 
taja eiűtt állt még sokáig a nép és az a szegénv 
asszony a gyermekeivel, aki ártatlanul kénytelen

Dr. FRIED VILMOS
ügyvédi irodáját V, Bálvány-utcza 10. sz 

alá helyezte át. 47031

KÖZGAZDASÁG.
** Csődök a fővárosban. A budapesti keres­

kedelmi és váltótörvényszék a csődöt elrendelte: 
Fellner és Reschofszky, ezelőtt Morelli és tár­
sai budapesti c-zég és annak egyedüli birtokosa 
Fellner Gyula, valamint volt tagja Reschofszky 
Béla köszörükő és csiszoló-áru gyárosok és özv. 
Kirschnik Ágostonná budapesti keztyügyáros 
ellen. Bejelentési határidő az előbbinél ez évi 
szeptember 15, utóbbinál szeptember 17-ik napja.

** Országos Héptakkréhpénztárak rész­
vénytársasága. E czimmel ma Budapesten uj 
részvénytársaság alakult egyelőre 400,000 korona 
alaptőkével, melyet azonban többszörösen túlje­
gyeztek. Az uj részvénytársaság igazgatói: gróf 
Zichy Vladimir elnöklete alatt Eremits Pál or­
szággyűlési képviselő, Förster Ottó, Udvary 
Ferencz (vezérigazgató), dr. Kormos Béla, dr- 
Darányi Ferencz, /lies Ferencz apát és Marga- 
lits Ede tanár. A felügyelő bizottságba megvá- 
fasztattak: dr. Kovács Pál, Trubinyi János 
Lux Mihály és Wildfeuer Károly.

IPARÜGYEK.
— Keményítőgyárak kartellje A magyar 

és osztrák burgonya-kerninyitögyárosok, mint 
nekünk Becsből jelentik, kartellt szándékoz­
nak kötni a németországi mintára. Ha a 
kartell létre jön, akkor közös elárusító iro­
dát állítanak fel. Az árakat állítólag nem 
szándékoznak felemelni, ami szinte hihe­
tetlen, mert eddig meg egy olyan kar­
tell sem jött leire, a melynek nem az árak 
felemelése lett volna a be nem vallott 
czélja.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE, 
Gabonatőzsde.

Rozs októberre.................................G.13—G.14
Tengeri augusztusra ...... G.13—6.14 ”
Zab októberre................................. 5 27—5.2S „
Tengeri májusra...................... 5 87—5.88 „

Terménytőzsde.
gíHáromdarabos szalonna 56 K. 50 kilónkint.

Nyers szesz jegyzése 38.50 k, pénz, 39.50 k. 
áru.

Értéktőzsde.
A mai nap eseménye : a 4 százalékos ma­

gyar koronajáradék fél százalékkal való ha­
nyatlása volt. Bécsi számlára ugyanis, állító­
lag a legújabb politikai események miatt 
erősen kínálták a magyar járadékot, és 
minthogy nálunk is a vételkedv csekély 
voltba 4 százalékos magyar koronajáradék 
98.85, vagyis 45 fillérrel alacsonyabb ár­
folyammal zárul. Ennek következtében az 
összirányzat is lényegesen rosszabbodott és 
az összes üzérkedés! értékek nagyobb ár­
veszteséget szenvedtek. így osztrák hitel 3, 
magyar hitel 4, osztrák-magyar államvasuíi 
részvények 3 és rimamurányi vasmű rész­
vények 3 koronával hanyatlottak. Helyi ér­
tékek közül szintén bécsi számlára, a Ma­
gyar Jelzálogbank részvényeit 3 koronával 
alacsonyabb árfolyammal kínálták, mig bu­
dapesti közüli vasúti részvények helyi el­
adások miatt 2 koronát veszítettek. A 
sorompónál nyugodt maradt a hangulat és 
az árfolyamok nem változtak.

folyt le. Köttetlek:

, un 'ni bárom 

kor., q^rorn

a ib’-f.i alatt is remvn"li, hogy a kegyeiéin az
UU, -ó jiillanaiban me:íérkezlietik. Kármán Matyás,
ur. i.iHZik, lisztáiaan tóit azzal, hogy begy elem
az < i számára már < zen földön nincs és nem
i-he t. A - ík sexnek, a ki buzgón vigasztalta, •'oY
szóv ai ‘■-’iii emlitette, hogy bízik a kegyelemben.

ke;-."' keresett volna valamt iy réat j megosztani a bűnös gyalázatát
a falon, az ablakon, a melyen 
menekirn- lehetett v Ina. A legtöbb halálraítélt

TÁVIRATOK.
A konkláve. _

Róma, jul. 31.
Ma délelőtt 10 órakor összegyűlt u Rómá- 

.11! lev - iji b, bot os, valamint u pápává lasz- 
son szereplők e néhány főpap a Pál pá­
rul elnevezett vatikáni "'kápolnában, hogy 

részt vegyenek a pápaválasztó gyűlést előké­
szítő -spuitu .um..10“ nagy misén. A misét 
Vanutelli Serafino biboro? mondta. A mi e 
után msgie Sardi latin nyelven beszédet 
mondott .t pápaválasztásról, melyben felszó­
lította a bi borosokat, hogy ogosz fi-»'y el mű­
ket a pap1 tvaktcZtusra lordilsák i:s csak olyan

méltúsátr

jobban sűrűsödött a sötétség, annál 
ban nüv-keueit szertelen nyugtalansága, kis 
at. .ti, lerenczrendi ezredes, vállalta el a szere- 
t 1 ntvébi-n azt, hogy a halálraítéltet' a vallás 
v- ásztaiásában r'-szisitsc. A lelkiatya szelíd sza­
vakkal akarta a delikvens szenvedéseit eny­
híteni. De persze, az csak nagyon kevé-se sike­
rűit neki. Kármán sírva panaszolta el,hogy ártat­
lan csaladjának keli lakolma az ő bűne miatt. 
Adósságai var nak. Közel ötszáz korona. Minde­
nüket lefoglaltak. A szelíd lelkű szerzetes meg 
ígérte, hogy u minden adósságát kifizeti. A csa­
ládja majd fizesse vissza neki, ahogyan tudja. Ez 
a nem-s önfeláldozás láthatóan megnyugtatta a 
boldogtalan embert, aki minden bűne mellett is, 
ugylát«z k ragaszkodik a családjához.]

Estefelé valami pecsenyét kéri, de vem tudott 
enni. Akkor még a családja ott volt. A pecsenyét 
odaadta Boldizsár nevű fiának. A delikvens el­
bont.va nézte, mint eszik jó étvágygyal az elás 
g.arek.

Este kilencz órakor meggyónt. azután tíz óráig 
imádkozott a lelkészszel. Csakhamar eibágyadt a 
halálra ítélt.

— Feküdjék le kissé Kármán — mondotta a 
pap — talán el tud aludni.

Lehevert az ágyára. Nem sokáig tartott és 
csakugyan elaludt. Egész éjszaka aíuut a csak 
nagy ritkán liacit föl álmából. A szerzetes egy 
pillanatig sem távozott a szobából. Ott virrasz­
tóit és imádkozott mellette mindaddig, amíg a 
végzetes óra el nem következeit,

így telt el Kármán Mátyásnak utolsó éjszukája.

Készülődés a kivégzésre
Fél hét óra felé egymásután robogtak elő a 

kocsik a gyüjtőfugház elé. Megérkeztek azok, a 
kik belépő jegyeket kaptak a gyászos exekticzióra- 
Bérkocsikon, villamosokon érkeztek s egymás­
után szálltak le a fogház előtt. Báli Mihály 
hóhér már tegnap estefelé elkészült pribék­
jeivel együtt a bitó felállításával s a fog­
ház udvarán minden rendben,

személyi-Agre adják szavazatukat, aki valo­ti
ban alkalmas ezen legmagasabb 
viselésére. Ezután a bíborosok 
Vatikánt es lukasaikra mentek. Ma délután-I 
őrükül 
1asztó

elhagyták a

vonullak be a bíborosok a pápává 
ryülés cztrijáia berendezett helyre

ott maiadnak a választás befejezései0-.
es

A közönség köréből.
A Pösíyéni fürdő

megrongált hídja teljesen helyreállfttatván, mai na­
pon a forgalomnak átadatott. Ezzel a lezajlott árvíz­
nek utolsó nyoma is megszűnt, s a kitűnő források 
a nagy közönségnek ismét korlátlanul rendelkezésre 
állanak.

Az orvosi köröket és a nagy közönséget, mely 
ezen virágzó fürdőhelyet eddig is kiváló bizalomban 
részesítette, kérjük, hogy bizalmában továbbra is 
megtartani kegyeskednék. 4700

Pöstyénben, 1903. julius 28.
A fürdöigazgatóság.

állt Császár-fürdőkészen
aktusra Az őrök mögött foglalt helvet u közön-, „ v
a e , íszodíkkal. kd- és kéd-fürdókkel ó'ti kényelmes l»Uv*sobÍTal.

hivatalos szerhelyise- , j, kezelés. Prvepektus iügyen és bérinemve. 66»

ff Bndapeeten. Elilranga
— kéneshevvIzii gyógy 

ftlrdfj, páratlan ' gdz 
fürdővel, legmoJer 

....... . . , nebb Iszapfürdőkkelnyári es teli gyógyhely pompás ásvínyviz

aég. Benn a négyszögben a

A gabonapiackor! lényeges változás nem 
állt be. A kínálat még mindig nagyon 
gyenge s távolról sem akkora, a milyen az 
előtt irtás években az aratás ilyen előreha­
ladott stádiumában lenni szokott. Ellenben 
a malmok ma valamivel jobb vételkedvben 
voltak, minek következtében a búza ára úgy 
a készárupiaczon, mint u határidöüzletben 
mérsékelten emelkedett. A coulisse tekintet­
tel arra, hogy Amerikából fél czenttel ma­
gasabb jegyzéseket jeleztek. Cseh- és Mor­
vaországból esőt jelentettek, az időjárás 
nálunk is esőre állt, jónak látta fedezni. A 
ötiza emelkedését a rozs is követte, valamint 
a tengeri és zab is emelkedett néhány fil­
lérrel.

A készárupiaczon mérsékelt kínálat mellett 
lGOfiO mm. uj és őJUO mm, ó-buza kelt el 5 
fillérrel javult árakon. Uj-rozs 13UU mm., uj-árpa 
loUO min. kelt el változatlan urakon. — Elada­
tott:

Új búza. Tisza vidéki: 500 mm. 82 L 7.97 és fé 
kor., 1UU mm. 81 k. 7.90 kor., 100 mm. 81 k. 7.85 
kor., luö mm. 81 k. i.tU kor., 40U mm. 80 k. 7.62 
uS fél kor., 2UÜ mm. 9o..j k. 7.«5 kor., lOu mm. 80.5 
k 7,i 5 kor., 2000 mm. 80 k. . .80 kor.. Budára, 200 
fűm. «9.5 k. f.So kor., 200 mm. 80 I.. 7.85 kór., 
lau mm. 79.5 k. 7.80 kor., 100 mm. ,9 k. 7.70 kor., 
J jO mm. ,9 k. i.i5 kor.. 150 mm. 77 k. 7.57 és fél 
kor., lOO mm. vi k. i.ui és fél kor 
hónapra.

Kéjét-megyei: 350 mm. 79 k. 7.G0 
hónapra.

IKit megye vidéki: 1500 mm. 80.5 k. 7.75 kor., 
200 mm. 80 k. 7.70 kór. 100 mm. 80 k. 7.50 kor . 
fh:^aL 3v0 mm. 80 k 7.67 t-s lei kor.. 150 mm. 78 
k. , oi és M kor, luO mm. 79 5 k. 7.67 és fél Kor.. 
100 mm. 7a.5 k. 7 65 kor., 500 mm. 79.5 k. 7.75 
korona, iOO mm. 7a k. 7.65 kor.. 200 mm. 77.5 Y.
I 42 és (él kor., mind három hónapra.

liáer’.ai: luü mm. 78.3 1.. 7.65 kor., 1U0 mm 77 
a. I üj kor., mind bárom hónapra.

1 ’ !s óm agy ai őrs - ági \ -a-jv mm. 19 k. , .60 kor,. 
báron. Iiónajaa.

O Enza Tisza vidéki: 100 mm. 82 k. 8.— kor, 
100.mm. cl k. 8.10 kor., 100 mm. 81 k. 8 05 kor 
mind három hónapra.

Kestur 6yeuhéki: 200 mm. 30 k. 7.92 és fél kor.,
húrom hónapra.

KtÍL.->t.ai. 100 mm, m.u k. i.7o kor., három hó­
napra.

J'ancsovai: löUO mm 77.5 k. 7.42 és tél kor..
három liónupra.

Ka kiút hói 1500 mm. 76.8 k. 7.67 és fél kor., 
1900 mm. 16.5 u. , ,G< es fel kor., mmd három hó­
napra.

Uj ílozs. -20 mm. 6.05 kor., 500 mm. 6.05 kor,
h mm. 6.11.1 kor., 200 mm. 6.02 és fél kor., 160 

mm. 6.02 és fél kor., készpénzfizetés mellett, pari­
tásra.

Árpa. 201.1 mm. 5.<0 korona, készpénzfizetés mol- 
*°'1- *'-U') !|1I1‘ ”-0* es lel kor.. 200 mm. ó.6U kor., 
n^zpenzlizetés mellett, malomba, 700 mm. 5.65 kor.. 
ke - /.pénzfizetés mellett, iparvágány.

A/ arai; ű >..g. korouaértéItbeu értendők.
A határidöüzlet irányzata szilárd volt. 

árak emelkedtek. — Kot'.etelt:

Délelött.
Haza októberre 7,24. 7.25 7.23 7.30 k,
Euza áprilisra 7.47, 7.46 7.50 k.
Lozs októberre 6.07, 6 14 k.
Rozs áprilisra 6.30, 6.33 kor.
longer: májusra4.88, 4.8.' 4 91 4.89 k.
Térmeri augusztusra G.09 G.10 6.08 6.09 kor.
lengén szeptemberre 0.11. 6.15 k.
Zab áprilisra 5.49. 5 ÓU korona.
Zab Októberre 5.28 k.
K repeze augusztusra 11.37 50 — 11.42-25 k

Déii 1 órakor hivatuicsan záródnak .-

Előtözsde
Az előtözsde ILzlettelenül 

Osztrák idteJrészvény 660 75-
11 óra 15 porcakor záródnak : Osztr. hitel-

részr. 661.------661.25, magy. hitelbank 731.------731.50
magy. leszámítoló- es pénzváltóbank 453.----- 454.
magyar ipar- és keresk. bank----- , m. jelzálog
hitelbank fi. kih. 517.----- 517.50, osztrák-magyar a.l-
1 am vasút 668.50—669.—, déli vasút 66 A.—67.
Kimamuranyi vasmű 457.-----458.—, magyar korona-
járadék 99.60—99.35, magyar aranyjárauek 12U.5U — 
121.—, közúti vasút 604.— 604 50. városi vitiamos 
vasút 301.-801x0.

Dél tőzsde.
A déli tőzsde bécsi eladások miatt bágyadt volt. 

Köttettek: Osztrák kiteirészvény 65;-).—660.50.
magyar hitelbank 729-730. közúti vasút tivá.öu- 
603.

Helyi értékekben köttetett: —
1 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitelvész-

veny 659.----- 659.50, magy. hitelbank 72o.75—729.—
magyar leszámítoló- és "pénzváltón,ink 452.—458.— 
magyarjeizálogbitelhank 11. kin. 514.75—ni. . osztr,
tu. allamvasut 666.oü—667.—, déli vasúi 66.----- 67
iimamurányi vasmű 4uő.-----456.—,many kuronajára-
dvk 98.85-99. —, közüli vasút 602.50—6031. városi 

illa mos vasút 39 —3U1 —
Prämtum-iizlet:

ben holnapra 4—5 
augusztus végére 14-

Dijhiztositások osztrák hilel-
k . nyolez 
16 korona.

napra 6—8 k.

Az

Utótözzde
Az utótőzsde ír ugndt t-s iizicttolen volt. Köpet­

tek ; O-ztrá.. hitelrész.vény 659—658.25.
3 óra 30 pereikor záródnak; Os- lrál; hiteireszv. 

6v9.2v - 6 79.00, magyar hitelbank 723.75—729.—., 
magyar leszámitoló- és pénzváltóban» 452 —453.—. 
magy. jelzáloghitelbank lí kih. 514.50—515., osztrák- 
magyar áilamvasut 666.50 — 667.—, déli vasút 66.—
67.-, rimamurányi vasmű 456 -----457, magyar
koronajáradék 98.85-9ti.UU, iragv. urauxjáradék
120.ÖO 121. . közúti vasút UU_.-----67 3. —, Viaros
villamos r»sat 300.----- 301._

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jul. 31. (Az Egyetértés távirata.) 

tartós országos eső miatt és mert Budapestiéi 
szilárdabb irányzatot jelentettek, a gahonalizlet az 
itteni tőzsdén is szilárdabb irányzattal r yiit meg. 
azért is, mer! a kínálat nagyon avenge volt. A 
búza ára o fii,érrel emelkeuett. Rozsot aránvlaaj 
bőven kínáltak, minek következtében nvugodil j 
irányzatú volt. Árpa iránt külföldi vevő» érdek-' 
lödnek.

tiiesz, kontingentált készáru 4i.C0—42 K.

BECS? ÉRTÉKTŐZSDE
jul. 31.

magyaromé
(.nz Egyetértés távirata.) 

;i események, a néw-vorki 
ts fizetés képtelenségek miatt 

nyomott volt s

ns;ßg' 122.,5. német birodalmi márka

Búza októberre .......................... 7.23-7.59 .
Búza áprilisra . . .......................... 7.49—7.50 k.
Rozs októberre.......................... 6.14-0.15 .
Rozs áprilisra............................. 6.36-6.37 »
tengeri augusztusra ...... 6.11—6.12 „
Tengeri szeptemberre................... 6.15—6.16 .
tengeri 1904. májusra ..... . 4.69-4 90 ,
Zab októberre............................. 5.27—5.28 .
K.-repeze augusztusra ...... 11-30—11.40 »

Az 
maradt.

Délutáni forgalom:
irányzat a délutáni tőzsdén is szilárd

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Búza októberre.............................  7.27—7.28 .
Búza áprilisra . . . •..................... 7.48—7.49 *
Mozs áprilisra................................. 6 13—6.14 »
Tengeri szeptemberre ...... 6.16—6.16 »

Becs,*
A

kényszereladások 
a mai előtözsde hangulat, 
ár,oh amok hanyatlottak. Hozzájárult különben 
az is; hogy az üzlet ma is pangott. Magvar ko- 
ronajáradékot sürgősen kínáltak.

11 órakor záródnak: Osztrák liiteln'-szvénv 
66U50 magyar hitelbank 780.50, oiztvák-ma- 
g\ai államvasutak 66,.75, déli vasút 81.5G. alpesi' 
bánya 36».50 rimamurányi vasmű 
jusi járadék 1UÖ.3U, magyar korona jára dék —— 
török sorsjegy 122.75,
117.40. prágai vasmű - —.

A déli tőzsde nyugodtan miit meg.
Jegyeznek: osztrák lubdié-zvéay tilji1 ,’n1 ma­

gyar hitelbank 730.50, Länderbank 403.23, Union- 
bank o2ö. , anglobana 27.8.5U, banki gves. 479.őU, 
osztrák-magjc.r állarmasut (167.50,déli vasul81 50 
elbavölgyi vasút 424.—, északkeleti vasat — 
alpesi-bánya 36Ü.5U, rima murányi vasmű 456.— 
májusi járadék 100.30, magyar koiuna járadék 
Í)Ü.Ü5, török sorsjegy 122.50, német márka 117.37.

Becs, julius 81. 4 2 szu aii.-ÁOs pupi-jánuá-i; 100.25 
4-2 . zázal. ezüstjáradadék 100.15—65." 4 szazaF-kös 
o,ztr. ar»uyjúr. 120,85, Osztr. koronajáradék 109.6 . 
i860, sorsjegy —1864. sorsjegy 246 Osztr 
hitelsoisjegy 4.,2, Osztr. hitel-részv. 658.25, An?ol- 

sztr.-bank , 1 ntoii-liu:11: ■124. —. Hcc^i Uai; .-
verein478.50,_Osztr. Landen,ank 4l>9. - -, Osztr masry. 
bank 15 88. Osztr. magy. áliumv 666. — . Lieh vasiü 
81. —. Elbevuigyi vasul 424.-aU, Duna-e- '.'ha j.-4árc- ■ ■: 
Alpesi részv. 36L—, Dohány-részv. •. — . 20 frankt.s
19-65, Cs. k. arany (vert)' 11 33, Londoni váltóár 
239.20, Némát bankválíók 117.27, Lipótkohó 252.— . 
nyomott.

Béos, julius 31. tMagyar érték ', zárlata )
4 százalékos arany-járadék 12UT0. Tiszai és s/cg, 
köles, sorsj. 156.—, Magyar liitelb.-ms/v. 727.— . 
11. lesz. os váftób. rés/v - . IIima-murányi 4- 4 -
M. vzukoripar-----, Magy. koronajáradék 98 80.

százalékos magy. földteiierm. : íj tv. 9'. U, M nver.- 
M- sorsjegy 201.50, Kassa-oderb. v -részv. —.— 
k. keresk bank 2690. igen csendes.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 31. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde a kohó és bányarészvény gyenge irány­
zatával indult. Kereslet hiányában és arra a hírre 
hogy a eoakssyndikatus elhatározta az üzem 10 
százaléknyi korlátozását a hányapiaez mindinkább 
ellanyhult. Bankok kezdetben* tartottak később 
gyengék. Járadékok és vasutak nyugodtak. Utóbb 
az egész forgalom élettelen. Magánkamatláb 3 
egynyolezad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2° ,-os papir-járadék 
—.—. 4- »-os osztrák aranyjáradék 102.90, ma­
gyar korona járadék —.—, osztrák-magyar ál- 
lamvasut —. —, bécsi váltóár 8515. üisconto 
Commandit 187.25, ált. villamossági Edison 
182.—, gelsenkircheni 183.50, Laura-kobó 213,70

f--‘ o ezüstjáradék —.— ,4", magyar aranyjáradék 
101.25, osztr. hitel részvény 207.50, déli vasút 17.30 
orosz bankjegyek 216.—, 4’’/. uj orosz kölcsön 99.25, 
olasz járadék 103.30, cynamil-lruszt 149 —, har- 
peni 179.60, gyengébb.

Frankfurt, jut. 31. (Zárlat.) 4.21 „ papir-járadék 
—•—, 4*/„ osztr. arany-járadék 102.90, 4% Magyar 
aranyjáradék 101.40, üsztr.-magyar bank lli.h). 
Géli vasút részvény 1«? *tl,Elbevolgyi vasút 16G —, 
Londoni váltóár 203.78, Bécsi bank verein 121,— 
Villamos-részvény 126.50, 3% m. arany kölcsön 
88-50. 4-2“/, ezüst-járadék 100.90, magyar korona 
járadék 99.80, Osztr. hitelűit, részv 207 50, Osztr. 
m-_ áll. vasút 143.40, Észak-nyugati vasul
107.30, Bécsi váltóár 851.06, Párisi váltóár 810.66 
Alpesi bánya-részv. 187. —, Osztr. koronajáradék 
101.— gyenge.

Hamburg, (Zárlat.) jul. 31. 4.270-os ezüstjára- 
d/k 1(0.50, sorsjegy 155.20, déli vasú 17.40, 4‘/0-os 
osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák hitelrészvény 
20«.55, osztrák-magyar áilamvasut 142.70, olasz 
járadék 103.--, 4%-os magyar aranyjáradék 101.20, 
nyugodt.

Paris, jul 31. Osztrák-magyar áilamvasut —, 
Osztrák Länderbank —.—, 3% franczia járadék 
Í)í.9.-j 3uj, uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá­
nyarészvény —.—, Déli vasat —.—, Váltó Lon­
donra 251.30, Osztrák aranyjáradék 103.35, Török 
sorsjegy 130.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
y--- , Váltó Becsre 104.—, Magyar jelzálogbank 
549.—, Magyar aranyjáradék 101.75 kor. tartott)'

Frankfurt, jut. 31. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 207.50. déii vasút —.—, Disconto Comman 
hit ^—■—, berlini Handeisgesellsch. —.—, harpeni
179.30, Osztr m. áilamvasut —.—, Laurakoiió, 
~- Geisenkircheni 183.—. drezdai bank —, 
német bank —.— Hibernia 177.— csendes.

London, jul. 31. Angol consol 91.25.
London, jul. 31. (Zár-fal.) Angol consolok 99.25 

Spanyol járadék 90.25 47, -os magy. aranyjáradék 
loü./o 4l,/g-us rúpia 65.75. leszámítolási kamatláb 
2.50, bécsi váltóár —,— .déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 101.7 8, 4%-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada 
Pacific vasút 125.7,, ezüst 2ö.lsl6 állandó.

KULFGLuI ÄRUTQ2SCEK.
Prága ul. 31. Nyers ezukor Aussizból azonnal 

szántva 20.60 K,, október—deczemberre 19.40 K, 
finomított készáru Prágában —.— K.

Hamburg jul. 31. Kávé júliusra 24.50, szeptem- 
h'-rro 24 7- , deczemberre 26 25, n-árcz. 26.— frank.

Havre, jut. 31. Kávé júliusra 25.75, szeptem­
berre 8U frank.

Sor oszló, jul. 31, búza helyben 16.—, sárga 
búza helyben 15.90, rozs helyben 13.—, zab hely­
ben 13.20, repeze helyben 18.50. tengeri 13.50.

Köln. jul. 31 Olaj 51.—.
Berlin, jul. 31. Búza júliusra 170. — , szep­

temberre 162,25, tartott : rozs júliusra —.—, 
szeptemberre 132.75, tartott;. zui> júliusra 137.—, 
szeptemberre 127.75, tartott ; tengeri julius a 
120.—, szeptemberre 116.—. tartott; olaj júliusra 
' 6 90 szeptemberre 47.— tartott . szesz —. Időjárás: 
felhős es csővel fenyegető.

Paris, jUi. 31. 7>,.za íolyó h '-a 26.14. juu.-ra 
juh.—aug.-ra 22.45, szept.—decz.-n ... 0, 

állandó; rozs folyó hóra 15.25, jun.-ra 14.75, 
j'Ui.- aug.-ra 1 ■>.—, szcpt-dccz.-re 15.— nyugouí. 
‘■szí folyó hóvá 31 iO. jun.-ra 31.95, jun.-aug.-ra 
30.40, szej)t.-dccz.-r 30.15, nyugodt; tepezé-t 
folyu hóra 49.75, jun.-ra •'( jun.-aug.-ra .41.25 
szí-! t.-decz-re —, bágyadt: szesz folyó :.c..: 
69.2,1, jun.-ra 39 25, jun.—aug.-ra 37.24. sz-; - 
dciv.-re 36.■'■0, tártéit; nyers ezukor folyó : -ra 
2t.5(i. jun.-ra 21.75, jun.—aug.-ra —.—. okt-jan.-ra 
— —, nyugodt ; fehér ezukor folyó flora 25 : j 
jun.-ra 25.75, jun.-aug.-ra 27.—.' ott—jam-ra 
2-., szilárd ; finomított ezukor f. bóra 93 — 
95.50, tartott, időjárás felhős és esővel lény ..- tő.

ÜZLETI TUSÜSlfáSOK.

Sertés korss&sá^lcai ^arnoIÉ.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 31. Hízott sertésárak: I. 97«- 
BiIrendü: Üreg i éz 400
!“.:ili) J02 104 1. Ku:ép (pároi.ami 300—400 kg:orr
fel'ili)súlyban---------íillér. Fiatal n. (páron ; :«t
320 ki jogra ran on feiüii suit 110—111, Fi 
K iparonamt 2 >i — .20 í.'.-r.j tr-riviió suiynr 
110—Itt f. könnyű (páron'i-i.il .520 ki-» yi HU—11 
Szeri.mi: Xclmz (párom, : 260 i.m.
Ibii súlyban) 106 lés t. Ku:- , ;:onkint 249—2-0
a. -gramm suiyhan) lay H 6 i. .'\-mn\Vi aroma ,i 
240 kilogrammig terjedő sulyhanj Ív 2 104 Li­
terig.

Sertéslétszám: 1903. julius 29. napján volt 
készlet 46776 drb. jut. 39. napján feihajtatott 
559 drb. jul. 50. napján ci-zállittatott 68u drb, 
jLii. 31. najijara líiarudt ia. s.-.iet : 4t é ±6 A b.zot* 
sertés üzlet irányzata : kissé éten, ebi».

Serteakonzumvásár.
Budapest, jul. 31. (Hivatná.»* tudó-ulá«.) !•’• - 

hajtás •’ •.-.-ge 685 -i.*b. 1 I -z-i napi c a ia'iun ma­
radvány :4 drb, összesen Ct'iU urL. Lladu.oU 
669. Eladatlan maradvány — dr!-.

A vásár irányzata igen ék-iv. ara - 'r - .
Küveiks;. - árak jce-vr'/.tettek /-irs--: c

rendit 350 kgon léi41 86—sti nil -u. il. : ■ i d : :‘-v 
350 leg ig 86—88 tili.-iC. 11. re>'-fü seb-j'-zi tt 80
till-ic, silány---------íili.-ig.............I non- < ll*4«; I,' • .
lelni -8ti (3 . L 11.-ig. Halul k-iz-?p 220- ,0 -v.
88 93 fi 11.-ig. fiata , -■
:,. 70------ üli.-ig. nialacz lük-c. Arak
minden I-vonás nélkül filc-grammom.int clós . vban

felelős szerkesztő:

ffiolnár Márton

ifc-sss5aar*B®ea
Elsőrangú hazai gyáriiFsnyí

I
e- w. t--.imci. . .»»zaRTr'-Vü - Y**r

1 ^ 4 %
a xesa»- c- ' 1 gr

i

Gl:Z< SEI’í.hK!. ;Z! ET y |
és IOO Ö00 külöDfáit kisebb | i 

gazdaság íepuzemben :
WMirmmaar

ELSŐ MAGYAR 
)

;i üEi’tiiifJl
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

Budapest VI., Váezi-at IS. sz.
MaiombereDilezéscfcre külön szakosztály.

A gaidá kodáshoz szüksé- fi 
ges összes gazdasági gépek S 
elismert kitűnő minőségben. 1
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
Részletes felvilágosítással és ár­
jegyzékkel tzivesen szolgaiunk díj­

mentesen.

Morzsolok 1 Repavágók
________ ____ 1_____!____ -
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 1.
1903

______ hirdetési rovottén mind'*
„ó egyszeri belkUtiáa Közönséges petí 
hetäkböl 4 fillérrel, s ltempikt béták­
ból szedve 8 fillérrel Hintenie. H»

E hirdetési revitbsn minden sze 
tgysxerl beiktstisn közönséges petit 
létükből 4 fillérrel, s kompakt betűk 
)öl szedve 8 fillérrel fizetendő. TELEFON 706.közöltetikCsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alattjiliójtzam
TELEFON 706.

Használt és uj
penz-szekréliyek özvegy úrnő, kinek
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda- 0 
pesten. V., Bálvány- 3 
•teza 6. es.

Betűszedő,
lOOojaki merkantil, táblázat és

Nevelőnőket Rév-Fülöpön, (Mmbalom,
íanczia, nemei, angolokat,,a Balaton zalai partján, 

korona évi "jövedelme "vaü^s compress-szedéaben jár- 0kl. magy. tanítóitokét zene[közei a hajóállomáshoz,
„„x.fjtas, azonnal alkalmazást'^ nyelvismerettel, honneo-;eiry villatelekre igen alkal-;^ss,al, . . ,, ...

nyer a Hevesmegyei Lapokjkat óvónőket lelkiisrneretejmas. teljesen termő szőlő, r muha^Jierésiné?"Jó
kiadóhiva-lzsef főhercaeg udv. szállítója,

£50

Időt
és pénzt megtakarít, a 
általam szabadalmazott v
geriö mintával fe«'eti a 1 akaao-;^qyáhlj[t. 
kát. Már 3 forinttól följebb ies-j
tek c-inosan szobákat. Rusznyáir ■---------------
Henrik szobaiéstö. Vörösmarty 
ultza 10 a

enkije sincsen 
óhajtana szolid magavi­
seletit hivatalnokkal meg­
ismerkedni, kinek szintén 
legalább 2000 kor évi jö­
vedelme van. Leveleket 

ki az ,Szolid barna 92970“ jel- 
hen-iige alatt a

lOiiSő

nyomdájában,Gyöngyösön !$en ajánlok. Szeghetiné S!eladó. Gzjm a 
Ajánlatok az igények megJ Lujza. Budapest, VI., Bes- tatban, 
jelölésével küldendők. 470Gb sewífy-utcza 22. 4fio82l_______

1845

Ház
Ó-Budán, a III. kerületben, 
Majláth-utczában, 160 négy­
szögöles területen, földszin­
tes régi épület: 2 szoba, 
2 konyha, az udvarban 2

.. _____  kisebb lakás, 1—1 szoba
lásva legalkalmasabb Kuliffay- és konyhából álló továbbá
l-l./vln 7 lrnrATIO 4699Í) - 1 * " 1 —  .. í  /. ■.n

pedálos, tanulásra legalkalma­
sabb, 35 frtért kaphatók, erős 
tökevei, kitűnő hanggal, jótál- 

Becserélés alkalmával

»béIbs postakosár, kajszinbaraezk

= ;Erzscbet-k5rut 2. Magántanu-

I.GO.züldrrogloUa Irt 1.50,szegfű-
körte frt 1.80. muskoialykorte
:rt 2.—, öazibaraczk írt í'-*1 : 
korai csemegeszőlő frt. 8.—,

. sárga anao ászdinnye darabja;

űr, Wirkmann József
kioizkdzb és „izakesit

.1
iskola 7 korona.

KlilÖRkejáratu
kiadóhivatal SZ0’D^^ klinikánál, Knezicli- 

iii. 3. sz. 1 kor.-ért kiadók.

Csak
Ili kert, az egyik az utczára: hites szabadalmi ügyvivő

46908

Beteliendő
állásokat

minden szakmából teljes 
czimmel szakmák szerint 
csoportosítva közöi a he­
tenként kétszer megjele­
nő r Országos Pályázati 
Közlöny», ügyes szám 
40 fillér. Kiadóhivatal 
József-körut 9. 4C800|i

4084.^ Kérem
larna bájos asszonyt. jMatonmenl,
figyelmét vasamap elei-iS7(.pell bereiulj/ctt vendégszoba j~ - 

ablakában unatkozva.kavél-.áz és nyári étteremmel j‘lu! L

Sx/iiioda
rosban, 10 igen

Szülök!
Tanulmánvaikban elmaradottá , ,
kát felelősséggel előkészít; Koie-'ll (sfir A1) fii ßröff
kés, Dohány-u. 82. sz. (Vidékiek, II nUl • £TÍ Iliiül Öl 1 
eitálást nyernek.) 4UB31|kiiMank egy .postacsomag igen
—   — --------------------------- —;finom kávét. Árjegyzék és minta

ingyen éd bérmentve. Megbíz­
ható ügynökök mindenütt leivé-, 
.ötnek. ‘ COHTIPJEHTAL KÁVÉ-!!»-!

után, es g
__ pyen larira fölhívni bá-ínaPontai l-evétcio 90-100 formt,! finom...........
inr vno-im- ha landó len-1“1*-—”rur- ."“».FI e i • c h ■ a n o Adolf férfi ,tor voltam, ndjianuo ien ,es J0i„iaevu üzletkent ultabnu- , • t •, Riirlannst!
ne-e mogeneedm, hogy az saa ismeretes, évi nme iu; o f0.sz«ioo termeotn buaapest,. 
ezután következendő vasár-jrmt, “ f Lipot-korut 24. 470i0|
napok unalmát Cgy i.tí üzletek adásvételi irodája ——————

Maradékok
yormek-öltönyükre. PORT TÁRSASÁG BUDAPEST^ V., 
gyapjúszövetből, LIPÓT-KÖRUT 13. sz. 4«7i:i

_zzuk el? Válaszát türel­
metlenül várja, melyet 
„Józsika 93040“ jelige alatt
továbbit a kiadóhivatal.

(1C-28U

Részletfizetésre
térítők

Öabudavári
Folies-beli sz.épszemü asz- 
szonyt kéri hámulója, Írjon 

ár-;íűposta poste restante »Leszőnyegek és „
errelésnélkül. Szőnyegrak-gvező« jelige alatt, ísme.- 
tár Révai-u. 2. 47037 íedés lehetséges-e ? (ioíss

Budao

Birtokeladás
a iílis vételi uan.í

ton Kukk Sziláid-11. 22.1 
469781 Bérház jVasmegyében, 3ÜU0 hold

főváros Vili. kerületének'nagyságú birtok 050.UÜ0

Gápolaf,
ThovoüzstPi
Kocsikenőcs,
CarboSineum,

vízmentes
takaróponyvák

és egyéb technikai vegyi 
csikkeket a legjobb minő­
ségben gyári árakban ajánl
Deutsch Bernit
magyar kocsikenöca, vegyi 
termékek és vízmentes ta­
karó ponyvagyár KISPESTEN, 
Budapest mellett. Alapítva: 
1873 év. 47017

másik az udvarra, évi bér- 313 ezelőtt
'jövedelme 300 forint, sör- PATAKY H. és W. 
Igősen, 3500 forintért eladó,;
(melyen teher nincs. Bőveb- Erziébet-korut 42. szám 
bet Niemetz Gyula ingat-, Felvilágosít*» és prospektus ingyen.
tanok adásvételi irodája- .-------------------- - ■
ban, Budapesten, Rökk Szi- 
ilárd-utcza 22. 47C57

em
ülő

Hordót
uj és egyszer 
1903 hitelesítései

8 $11* cséplőkósslet
egyik legnépesebb utctújában, . , . . . , , ,r . - i 
z'.gü n eg) szögöi es területen,! forintért e»ado. Komol^j
fsyemeleles, hátsó része azen-j YevŐknek fölvilágOsitísPl

mindenieztdött ir> éré épült, évi bér-;ad az eladással megbízotti?^“0*8?“ 
- I i -ív ■ »• i ive<h*line most 12.000 korona,Inagyságban a legjobb mmo-.JaRrg. ,ca> CiaMi okok miatj 

ségben és legszebb kivitei-1 o.o.jo koronáért eladó, mi­
ben

M. kir. államvasutak.

112132i903. Ft. szám.

Megszűnt for- 
gaSmi akadály.
A magyar királyi állarnva-:__________________________

suták tepla-trencsén-teplicz- | _ f .
vlarapassi vonalán, valamint Tnffn 70|/ÍlűnX7A 1/ 
a magyar északnyugati helyi UUhMuM Uli T VÍV 
érdekű vasút vonalán Galgőez. v v
és Lipótvár állomások között újak és használtak kitűnő 
fenn állott forgalmi akadály} kivitelben s olcsón 

marhámért egek és hídmérle- ieihárittatván. ezen vonalokon

G-azd“--eb jovnjfi*

Szalui Lipótlegjutányosabban kap- 40.000 korona _iöri<*s7.té<es
, , - ,;__zc. i.t„ yliölcsön lerliel. Bővebbetható. Iroda és raktar K,em laetz Gyűl» ingatianoic »dúsré- <5;.^,-—„.lui..-,»«
Mór Budapest, Dob U. 18. teli irodájánál, ltókk Szilárd-, dZOmi*íia*rteiy£.31 

1846lutcza 22. *59731

kaphatók 5 uchs O. 
ISzilla Ödön, 1$1>CSÍ. mérleggyárában Budapest, Ká-; 
Nagymező-Iltcza 40, loly-körut l. árjegyzék in gyen.

46S2ó,lBZÍtm. 4704*1 «!-'

4 éves a!a?»osan kija- gek, valamint minden egyéb M összes forgalom ismét meg 
ÍVtíva jjótáliús mellett czélra alkalmas mérlegek eiö- indíttatott. C 13C
liyaiaüaa tizálliiható. nyűsen kaphatók S' ach» O. jjpesj 1903 jul 14-én

Az igazgatóság.
(Utárnyomás nem díjaz tátik.)

Gyümölcs,
laőrendü, hefőzni. v»lo, otkilos ju ^ jj]

RÖPTÉBEN 
Á VILÁG 
KŐRŐL.

Díszes kiállöjíu, érté­
kes ajándékmű. 

Eg^yesití a szépét a
hasznossal.

Kétszázötvenha t 
remek képben be­
mutatja a világ szrp- 

ségcit.
A képek magyarázó szí­

vegét irta:

TÍMÁR SZ&NÍSZLQ.
Arm dUaalbuntiiötct- 

ben 20 korona.
Megrendelhető a

LAMPEL R.-fele
(V/odlanerF. ás Fiai) 

cg. és liir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest. AfldráSby ÚI21.

Bátor
csak jó minőségű.
Hálószoba, kredenez, szőnyeg-, 
dívány, asztal, szék, íróasztal,! 
könyvszekrény, úri fotelek, ot-. 

_ komán, szalun berendezés, tük- 
~ rük, úgy cg vetik int is, nagyon! 

'oláson, 'eladás nagyhau ca 
k eslnyban. Vidékre gondosan: 
'csomagolva, biztosítva. Nemes 
és Lengyel butoriparosoknáí Bpes 
IV., Kecskeméti utcza 6. sz. I.

“Stern Henriknél
1300 bádogos és szerelő

Ó-utcza 22. (Hajós-ütczaSÜ Q @ ^

147035 sarok.) EsaE-b/Esasas

469Ő5
készpénzért vagy reszlatflze. 
lésre légjutányosabb áron

EhrentreuésFuchs
testvéreknél

Budapest, VI, Teréz-kűrnt X.
Kéoaa árjegyzék mcyen

Nagyszerűen jövedelmező
tömeg-használati czikk, U
háztartási stb. czélokra, úgy darusításra mint gyár­
tásra kiválóan alkalmas, a hozzávaló nyersanyag 
csaknem mindenütt költségnélkül kéznél van. A gyár­
tás rendkívül csekély befektetést és üzemköltséget 
igényel. — Semmi különleges helyiség hozzá nem 
szükséges. Óriási eredmény kimutatható. Kat;.i u’■ 1 -. 
ingyen küld FALLHICHT íe!e laboratórium, sz. k. f. 
Eidelstedt, Hamburg mellett. 4ö3te

„ - z azonnal és állandóan látható iraaaal.
liUgfcíjJ Tizedes rovatcloval. Prospektust és irás- 

mintá'iat küldenek : 46570

Schot! Ü. és Boanátli
Budapest,

VI!., Erisébst-körui I, sz.

&

#3UflYTON 6 SHÖTTLEV/ORTH

BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám (2
é!ia! a légjutányosabb árak mellett ajínltatnak:

hoí-yfiiobii és gözcséplsgcp-készíetek 2v; **#$* 12 »etsi*.
•zalniíhszblozók, \ir%lny • cséplo^ópbk, Ióhcre -1hépIÖV, 

kor.kcl>'02ók, kudzilu é> erdtó^cpek, tzénagyüjtök,
.,CűLÜMB!A-DRILL;' legjobb sorvdiögépsk. Pia

BítSíkzv-n-ók, rdpavágók, icukori:z?.-ms. zjgIúK, darálóit, 
oríd-tnalmok, egyetemes adzél-ekék, i- tz, 3-vtiyu 

ekék ét. minden egyéb gazdasági gének.
F ^ízletes áfjc«;>zíl:ek kiván*' - ink , -*n ii Léi mer. eve küíctnek.

Dr. CZINGZÁR J.í
egyet, orvostudor, szakorvos

gyorsan és alaposan gyv- I 
gyit minden friss-, régi-, 

makacs

titkos betegségeket

Ezennel bátorkodom a tisztelt vendéglősök, mészáro­
sok és hentesek emlékébe hozni, hogy én az Ameri­
kában szerzett gyakorlatom révén, az elismert legjobb

amerikai jégpinezéket, jég-

vermeket és hiisitő-házaka!

tisztító - rosták,
tor or. 7.!

Sf£f ?.**

Külön rruez

ogvszer

I vgy férfiaknál, mint nőknél 
gész biztos eredmenyny 11, 

kényelmes, egész uj inód- 
I szer ezerint, foglalkoz 

akadály nélkül.
0t’0

Lakik:
I Budapest, Kiroly-körut 5. sz |

(Dob utcza sarkún.)
11. em. bejárat a lópcsöházból.
I Rendel: d. e. 10—4-ig;

i építem és Magyarországban Í3 évek óta a 
kiérdemeltem.

Lőw

bizalmié
47J4C

Ignác,
Budapest, VI., Ó-utcza 41. ajtó 7. az

Konkolyozók
minden gabonanem osztályozására

x m
typ*}

’j i -| ;

génriyárosná!
eucapest,

¥., Külső ¥aczi-ui 48.
klgr. glbor:!-Mintegy 1 

minta bekülde; 
különleges trie 
■.

Kültelki polgárok takarék- 
és hitelszövetkezete

Bpest, VI., Andrássy-ut 5! sz.
r:. uke/ ilv működését, a leg- oulansabb mjdon kölcsönt
n\ it töl vén v es kamatláb li ellett v. 
V.-ki.i, kuronus heÜ ’.»• vz.ilizetés in

erneiyi hitelre,

Nodusin Aranyér-balzsam.
! EgyediiliUó izer, mely oparáczió, vagy égetés 'leikül toke.e- 
teun •» Biztosan gyógyítja úgy a vak- valamin, a nyitott 7 
eret. Kórházllag kiprél.ilva. 1'eljesea u:talia«....n. Z.«.- •• •

, levelek «aeiiut -.zázakat -s .zuzakai teije-en k:„ ■
nye.»a védve. Kapható a készítőnél: tiagyKai-nan e‘ 
Nyíregyházán. Továbbá Török Jéz.efnél, Hudapest Ki.-a...- 

I es a tObbl gyóryzzertirakban is. Ara használati u.zua-m 
egvütt 4 korona, bériuentes k ildef--! portan a - -r., az a. t 

tlozete« beküldése, vagy utánvétéi eüeuouea. *--u->

5162 87ám.

Értesítés.
A budapesti t-s székesfeLe;vúri katonai élelmezéol rnk..u 

rvze és zab szükségletének ; z 19:-3-lü04. évre vzió fedezé--; »•, 
illetőleg a bérbeadóit allomá> >1. zah^z’iksegletnnel: 1 'g4 1 '• i'f-. 
wn,ió fedeztsére aj:inlatok t termelőktől mez ^azitr.e.iL’. ♦•gvie-; 
tektör, még a nyilvános biztoí itúsi tárgyalásuk kiiraáa e.őt'j 
elfogad tatnak. .

1. A katonai élelmez rí raktárak ünKezeléii &> üksegieter^; 
a termelöklől -stb. kereskedelmi szokvány azerin1 
Budapest részére körülbelül 7*ir 0 mm. rúzs éd Ü8*50C mm. zai 
.rz.-fehérvár , „ 1*300 » n * Ö UÜO * » ,
fvg b'-ízereztetiii.

a Az 1 koro.'iás bélyeggel ellátott elada-i ajau.átok U^k-r- 
sj b f. évi Hugusztus no 25. <1. e. 10 óráig adand- k Le Iliv.a— 
pe?tea a 4. haute L baclbi'to-. i-gánál. Kövi iebo rajul augusztus 
kólától számit 'ti 14 napi kötelezettség nem íogadtatik.

Az ajánlott termény származású kitüntetendő.
b> az ajánlott terménynek íe^uiáiib nrak társz erűnek“ keli 

lennie.
Az ajánlathoz h kínált áruból 1 kg) minta csatolandó.
Minta beküldésétől csak az ••-etbf-n lehet el‘ekintenit hu 

az ajánlatban kínált áru hatarozottau „ralitár.«/.erűnek“ yun 
jelölve és ha, tekintettel arra, hogy a/, ajánlattevő már előbb 
n üzleti összekötte tépheti volt a hadügyi koruiánvnyal, lei ti 
Le to, hogy a nraktárazerüu minőség lényegére nuzve ktlsvg 
nem merliliiet lel.

c) Saját term és 11 termények száilif.-va elvül veend >, cii'in. 
folytán, vett terménynek eajattermésúnek való eladásának' nem 
bzubad megtörténni. Kpp tigy nincs megengedve a szállitásuiuv 
egy 1 zállitóra való atrubé/ár-a sem.

d) Az áraknak egy hataro/útt összegre L' ll szólniok, t 
úgy jt'U kg. 1 mm.) min* ;■.* árutőzsdei árjegyzésnek meg­
felel ö-a 5U kg.-ra szólhatnak.

>•* ••nyérV'.' menyekre a felajánlót- menny i*vvL"l vissza- 
mar^ ö. korpa vi-iszavételével ajánlatok nem t"hetük. Miután 
«. ívűn megállapított ízvunyiségek a/, összes ajánlattevők ^ 
tött bzazxi' l: wzerint tel leiznek u-z:\ ennek folytán a 1*1- 
K.,an!ott mennyiségek esetleg megfelelő reducálást szenvednek, 
ei rt tehát az ajánlat elfuga iasa az egé-z mennyiségre, vagy 
»űaa . egy részére, esetleg vsak egye ; ezikkekre terjednél k .

t Az ajánlatokkal együtt kötél-;-ek a termelők a. sajji 
termésű k ni i.nyis.géi bizony it vány nyal igazolni.

Ezen oizi.u;. icvanynak {»italmaznia kell azt is, hogy a 
termelő bír:«.ka hol vun és mily kiterjedésű.

E bizonyít;ányok azon gazdak részére, amelyek egy mezü- 
gazdasági egyesüi-t tagjai, a: eirye !• t részéről, ellenben a 
többi gazdak részér.kik m-m tagjai ily egyesületnek, az 1. 
loku pulii.kai hatóság által állitami k ki.

Községek es mvzögazdusugi gyes (tietek (szövetkezetek) 
ily bizo'.'vitvány bemutatásától fel . annak mentve.

f. A termények bes/.áliitá-..,i 1902. szeptembertől 19’ 4. ápri 
iis vég« ig törtvnik a rendelkezésre illő raktár-helyiségek 
mérvéhez k« j*esl és pedig a budapesli élelmezési raktárban 
«•zükssges termény-mennyiségek részben a vaczi határon levő 
ivraktárba (Le kei-utcza), részben paüig az I. számú tie k rak­
tárba a iaposréten es a II. szán:a tlókraktáiba (I. Hetek-uu.zft 
siállitandvk.

A Székesfehérvár részére megállapított termények az ottani t 
élelmezési raktálba szállítani uk be.

A havi szállítási hányadok a hadtest hadbiztc sága álra!1 
állapitlatuak meg, tehát a beszállítás az ajánlattevők tetszése 1 
ízeriuf Bines megengedve:

liovaros termény semmi szín alatt el nem lesz fogadva.
g; A megvett termények átvétel« — kisérb 'képpen -- a i 

mezogazdasagi egyesületek és «zö vet kezetek raktáraiban, hu j 
*■/ átveendő termények mmuyisege legalább 5U0 mm. meg 
frau engedve.

L) x zen vételeknél a szükségelt mennyiség ej^y részére, j 
de legalább lbO mni.-ig is tehetők ajánlatok.

i; A mfczöguz«1asági egye-üietek és egyvs gazdák, valamint • 
* községek, tekintettel a sajai » rejükböz mért teijesitmények;■♦.*, j 
Illetve term«*lésükr** nézve, biztosíték vagy bánatpénz letétel«-! 
alól fel vannak mentve.

k) A kiűzetés hutar kőnként, a mindenkori mennyiség út-j 
adása, illetve a .'étele lírán történik

l) A terra elüknek .stb. jogában all az annak idején meg- | 
tartandó n>ilrám>s árlei'éaektn is resztvenni és egy an Ív aj ár. - i 
lat eíetén előnyben része dnek.

2. A bérbeadóit állomásokon az 1904, évre körülbelül a 
következő zabmennyiségek szükségesek:

Czegléd mm., A bony 2200 mm., Albert Mr sa L‘200 mm,. !
Örkény 4070 min., Kecskemet fcóQÜ min., Szabadka lt)f>ű mm..! 
Tolna 7Gí'0 mm.. Az ajaniat honjmjtásának határidejére vala 
tumi a többi módozatokra nézve ezen rértcsiicsu 1. pontjában 
a kereskedelmi szokvány szerint történő vásárlásokra megál­
lapított felvételek érvényesek.

A béroea«lott áiiuu... ><>krs azonban az árajánlatnak nemi 
<00 vagy 50 kg.-ra, hanem egy 4200 gr.-os adagra k'-ll szólnia, i

Fontos * s részlete« adatok a bérbeadásra néze a bérbeadási 
feltét-füzetekben foglaltatnak, a melyek bárki által, ivenkénti j 
t fillér lefizetése mellett, a budapesti éd székesfehérvári élei- 
mezősi raktáraknál beszerezhet->k.

Ugyanazon árért az első pontban tárgyait kereskedelmi 
■ sokváay szerinti vásárlásra vonatkozó azokvány-füzet is 
beszerezhető.

Budapest, 1903. julius 20-án. 4?007

A cs. és k. IV. hadtest hadbiztossága.

engedménynyel adom el az üsszes raktáron levő szilárd- 
Q gyártmányú asztalos és kárpitos bútor k zle emet.

Nagy vála-zteK háló-, ebédlő-, szalon, uriszolia. valamint minden lakberen­
dezéshez szükséges tárgyakban, a iegegy-zerübbtUi a legdíszesebb kivitelig.

MOST JELENT MEG
második kiadásbanI

• • • •

II. javított és bice1,: u 1*1

Segélynyújtás
és áíB-iniéiledéssl

baleseteknél és 
üzemi megbete­
gedéseknél

!1_-1

Magyar királyi áilainvasutat 

iG 903. sz.

Dr.
Irta

MARTUN SÁNDOR

C? &
mar *

Hsxtnlos és kárpitos

Budajíes}, Kerepesi-uf 28- 51. íciemaiet.
Árjegyzék ingyen és bermenive 4tjü41

a budapesti áru- es érték­
tőzsde orvosa

Ara fűzve I korona
'flauaumosMuaamm

Kapható

LAMPEL R. (0/odiaaer F. 
h Fiai)
BUOUPEST. V!„ ANOHÁSSr-UT 21.

ül*.

i föorvo 
a

titkos betegségek
kórházi főorvos, katona, megyei, ó» kér. pénztári foervos, 

a üedjidio rend lovagja síd. .,

Őszi rák-magyar-román vasúti kötelek. Díjszabás II. 
rész I. füzet. — (Sajtubifia-fielycsbités.)

Az oszlrák-magyar-román vasúti kötelék! fortra- 
lomban 1UU0. évi április hu 1 -tGil érvényes díjszabás
11. rész 1. füzethez f -;vt julius hó elsejével kiadott kir_ államvaiutak•vt

•let
hó els

oldalán a

impontentia. nemi és női bajok iegquaíifikal- 
iabb specialistája, rendel 9—4 és este 7—ti-ig.

Budapest, VáezI—utcza 12-
Vegyl és górcsői vizsgálat mellett, levél utján is t. ztos 

avóoycikor Iparncok és hivatalnokoknak mérséke!t_dij.
mübí- -w*??

1. füzethez f
3 sz. szolgálati rendelet 5. oldalán a 3 szám 1 v:is 12131 j 
tlb.) kivételes díjszabás keretében érvényesített dij-j 
tételek rovatában törlendő sPilseneiz k, k. bt. B; 
és beívelte Írandó „Schönbrunn (K F. N. B )“

Üzletvezető ség AradoQ
1VU3: szálú.

Budapest, 1903. julius havában.
A mapy. kir államvasutak a 
részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dljazutik.) 371“

Pályázati hirdetmény.

cipőár uháza

HOLLANDij
életbiztosító részvénytársaság

Kivonat a díjtáblázatokból.

Aigemaenu Kuaischaniy van Levensver- 
zekering cr. Lyfrente)

„t r. .( (Nemzeti színházíiiiiiapist, lurepesi-ut 1. b rhéza)
igiizgaiú : Vezértitkúr;

Tohtay Lajos. Stignitz Imre.
1902. év vég. lg 251 millió Korona 

s.táa köttvieit.
A társaság miudvuni ini- I i/to-.l.t-t

A tó ke elhalálozás alkalmival 
fizetendő.

A toka 20 cv utén vagy 
idoelott elhalálozás al­
kalmával azonnal füs­

tin űö.

Díj tét el IOO korona nt tn

biztosi- j 5 '
"-I •; • J»5 IX-’.tloJBi :U(>p2

1. melynek ni. 
í. ti. mi. tökei-i 

ecetre szóló, val 
biz.lu-ív-t,
V-U t'lfija:uulvk'i.

Mjiii az ember 
iO-itást, l illődé: 
im- I özvegyi 

«I kezolö'iö'es 
at, kii.u'.Tii*.'e

1 elet ke­
lés halál 
nvtigíJij 
eliiala . 
i biztosi

5-:n 1 Síí:>,5
iiii! i. Ml) 1

1(5(1 25 1.11 
t S" 2(14 12 

12 27 4.18

yermokek r 
•ÍÍ....- .-I k. -.z

v. . ; 1 * *.
;i vidéki

.-l-boi>.
V

• g liudaj)' ' !•■

1.8sL>,(
28 ! 93! 57 2.54jt(5 8.59Í.».» 5.117 X 4 11 
j29 I.2.7 3 7355(5 5 (51 211 1 15

relerencziá'iat
képviselők.

a magyar általános 
hitelbank ad.

189 2 u -j íí)
51 2 (>::
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91157 5 93
lm 2 N2 49 4.«M ás <1.24
hl 2 91 ,'u >9 (5 57
12 3.94 51,4.45
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50 4.1(1
51 11 50 I 39 

4 1 '511 4.50 
4.20142 4.45

ti 4.22 
85 4.24 
3(5 I 27 
i87 4.30 
48 4.33 174 >4 
39 í 31; 484.93

43 « 5(5 
141 (51 
454 (57 
1(54.71) 
45

495.02
505.10

ír v I;
tuítuáiíítiChz mmm

jamm ?ssm:.w

ser

orvosi mii szertár
Budapest. VII.. Kerepesl-ut 32. » lívim-khínil ütni ben. 
UniUDrC^lic páratlanok a maguk nemében, b:z- 
Ullliul öülld tos fekvés, nem okoz nyomást 

l/nlftl/ I gumriii-töltés, kis polottával a leg- 
“ nagyobb sérv is elzárható. Tessék 

prospektust kérni, 
mülüzök, haskötök, egyeneatartók 
taaigépck, gummi-harisnyák jótáliá 
mellett, legpontosabban és legol­
csóbban készülnek.

é halbólyag küíöule asség va- 
1 üli ivanczia gyártmány, 2—12 
kor-ig toczatja, rövid Capottok 
4-től 10 kor.-lg tuczatjn, női óv­
szer, pess. oi'tus., orvosi rende- 

-7s letre. 3—f> kor.darabja Diana-öv
bavibaj-kötelék, 3—7 kor. dbju 

20 korona megrendelésnél 201 „ engedmény.

Heteia'ield-sifiékek ,

és az összes betegápolási czikkek nagy válasz­
tékban kaphatók. — Nagy képes árjegyzékek 

discréten, ingyen és bementve.
A vörös keresztre ügyeljünk.

Mülabak! 
Máezek!

Gummi

Magy. kir. ádainvaautak Igazgatóság. 
1033744:7 11.™

Hirdetmény.
(Magyar-német állatforgalom. Cöpenick állomás 

vétele a baromfi díjszabásba.)

I Magyaromig 
leg nagyobb
elárusít és szétküld jótállás mellett 
legújabb, legjobb minőségű czipuket-

Szabadalmazott gummi sarokvédö
párja 50 kr., 10 forintos ineg- 
reiidelésnél ingyen 
szontelárusitókuak 

20° , engedmény .
Agi-kenöcsut min-V

den pár czipőböz ingyen 1 évi jótüllne.

Fórficzípö:
! Borjuliör ezugos ▼. ftlző.-» ezöt* kivitel ..................................
Borjubör búiéit-*, ezugos v. fűzői ........................................

, Lakk. talon v. tevr v/ug v. fűzős ......................................
j Derby-fa<;on, ituif. scviu v, lakk ............................ .... ...
l>ongola vagy szarvast r, korín;, j, f:«ios lábra ...............

• Katonai.a.\ui.ct, il 50 tiszti c/ipv. sima..............................
i Pi aviérczipö, feketr v.-arga, ei zug szeges ...............

1OOÖ i'úr barna Ukkbfct'pyerraok rlpő, b —l‘aí évig 
Női czipo:

F r.ro, eerge betétei ez. • t> v. í. 3 ............................. ,
j Fi ős zerge v. csikóö..? bol ...................................................
I r >cvró vagy dongoU, ( zugoi v. fazös ................

La t ing, t vguita i. —. ezup. b/. vszabái ..................... ...
Fényes zerge gombofezipó ......... ..................................... ..
Szarvasi őr. álu!-*, lakksjftug.» ... w ...............
Kon tvr..j,u 1 23 vüurisva»?on : az:-czip6 ...........................

; kukk kixagou . vagy *á:>• u kivágott . ...........................
* Árjegyzéket több száz uivatos acrával ingyen és bérmontve. 

tek meglBlö! a harisnyában bvo láb. papírlapra állva, minek ker
voi;ai«it leraizcljuk.

Nem tetsző árut kicserélek vagy a pénzt visszaadom

ÄGIiä-ÄFS ISäMIB
Budapest, Vt!, Erzsébct-körut 6 F. az.
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Mérték

A magy. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége 
nyilvános ajánlati tárgyalást liirddt a Piski állomá­
son létesítendő 1 drb. altiszti cs 1 drb. ezolgalas- 
épület és 2 drb 8 rekeszes melléképület, valamint 
Petrozaényben létesítendő 1 drb. al:iszti és 3 drb. 
s/.olgalakcpület és 4 drb. 8 rekeszes melleképuiet 
építésére és azzal kapcsolatos munkákra.

A költségszámítás, a szerződi -i tervezet, a* aján­
lati minta, a pályázati feltételek, valamint az lboT- 
ben kiadott általános és részletes feltétfüzetek Ara­
don a magy. kir. államvasutak ilzletvezetőségér.ek 

j pályafeutartási osztályában, a hivatalos órák alatt 
j 5 korona lefizetése mellett átvehetők és a vonatkozó 
I tervek megtekin hetük. Az ajáulatottat legiv bb 
! 903. évi augusztus hó 19-én déli 12 óráig kell be« 
nyújtani, alulírott üzletvezetöség általános osztályá­
nál. Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mellék- 
eleit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsé­
telve és a következő felirattal kell benyújtani i 
Ajánlat a pisifii és pelrozsenyi telepházak és mel­

léképítményeik építési munkáira.« Ajánlatok úgy a 
piskii, mint a pelrozsenyi építésekre küluu-kúlür, 

ilamint a két építkezésre együttesen is benyújthatók. 
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vág;, s 

9U3. évi augafittns hó 16.án déli 12 óráig á p - i 
telepházakra pályázók részéről 2LU0, azaz Kettő r 
korona, a petrozsényi telepházakra v.dyv.zók részéről 
5íU0 kor. azaz Háromezernvgyszász korona, minu« 
sét munkára pályázók részéről pedig 5400 kor., a;..;s 
Otezemégyszáz korona, bánatpénzt kuli a mapy L.r 
illám vasutak aradi üzletvezctösvgui-k gyt ...pénz­
táránál akar készpénzben, akár aliami le tu‘.eure al­
kalmas értékpapírokban letenni.

A bánatpénzről szótő letetjegy az ajánlathoz ncra 
csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam 
szerint számíttatnak, de név-értéken felül számítás­
ba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett Írásbeli 
ajánlalak szolgálhatnak a tárgyalás alapjául. Iá. - 
rali utón tett ajánlatok figyelembe nem vétetnem 
Fosta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti 
vevéuynyel adandók lei. Az ajánlatok leletéi döntés 
határideje a pályázati határidőtől számított 2 Le nen 
illa.pitta.tik meg, a bánatpénzek vi.---.md. sa pedig a 
döntéstől számított 8 napon belül eszközöltetik. 

Aradon, 1903. julius hó 29-én.
Az üzletvezetöség.

:S94 (Vtinnyomii nem dljaiUtik.)

fel-

A berlini kir. vasutigazgatóság Cöpenick állomása 
folyó évi augusztus bú 1 -löl való érvénynyel fel v. 
telik a magyar-német állatforgalomnak 1895 év l\ 
1-től érvényes díjszabása és 1901 XI l-lől illeti i 
19015. IV 1-től érvényes 11. illetve III. pótléka alapján 
a magy. kir. államvasutak állomásaival való forga-1 
lomban baromfi küldemények szállítására érvény, r 
díjszabásba.

Cöpenick állomásra rendelt ily kiildemények’után a 
magy. kir. államvasutak állomásairól Erkner álló 
másra fennálló dijteteleK nyernek alkalmazást.

Az állatkisernk raenetdija az odautazásnál Cöpe-; 
ni.-k-ig 28 fennig-get magasabb, mint Erkner állo­
másig, a feladó ál Lom futok tói CoperoicK állomásig 
terjedő távolságok pedig 14 km-el nagyobbak mini 
Erk uor állomásig.

Copernick állomással való forgalomban ugyanazon 
útirányok jönnek tekintetbe mint Erkner állomásnál.

Egyebekben az idézett díjszabás vonatkozó hala-' 
rozmányai nyernek alkalmazást. 13- -

Budapest, 19(13. julius 15.
A magy. krr. államvasutak igazgató- 
- süga, a részes vasutak nevében Is.
rtüiuny-otoás nem dijaitatik.]

Ezen speczialista legjobban ajánlható szerlelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való műkö­

dése alatt számos éven át szerzett «501.7

Dr. FABIHYI
Speczialista nemi bajokban, í 
emeri t. kórházi orvos.

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és inakaee

w titkos betegséget -aee
(hugyosöfolyáet, »ebeket, eyphlllet stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredményuyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel d. e. 9—3-ig: este 6—S-ig.
Budapesten, Erzsébet-kömt 12. szám, félemelet.

(Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.

Most jelent megT f Most jelent meg 1

ÁRNYAK ÉS SUGARAK.
VERSEK.

írta: FELEKI SÁNDOR.

A jeles poéta legújabb versküteto 

fűzve 2 kor., díszesen kötve 4 kor.

• . - Megrendelhető a kiadónál: .

Lampel B. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyv kereskedésében 

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz. a.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. caég festékével,
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Szombat, augusztus I. EGYETÉRTÉS 9

Az olvasóhoz.
A fellegek nem oszlanak, nehéz és har- 

czokkal teli időket élünk egyre. Forr, ka­
varog az ország politikai életében minden. 
Az ilyen időben nemcsak hírhozója, hanem 
vezére és buzditúja is kell, hogy legyen a 
nemzetnek a hazafias sajtó. Mi nemcsak 
' ‘LUaljuk, de egyenesen követeljük magunk­
nak ezt a nagy és felelősségterhes szere­
pet, amelyben kitartóak maradni köteles­
ségünknek ismerjük. ígérhetjük, hogy azok 
is fogunk maradni a nemzet jogaiért folyó 
elszánt harezban. Hi vek elveinkben és 
meggyőződésünkben, s crnycdetlcnek köte­
lességünk terén: a hírszolgálatban.

főbb évtized megmutatta, hogy az 
Egyetértés mindig első iparkodott lenni 
az értesítés gyorsaságában és megbízható­
ságában. Terjedelme, formája megengedte, 
hogy nemcsak a politikának szánjon bősé­
ges teret, de minden napieseményt kime­
rítően és híven ismertessen és tárgyaljon, 
s az irodalmi olvasmányok terén is töb­
bet és jobbat nyújtson bármely lapnál.

Politikai vezető czikkeit írják:
Kossuth Fercncz (förnunkatárs), Fényi) 

Sándor (főszerkesztő), Eötvös Károly (fő- 
munkatárs), Mezei Ernő, Szatmári Mór 
(orsz. képviselő), Kobsy Pál (íuinunkatárs). 
Rátkay László forsz, képviselő), dr. Pop 
Dávid, Kálnoki Izidor, Sehess Dénes 
forsz, képviselő), Mohiár Márton (felelős 
szerkesztő), dr. Bokor József (Tanügy).

Irodalmi része is szinte páratlan a ma­
gyar sajtóban. Tárezairói:

Mikszáth Kálmán, Eötvös Károly, Hol­
tai Jenő, Gárdonyi Géza, IJoifsv Pál 
Tímár Szaniszlú, Hzabolcsku Mihály, 
T.ndrődl Sándor, Martos Ferenc/, Rát- 
kay László, dr. Bethlen Oszkár 
Kürthy Emil, Fényes Samu 1 'aradi 
Antal, A. Lippich Elek, B enicz- 
kyné Bajza Lenke, Fabula János, lítiáry 
Elemér, Miklós Jenő, Szentmihályi 
Gyula, Lzóhel Minka, Alba .Xevis, Ttadó 
Antal.

Karácsonyra az idén kedves ajándékka
lepi meg az olvasót az Egyetértés. Egy 
pompás Rákóozi-album lesz ez, a mely­
nek nagyobbik fele a kétszázesztendös 
nagy események írásban és képben való 
Ismertetése lesz.

A Rákóczi-korszak

lesz az album főtárgya, a hivatott uni 
vészek képei, a legkitűnőbb Írók tanul­
mányai festik majd híven ezt a hatalmas 
időszakot
Ezenfelül persze az év minden kima­
gasló eseményének jut tér az albumban, 
valamint nagy irodalmi része is lesz, a 
mely díszére válik minden könyvtárnak.

Augusztus elsejével uj előfizetést nyitunk 
az Egyetértésre. Hégi előfizetők akkép 
újítják meg legezéiszerübben előfizetésüket,

hogy a beküldött postautalványra egy 
cziínszalagot ragasztanak. Uj előfizetőktől 
pontos lakásezimet kérünk.

Előfizetési árak:
Egy hónapra ... 1 írt 80 kr.
Negyedévre . . . 5 „ — „
Félévre.......................10 „ — „

Vidékről az előfizetési pénzek (legezél- 
szerübben postautalványon) az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendők: IV., Vármegye- 

utcza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető
az Egyetértés. Telefonszám 706.

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves olvasmá­
nyát, a Divatszalont, negyedévre 1 fo­
rintért.

Ej regényünk eddig megjelent folyta­
tásait újonnan belépő előfizetőinknek kí­
vánatra ingyen küldjük meg.

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a tápot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is, ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét.

Az Egyetértés kiadóhivatala. 
Budapest, IV., Vármegye ulcza 11. szám

Egy szobormű előtt.
■— líadnai Rázmán-szobra. —

Ezekben a forró izgalommal leli napok­
ban, amelyek a legesöndesebb álmodozót is 
kizavarják abból a nyugalmas világból, ahol 
a poézis és a művészet uralkodnak, — bi­
zony talán nem is egészen időszerű képfa­
ragásról beszélni. Ha napi aktualitása nem 
volna, alig is jutott volna eszünkbe most e 
fölült szinczerizálni. De a mübírálót itt az 
újságban a híradás is kötelezi, — beszél­
jünk tehát mégis csak művészetről!

*

Befejezéshez készülődik szobrászaink mun­
kája, melyet a király ajándékából végezhet­
tek tiz szobron. Sorrendben az utolsók, ér­
tékben az elsők egyike került ma a képző­
művészeti tanács szakértőinek elbírálása alá. 
Forster Gyula elnöklete alatt Radnui Béla 
várbazárt műtermében gyűltek össze a bí­
rálók. akik egyhangúlag ugy ítéllek, hogy a 
szobormű teljesen elkészült nagy mintája 
kiváló művészi alkotás, gáncsaiig fér hozzá. 
A nagylehetségii Halat művész helyesen ér­
tette meg feladatát, n mikor a renaissance 
hatalmas főpapjában nem a keresztény türe­
lem, alázatosság és szelídség banális papi 
figuráját, hanem a kemény, daezos, ellent­
mondást nem tűrő, harezolú és eszközeiben 
kevéssé válogatós, hogy ugy mondjam Mac- 
chiavelli-jétiemét érzékilelte meg.

Teljes főpapi díszben áll a múltúságos 
alak. Baljában a kellős kereszttel végződő 
pásztorbotot tartja, jobbját pedig erős len­
dülettel, parancsoltán nyújtja maga elé. Az 
ékcsszúiás hatalmának önérzetét, a rendít­
hetetlen meggyőződés erejét plasztikusan, 
szépen fejezi ki ez a mozdulat. A ruha rc- 
dözete s az összes részletek nem vesznek 
el kicsinyességbe. Az egész szobor monu­
mentálisán hat és különösen az egyszerűség 
szempontjából mondható sikerültnek. Ila a 
művész még némi fáradságot fordít a por­
tra it-hii ség fokozására, kétségtelenül ju szo­

borral fog gyarapodni az ilyesmiben ala­
posan szűkölködő főváros.

*
így tehát nemsokára mind a tiz szobor 

elkészül. Lesz még alkalmunk foglalkozni 
azzal, hogy minő művészi eredmény koro­
názza azt a politikai czélt, a melyet az 
ajándékozás kifejezni akart. De épen most, 
a mikor egy jó szobor előtt állunk, önkén­
telenül eltűnődünk azon a furcsa zagyvasá- 
gon, mely az eddig elkészült szobrok 
között fennáll. Sok rendkívül gyönge 
dolog közölt egy-kettő, mely rendkívül 
sikerült. Es elgondolkozunk azon, vájjon 
helyesen történt-e, hogy a tiz szobor bizo­
nyos tekintetben művészeink fölsegitése 
szempontjából látszik elkészültnek ? Munkát 
és kenyeret adni a művésznek, kétségkívül, 
szép, nemes feladat. De nem vagyunk-e 
már túl azon, hogy művészeink között az 
apagyilkosnak is megkegyelmezüznk ? Mi­
kor lesz már egyszer nálunk is művészet 
magáért a művészetért, , szempontok, tekin­
tetek. iúsziv és barátság nélkül ?

M. F.

külföld eseményei.
(Ahol leszállítják a katonai kiadásokat. — A kik 
visszatérnek Boszniába. — A görög alkotmány re­

víziója. — A burok összevesztek.)

Ahol leszállítják a katonai követeléseket.
Példát vehetne a magyar parlament tisztelt 
többsége is a Iran czi a kamarától, a mely­
nek költségvetési bizottsága egyenesen uta­
sította a kormányt a hadügyi kiadásokban 
való takarékoskodásra.

A kamara bizottsága — amint jelentik — 
most készült el a hadügyi büdzsé tárgyalá­
sával és jóváhagyta a Matijan előadó által 
indítványozott törléseket, melyek összesen 
három millió frankot tesznek ki.

Érdekes a bizottságnak az a határozata, 
hogy követőiül kell a hadügyminiszter­
lók hogy takarékossági szempontból 
1904-ben mennél kevesebb tartalékost 
hívjon be Íegyvergyakorlatra. Érdekes 
még, hogy a franczia hadügyi büdzsé, mely 
1 í)02-ben 715 millió volt, 1904-ben 078 
millióra száll le, tehát két esztendő alatt 
li7 millióval kisebb lett.

*

A kik visszatérnek Boszniába. Szaloniki- 
böl írják, Hogy oda nap-nap után sok mohame­
dán érkezik, a kik évekkel ezelőtt kivándoroltak 
Boszniából és Herczegovinából Kis-Ázsiába és 
most vissza akarnak térni ismét régi hazájukba. 
A kivándorlók azt beszélik, hogy Kis-Ázsiában 
igen rosszul ment a dolguk s bár sokat dolgoz­
lak, nem tudlak megélni, mert rendkívül sok kel­
lemetlenséget okoztak nekik a bensziilöttek. A ki­
vándorlóknak visszatérésük előtt a magyar- 
osztrák konzulnál kérniük kell visszahonositásu- 
kal s a konzul kérvényüket a bosnyák-herczego- 
v inai kormányhoz terjeszti. Azoknak, a kik ellen 
politikai tekintetben kifogást nem tesznek, meg­
engedik a régi hazájukba való visszatérést, sőt a 
szegényebbek pénzt is kapnak arra, hogy haza­
utazhassanak.

*

A görög alkotmány revíziója. Az utúbbj 
időben ugylátszik, mintha a közvéleményben moz. 
galom indult \olna meg az alkotmány revíziója 
érdekében. Egyesületek alakullak, melyek e ezé! 
szolgálják. Ez egyesületek egyike Dir szerint az. 
zal a kéréssel fordult a királyhoz, hogy hívjon 
össze alkotmányozó-gyölest, amely kérési a 
király ama megjegyzéssel utasítóit el, hogy az ér 
vényben levő alkotmány eltiltja az ilyen intézke­
dés megtételétől. Azt is kijelentette a király,hogy 
a revíziót a népnek kell kérnie. A revizionista- 
egyesületek erre kiáltványt intéztek a kerületek­
hez, a királyhoz intézett kérvény alakjában, mely­

ben a helyzet szomorú képét festik és a revíziót 
okvetetlenül szükségesnek jelölik meg. A kérvé­
nyen sok aláírás van. A mozgalom különösen a 
polgárságból indult ki. Nem lehetetlenség, hogy a 
mozgalom, tekintve az általános elégületlenségeti 
gyorsan el fog írarapózni, „

megA burok összevesztek. Angliának 
mindig a búr kérdés megoldása a legna 
gyobb gondja. Az alsóház tegnapi ülésén a 
gyarmatügyi költségvetés tárgyalásánál Cham­
berlain a délafrikai helyzetre kifejtette, 
hogy a legnagyobb nehézségek egyike, mely- 
lyel Angliának számolnia kell, nem az an­
goloknak a burokkal való viszonya, hanem 
a buroknak egymás között való állása. 
Minden tőle telhetőt megtelt, hogy a viszo­
nyokat javítsa és örül, hogy kielégítő hírek 
érkeztek ez irányban. Azt hiszi, szükséges, 
hogy a transzváli kormánynak erős hatalom 
álljon rendelkezésére és ha az tetszenék ki, 
hogy a békítő politika hiábavaló, nem 
késnének e hatalom alkalmazásával és 
a zavarok előidézőinek száműzetésével. 
Nem tulajdonit fontosságot Bolhának a dél- 
afrikai helyzetre vonatkozó panaszoló leve­
lére. Ez a levél kisebbíti Botha befolyá­
sát. Miután uj gyémánt-bányákat fedeztek 
föl, odairányul a törekvés, hogy az állam 
részére minden eszközt biztosítsanak, 
a nélkül, hogy a bányák fejlődését ezzel 
befolyásolnák. Ezután a költségvetést 184 
szavazattal 74 ellenében eifogadadták.

SPORT.

A kottingbrunni versenyek.
A meeting vasárnap nagy eseményeit megelőző 

negyedik nap programmja fontos jelentőségű ver­
senyt nern tartalmaz, de nagy mezőnyökre van 
kilátásunk, melyekben elég jó anyag vesz részt. 
Igen érdekes verseny lesz az „öOOü koronás 
Állam-dij, melyben a jó flyernek bizonyult 
Przedsv.it és Tátra-handieap nyerő Retour, to­
vábbá a strayer Bergeret és Semper-idem, meg 
az öreg Fakir is részlvesznek. A mezőny legjobb 
lova Retour, de erre a távra még nem próbálták 
ki és Így több bizalommal várhatjuk a bosszú 
távot jobban bíró Semper idem és Bergeret 
szereplését. Nagy mezőnyü lesz a megnyitó szám 
is, melyben Ez az a Dyer istálló képviselője 
nyerheti meg első versenyét. Jelöltjeink az egyes 
versenyekre a következők:

1. Ez az—Wood Páter- Sommer frische-
II. Maiay—Akárhogy—Royal Flush.
III. Bátor—Neheglu—Fonóka.
IV. Semperidem—Retur—Springer 1st.
V. Rosenmontag—Ismerős—Vaduz.

VI. Schönfeld—Vadonéi—Torpedó.
VII. Miracuioaa—Súg—Valkenwaard.

— A Balaton átuszása. Eszó spotunk legna­
gyobb eseményei augusztusban dőlnek el, ebben 
a hónapban rendezi a Magyar Uszó-Egyesüle1 
két napos nemzetközi versenyeit lő és lti-án a 
városligeti tóban, majd pedig augusztus 20-án a 
Magyar Albletikai Club a Balaton átuszásáí, 
melynek győztese >Balaton bajnoka 1903. évre 
czimet nyeri. A versenyzők Szt. István napján 
reggel lJ órakor indulnak a tihanyi félsziget dél­
nyugati csúcsától, a honnan Balatonföldvári für 
dűháznál levő czélig úsznak. Távolság körülbe­
lül 5 kilométer. A győztes arany érmet nyer 
bajnoki szalagon. Kétszeri egymásután kő­
vetkező győzelem, vagy egyáltalán háromszori 
győzelem után a győztes remek kivi- 
vitelü vándordijat nyer. A verseny nemzetközi

jellegű, igy tehát a hazai versenyzőkön kivid 
résztvehet benne bármely külföldi sportegylet 
dzsentlmén-tagja. Tét 10 korona, mely alól a 
rendező klub tagjai teljesen fel vannak mentve. 
A nevezések augusztus hó 11-ig a klub titkárá­
hoz, KrepeUta 0. Bélához (II. Margitszigeti 
sporttelep) küldendők.

— Fotball Tárcsán. Díszes hölgyközönség 
jelenlétében folyt le a szombathelyi sport egye­
sület és az ottani Labdarugó társaság football 
matehe a fürdő parkjában. A mérkőzés ered­
ménye, 4:2 a Sportegyesület javára. A szombat- 
helyiek augusztus 9-én a F. G. csapatával mér­
kőznek, 15-én pedig az iparkiállitás megnyitó 
napján a komáromiak derék csapatával.

— A Helenenthali-di.l. A kottingbrunni 
meeting főszáma, a Hclenanthali-dij vasárnap 
délután dől el, melyben a valószínű indulók 
ezek: Gombás (Martin), Vicevers a (Hux table), 
Tinderlox (Bulford), Roskú v. Princz Tschun 
(Cleminson), Réve d'or (Bonta), Nikita (Spencer), 
Totila (Southey) és Bon Mar ebé (Tarai). A 
favorit Bon Marciié, melyet 28.000 koronáért 
vásárolt meg báró Springer Gusztáv, kitűnő 
kondiczióban van.

— Jótékonyozélu kerékpárversenyt rendez 
vasárnap délután 4 órakor a Fővárosi kerékpár' 
egyesület. A versenyen egy teljesen uj kerékpárt 
is kisorsolnak. A 20 filléres programra száma képez1 
a sorsolási számot. Három legjobb távversenyzőnk: 
Simó, LOwy és Húsztól:sz motorvezetéssel mér­
kőznek egymással és a győztes bizonyára megja­
vítja az országos rekordot. Belépőjegy ára a tri- 
kimre 1 korona, állóhelyre 40 fillér.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A megvesztegetett bíró. A német köz­

véleményt most olyan affér tartja izgalom­
ban, a melyikhez hasonló csak nemrégiben 
okozott nagy feltűnést nálunk is. Baganz 
törvényszéki bírót letartóztatták, mert az a 
vád ellene, hogy megvesztegették. Az a 
vétke, hogy a rendelkezésére bocsátott ira­
tokból jó pénzért tájékoztatta a felül a fele­
ket, miképpen rendelkezett a bíróság s ok- 
kal-móddal irányította is az igazság szeke­
rét. Az igy szerzett évi mellékjövedelmét 
húszezer márkára becsülik. Baganz az egész 
pénzét a tótulizatörnél vesztegette el. A por 
végtárgyalása, a mely szenzácziós leleplezé­
seket Ígér, szeptemberben lesz.

— A katonák hóhéra. Stettinbol táviratoz­
zak: Az itteni katonai törvényszék tegnap egy al­
tisztnek az ügyével foglalkozott, aki katonák 
bántalmazásával és hamis esküre való csábításá­
val volt vádolva. A vádhatóság szemére lobban- 
tetta, hogy közlegényeken tiz esetben veszedel' 
mes testi sértést követtek el, pofozták, bőrükéi 
addig húzták, amíg elszakadt, fejüket a fal­
hoz vágták. Egy Palmen nevű közlegény meg­
szökött a bántalmazás miatt, de később vissza­
tért és a vádlott altiszt, Mindem, három katonát 
hamis esküre akart csábítani, hogy Fahnen ellen 
valljanak. A közvádló egy évi és három hónap* 
fegyház kiszabását indítványozta, de a bíróság 
mindössze három heti fogságot állapított meg 
gjlene, inig Palm ént négy heti súlyos börtönre 
Ítélte.

— A tolvaj kalauzok. Urakéból táviratoz­
zék: Legközelebb óriási pült fognak itt tárgyalni; 
tizennégy vasúti kalauzt azzal vadulnak, hogy a 
gyorsvonatokon ékszert és értékpapírokat loptak- 
A tárgyalásra kétszázbusz tanul idéztek meg 
Ausztriából, Németországból és Oroszországból. A 
vasút igazgatósága ellen számtalan port indítottak 
kártérítésért.

Az Egyetértés iérezéja

Suttogott szavak.
— Carmen tSylva uj könyve. —- 

— Az Egyetértés tárczája. —

Azt beszélik, bogy Courbet, a nagy rea­
lista festő valamikor azon lepte meg Dóré 
Gusztávot, a hires biblia-illusztrátort, hogy 
angyalokat rajzolt. A lestő egy ideig csodál­
kozva nézte a barátja munkáját, aztán vallat 
vont és elnevette magát:

— Miért nevetsz V — kérdezte Dóré.
— Hát hogyne nevetnék! Ki látott még 

szárnyas embereket í A szárny a libák ékes­
ségé, minek megfosztani őket azoktól 7

Dóré finoman mosolygott :
— Még nem láttál szárnyas embereket? 

Én naponta találkozom velük — almaim­
ban ...

L rövid párbeszédből kitetszik mind a kél 
fajta ember világfelfogása. A reálista csak a 
hideg valóságot látja s a pesszimista, ha 
következetes mindig Schoppenhauer ered­
ményeihez ér. A franki űrt i világbölcs, épp 
ugv, mint a tisztaszemii gyakorlati ember a 
világot nagy sirgüdürnek látja, a melybe az 
élet fájdalmat és örömet, könyet és mosolyt 
egyaránt temet. Es mi ennek a reménytelen 
bölcseségnek u határköve ? Tompa, érzé­
ketlen fáradtság, melankolikus életuntság.

Milyen más, milyen boldog az idealista! 
. . . Szeme előtt" üdén, színesen jelenik 
meg minden és ha véletlenül körív szökik 
a szemébe, az a részvét könye, vagy ama 
szelíd bánaté, melyet valamely szép és meg­
ható dolog elmúlása felett sir ...

Eíogy vidám és mosolygó idealisták le­
gyünk-e. vagy síró és keserű pesszimisták, 
az természetesen, nem csak magunktól függ. 
Hogy az eletet vidáman fogjuk fel és átél- 
xezzük, ahhoz könnyed kedély kell, lelki össz­
hang és érző szív.

Mindezek a tulajdonságok szinte tökéletes 
harmóniában vannak együtt Carmen Sj /- 
vaban, a költő királynőben, akinek most 
megjelent uj könyve is csupa derűs ideá­
lizmus. ,

Suttogott szavak. Nem az az utszeli es 
közönséges filozófia az övé, amelylyel köny- 
nyelmüen rikoltják világgá, hogy: „éljetek, 
élvezzetek6, nem, az ö poézise méla és

csöndes, az élettel való nehéz küzdelemben 
megtanít arra, hogy tűrni tudjunk, ö is tűrt, 
bár királyi trónon, üt is érték szenvedések. 
Nem kerülték azok a csapások, amelyek az 
anyai szivet érhetik, s bár családi élete 
mintaképe a boldog házasélelnek, apró ba­
jok ott is voltak. Az ö idealizmusa — mon­
dotta valaki — hasonló ahhoz a pompás 
virághoz, amely illatozva hajol a szív fölé.

Érdekes uj könyvéi azoknak ajánlja, akik 
— nem Hídnak aludni, llát nincs-e mind­
egyikünknek az életében olyan idő, mikor 
mosolyogva és künyezve gondolunk az clle- 
melcll múltra és nem jön álom a szemünkre ? 
Ezekhez a virrasztókhoz fordul ('armen 
Sylvn kedves szóval, suttogva - a hogy 
ö maga mondja. Szelíden beszél arról, ho­
gyan kell a fájdalmat elviselni és miképp 
gyözedelmeskcdhetik az ember a szerencse 
szeszélyei fölött.

«Minden, ami körülöttünk van, csodálatosan 
szép ... — irja — csak a szemünk van oly­
kor becsukva, csak az erszényünk van olykor 
nagyon is nyitva. Szépség van mindenütt, alig 
védekezhetünk ellene, olyan végtelenek a ha­
tárai.»
Ez könyvének alaptémája és ezer akkord­

ban játszsza el elöltünk. A lürelmességrö! 
szóló fejezetben például ezeket irja:

«Dicsekszel, hugy keresztény \agy. Kétes di­
csőség, mert daczára a szép tanításoknak, ami­
ket megtanultál, igaz keresztény nem lehetsz, 
türelmesség nélkül . . . Nem, mi még mindig 
nem vagyunk igaz keresztények. Azt mondjuk 
fásultan, hogy már elkoptattuk hitet, pedig 
még meg sem ismertük és meg sem értet­
tük . . .»
És milyen kedvesek azok az ötletek, a 

melyeket az asszony-természetről találunk 
u könyvben!

Az asszonyok egy pillantásukkal megisme­
rik egymást, a férfiak ellenben esztendőkön 
keresztül hiába tanulmányozzák őket. És ez 
jól is van igy. Az asszony legyen mindig talá­
nyos, amin a férfiember mind törje a fejét, 
nehogy unatkozzék a női társaságban. Egy 
okos asszonyismerősöm mondta: «Ha az uram 
egy lépést tesz odébb, szebb asszonyt talál 
nálam, ezret is, ha két lépést, okosabb 
asszonyt nem tudom hányat, de akármilyen 
messze megy, nem talál olyant, aki jobban 
szeretné a mit én.« Szeretni és mindig sze­

retni! A ki nem szerelmes, nem jut a márlirom- 
saghoz, pedig ez az önfeláldozás az élet legérde­
kesebb szórakozása. A természet gyönyörű 
gyermekekkel jutalmazza meg a szereidet. De, 
ah ma már szomorúan és boszusan fogadják a 
gyermeket, llát akkor miért házasodnak az 
emberek 7 . . .
Ez az egyetlen pesszimista sonás az 

egész könyvben, nuisiitl mindent beragyog 
az i") gyönyörű és derűs optimizmusa. Ejru 
és újra élénk adja a goethei mondásl : „Ne­
mes legyen az ember és jószivü.“ Es érez­
zük, hogy ez nem üres szóbeszéd, ez ko­
moly meggyőződés. Tudjuk, láttuk, hogy 
Carmen Sylva, mint királyné, a meddig a 
hatalma terjed, a saját tanításait vitte dia­
dalra. U hisz a lélekvándorlásban. Mosolyog­
junk 7 Dehogy. Hisz Goethe is hitt benne. 
És ha akad valaki tán, a ki eddig nem hitt 
volna e királyi poézisban, vagy nemüsmertc 
volna ül, olvassa el a »Suttogott szavak“-at. 
Egy őszinte, tiszta asszonylélek intimitásait 
találja löl bennük.

Maroo.

MÁMOR.
líROÉXY. • IS.

Irta: GABRIELE D'ANNUNZIO

A herezegné ama látogatás minden egyes 
részletének emlékét elkezdte felidézni. Elmé­
lyedt a legsemmitmondóbb apróságokba és 
mint a hogy mindenkivel megszokott tör­
ténni, a ki a kimondott szavak mögött va­
lami elhallgatott gondolatot fűz tovább, — 
minduntalan megakadt. Andrea hangjából a 
megbánást vélte kihullani. Mit panaszolhatott ? 
Mit sajnált vájjon? Nem várhatott-e szerel­
mük még édesebb napokat is ? Nem volt-e 
már tavasz Rómában ?

Andrea meg volt rémülve és alig hallga­
tott rá.

A lovak lépésben mentek egymás mellett. 
Olykor Kifújták az orrukat, nagyokat fújtak 
és összedugták fejüket, mintha valami titkol 
akarnának egymásnak súgni. Famulus szü­
net nélkül ide s tova futkosott.

— Emlékszel még, folytatta Helena, em­
lékszel arra a páterre, a ki kaput nyitott, a 
mikor becsengettünk ?

— Igen, igen . . .
— Milyen bámulva nézett ránk! Olyan

szakáltalan, olyan ránezos kis emberke volt. 
Magunkra hagyott, a inig a kulcsokért 
ment ... és te megcsókoltál. Emlékszel?

— Igen.
— Es az a sok hordó a pitvarban ! Es 

az a borszag, mialatt a páter a cziprusfa- 
kapuzatba faragott történeteket magyarázta ! 
És aztán a Madonna del Rosario! Tudod 
még? Te elnevelted magadat a magyaráza­
tain és amikor nevetni láttalak, én se bír­
tam visszafojtani a nevetést, ugy, hogy tor­
kunk szakadtából hahotáztunk a szegény 
elölt, ö pedig zavarában a száját se merte

a mi- 
inegkö-

többé felnyitni, még bucsuzáskor
kellett volna

<is szünet múlva fok­

kor a borravalódat 
szűnnie. . .

Elhallgatott, majd 
táti a :

— És SanEAlessioban, a hol a kulcslyu­
kon át akartad a kupolát megmutatni. Meny­
nyit nevettünk akkor is !

Újra elhallgatott. Az utczán föl koporsót 
hoztak emberek. A koporsót bérkocsin kö­
vették a gyászoló családtagok. A menet a 
zsidótemető felé tartott.

A két ló két oldalt kitért, hogy a gyász- 
menet át mehessen és mind a kettő a fal 
tövében haladt tovább. A szerelmesek pedig 
a koporsó fölött nézték egymásra és érez­
ték, hogy fájdalmuk fokozódik.

A mikor ismét összekerültek, igy szólt 
Andrea:

— Mi lelt ? Mire gondolsz ?
Helena habozott és nem felelt. Határo­

zatlanul és halványan szögezte szemét a 
lova nyakára, melyet lovaglúpálczája gomb­
jával ez irogat ott.

— Mire gondolsz ? — ismételte a fiatal 
ember.

— Jól van hát, megmondom. Szerdán el­
utazom, nem tudom mennyi időre; talán 
évekre, talán örökre ; nem tudom ... Sze­
relmünk, hibámból, darabokra törik; de ne 
kérdezz, hogyan ne kérdezz, miért; kérlek 
semmit se kérdezz . . . Ugy se felelhetnék.

Andrea hihetetlenül nézett rá. Olyan hi­
hetetlennek látszott elölte ez a dolog, hogy 
nem is okozott neki fájdalmat.

— Ugy-e tréfálsz Helena ?
A szép asszony csak szótlanul rázta fe­

jét, mert a torkát összeszoritotta a fájda­
lom. Aztán hirtelen ügetésre sarkalta a lo­
vát. Mögöttük, az esthomályban, Sarta Ga- 
bina és Sarta Prisca harangjai szólaltak 

'meg. Némán ügettek és lovaik patkói vissz­

hangot keltettek az ivek alatt, a templomok 
mellett, az elhagyott, üres romok közt Bal­
oldalt elhagyták San Giorgiot, melynek ha­
rangtornyán. ugy mint a jobb időkben, ve­
res fény csillogott. Érintették a Forum Hu­
mánumot és a Nerva fórumát, melyeken 
már kékes árnyék pihent, hasonló ahhoz, a 
mely éjszaka idején a havasokat borítja. A 
Pantani ivénél, hol a lovászok és a kocsik 
várták, megállították lovaikat.

Helena, a mint leszállt a lóról, kezét 
nyújtotta Andreának, de félénken óvakodott, 
hogy pillantásuk találkozzék. I gy látszik, 
hogy nagyon sietett, távozni.

— Mi lesz most ? kérdezte Andrea, mi­
alatt a kocsiba segitette.

— Holnapig. Ma estére már elég volt.

VII.
A sabinai határ eszményi világításban te­

rült cl szemük előtt, hasonlóan ama tájak­
hoz, melyeket álmunkban, a messze távol­
ban vélünk látni es a melyből fényszóró su­
garak látszanak szétáradni.

Egyenletes zörejjel gurult a kocsi előre, ama 
régi patriczius villák falai mellett, a melyek 
fehéresen lényletlek és majdnem inogni lát­
szottak. Olykor a kocsi egy-egy nagy vas 
rácskapu mellett suhant el, a melyen át 
magas puszpang-fasor látszott, vagy zöld 
mohával benőtt grotta, vagy egy hosszú 
oszlopsor, melyen itt-ott halaváuy napsuga­
rak czikáztak.

Helena vidrabőr köpenyében burkolva le­
fátyolozott arczczal, zergebör kesztyűbe 
bujtatott kézzel, szótlanul ült a kocsiban. 
Andrea gyönyörrel szitta be a könnyű helio- 
tropillatot, mely a drága bundából kiáradt, 
mialatt karjaik egymáson pihentek. Mind­
ketten azt hitték, hogy távol a világtól, 
egyedül vannak. De váratlanul egy főpap 
fekete kocsijával, vagy egy lóhátas pásztor­
ral, vagy ibolyaszinbe öltözött papnövendék­
kel, vagy egy csordával találkoztak.

A Ind közelében igy szólt Helena:
— Szálljunk ki.
A szabadban a hideg, tiszta fény ugy ha­

tott, mint forrásvíz. És a mint a fák a szél­
ben bólinlgaltak, optikai csalódás alapján 
ugy látszott, mintha minden tárgyra átment 
volna ez a mozgás.

(Folyt, köv.)
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10 EGYETÉRTÉS
Szombat, augusztus I.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Alföldi népípar kiállítás. A

alföld népét nagy mértékben pusztítja

magyar 
tüdő­

vész. A társadalom szanatórium fölállításával akar 
védekezni a veszedelem ellen. Országos gyűjtést 
indítottak s hetvenezer koronát gyűjtöttek a sz - 
natórium czéljára. Lukács György, Békésmegye 
főispánja, átírt a polgármesterhez, hogy a tüdő­
bajosok szanatórium-egyesülete a fővárosban no­
vemberben alföldi népipar-kiállitást akar ren 
dezni. Arra kéri a polgármestert, hogy a kiállí­
tás számára a Vigadó nagytermét engedje át. A 

tanács tegnapi ülésén tárgyalta a kérelmet s úgy 
határozott, hogy a Vigadót nem engedheti at, 
mert az télen más czélra van lekötve. Az akeziót 
azonban támogatja e a kiállítás czéljára átengedi 

a Sándor-utczai országházat.
A képviselöválasztók névjegyzéke. 

Az 190-'-re összeállított képviselőválasztói név­
jegyzék eilen összesen 41 felebbezést adtak be. 
i; j'elebbezésekeí a központi választmány legkö­
zelebb tartandó üléséből fogja felterjeszteni a kir. 
kúriához.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz 

yánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

L P Az a czikk, melyet Gajáry Géza az Egyet­
értés-bűi fel akart olvasni, Olay Lajos tollából eredt- 
Azt akarta bizonyítani Gajáry, hogy Olaynak nem 
vái mindig egyforma nézete az obstrukczióról. Bi­
zonyos az. hogy a BáníTy-féle és a mostani obstruk- 
ezió között jókora, eltérés vau és ehhez képest az 
i< érthető, hosry ezekről nem mindenki gondolkozik 
egyformán. De bizonyos azután az is, hugv Gajáry 
(íézának ezért kár volt nagy kerülővel az ellenzék tag. 
jíil között keresni az ellentmondást, a s:i]út pártjá­
ban. sut a saját frakcziójában is találhatott volna 
Leik, számmal olyanokat, kik például most, ha titok- 
ban is. de nagyon helyeslik az obstrukeziót. Egyéb* 
ként jelentéktelen dolog az egész, nem érdemes iá 
több szót vesztegetni.

t. 19 Igen, a Rákóczi-albumot meg fogja kapni, 
kivétel nélkül minden előfizetőnk.

G V. A kiadóhivatal pontos feljegyzése szerint, 
de a czimszalagon naponkint feltüntetett lejárati 
idő szerint csak augusztus 1-ig terjed az Ön előíize- 
t . ie. Most irhát megújítandó, mert a kiadóhivatal 
átoknak, kik lejáratkor nem újítják meg előfizetésü­
ket, kénytelen a lapküldést megszüntetni.

Cs D Micske. 1. Az orvosi egyetem az üllői* 
utón van. 2. Tíz félesztendöt kell hallgatni anriak, 
a ki az oklevelet cl akarja nyerni. Az előadott tan­
tárgyakat iit nem sorolhatjuk fel. Szerezze be az 
egyetem tanrendjét s abból kellő tájékozást nyer. 
bet. Tandíj íélévenkint 70 korona. Az orvosiadon 
első szigorlat dija 60 korona, az első orvosi gya­
korlati szigorlat tid korona, a második 126 korona»

a harmadik 50 korona, végre a felavatási díj 140' 
* korona. A harmadik és negyedik kérdésére az orvos­

kari dékán adhat felvilágosítást.
B A. Kötelek. Az uthiztosi állást négy elemi 

osztályról szóló bizonyítvány alapján elnyerheti. A 
íü'vamodást a budapesti, szombathelyi, trencsem 
lőcsei sátoralja-ujhelyi, debreezeni, kolozsvári, ma­
rosvásárhelyi, temesvári és pécsi közúti kerületi 
íéiü»velöséghez, vagy pedig az államépitészeti hi- 

! vatálhoz kell intézni. Államépitészeti hivatal minden 
megye székhelyén van. , ,

HÍ M. Nagy-Kosz toläny. 1. Újabb időben Rönt­
gen-sugarakkal próbálják irtani. 2. Az eben a baj 
Ilién nincs orvosság. Ü. Sorsjegyeiről később.

Nádudvar. Az ex-lex ideje alatt semmiféle adót 
fizetni nem köteles és, ha ennek daczára fizetett és 
késedelmi kamatot is követelt és felvett az adóhiva­
tal : az ellen intézzen felebbezést, illetőleg panaszt a 
pénziigyigazgatósághoz. A fenyegetésektől ne leljen.

Gy. A. Szentes. 1. Minden czipőüzlctben kaphat 
jó tisztító kenőcsöt. 2. Azok a kiütések apró gom­
báktól származnak. Leghelyesebb védekezés ellenük 
a tisztaság. A párnahéjakat naponként változtassa, 
mert a mikrobák azokról az arezra ragadva újabb 
és újabb kiütést okoznak. Az ágyneműt nem elég 
csak egyszerűen kimosni, hanem alaposan feríőtleni- 
ni is keil.

V. K. Debreczen. Kossuth Ferencz csakis az 
Egyetértés-nek ir czikket. Ha más lapban látott 
tőié czikket, az csak régi czikk lehet, melyet az il­
lető újság most újból lenyomatott.

42932 sz. előfizető. A kérdezett Margit-rau 
part 42. sz. a. lakik. Most nyaral és csak augusztus 
20-ika körül jön meg.

A. B.llossznfahi. Nálunk a kard és a pisztoly a 
szokásos párbajfegyverek. A fegyvereknek egyfor­
máknak kell lenniük. Vontcsövű pisztolyok csak 
legsúlyosabb esetekben használhatók. A 
becsületükkel felelősek a párbajfegyverek íültétlei 
tisztaságáért.

N. I» Devecser. Az erdészeti hivatalnál a napi- 
dijasnak van 2 korona és 3 korona 4ö fillér napi­
dija. Az irodatiszt fizetése 120U—1400 korona. 
Ezekre az állásokra négy közép vagy polgári isko­
láról szóló bizonyitványnyal lehet pályázni. A fo­
lyamodást a beszterezebányai, mára marosszigeti, 
kolozsvári, lugosi vagy zágrábi erdőigazgatósághoz 
kelt intézni Erdőőr csak az lehet, aki az erdőén 
szakiskola kurzusát elvégezte s letette az erdőűri 
szakvizsgálatot Az erdőőrnek 480—700 korona, a 
főerdőőrnek 750 —9U0 korona, ii/etése van.

segédek

g>a»MH

személy

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szombat, augusztus 1.

VÁROSLiGETI SZÍNKÖR.

Heidelberg!
diákele-.

1 3
i‘2W

viákor

S.-iiirnlI daloU.nl a diákéletből 
meiitv*: 5 felvonásba:1. Iría 
Meyer Furrier Vilmos Fordí­

totta Dr. Marton Miklós.

Személyek :

Károly Henrik 
Har.gn
Passaree 
lireitenbcr;
Met <ing 
Dr Jilttner 
Lutz
Kellermann 
Asterberg gret 
Filéz
Kurt I-'Dgelbiecht Kelemen 
Wedel! Juhai
Blsemekh Bilde

M vlnár 
Bihari 

Mikivsy

Terdai 
Vjhá i 
liömöri 
Fehérvári 
Szentes 

Márton

Biettler 
Kuder 
P.ftd- iné 
Dort lei ne 
Katieza

Balog
Palouty
Szepesi
Latabárné
Etsj

FŰV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

I 8

Fatinicza.

SIDOLI CAESAR
Először

BUDAPESTEN.
Ma, szombaton, augusztus 1. esti 8 órakor

rendkívül dús tartalmit és változatos műsora! 

Színre kerül:

Kelet-Ázsia,
fényes kiállítású némajáték, 4 jelenetben. Ren­
dezte és színre alkalmazta Sidoli C. igazgató; 
bemutatja. 300 személy és az 56 tagból álló 

tánezkar.
A miisor többi része 10 érdekes számot tar­

talmaz.
Holnap, vasárnap 2 nnyy előadás, d. u 4 

és esti 8 órakor. Mindkettőben színre kertit

KEiLET-ÄZSIÄ
A délutánt előadáshoz felnőttek minden ülő-1 

I helyre egy 10 éven aluli gyermeket dijtalanu | 
bevihetnek.

hegyek elővételben kaphatók Kertész-tözs- 
deben Kristóf-tér

ÖS-BDDÄYÄRÄ
Nyitva d. u. 6 órától reggeli 4-ig.

a» Ma, szombaton, augusztus 1-én

nagy ünnepély és
a szabad területen. Nagy Cake-walk-
verseny a The Georgia Picanninies négercso­
port rendszere mellett.

A nagy varielé-szinpadon az uj augusz­
tusi szenzáozlós műsor:
Little Pioh, az elérhetetlen karnkatura-ko- 
m kus. Rafael es Colombel franczia duet­
tisták. Genny-család különleges akrobaták, 
Pesohkott-csoport, orosz ének és táncz- 
müvészek, Moroaachs meghosszabbított 
vendégjátéka és a többi nagyszabású attrakció.

Ä FOLIES CQMIQUES-ban
két uj bohózat és és STElEtKÄKDT, az ő 

érdekes szólószámaival.
A belépésnél minden 50-ik látogató egy 

Thip ini-virágvázát kap.
Honvédzenekar a tiz más ze­

nekar.
Rendkívül szép tűzijáték.

Belépődíj 1 korona Kedvezményes jegyek 
40 fillér utánfizetéssel érvényesek.

Fiumei kávé-, tea-
és angol rum-áruház

Kossuth Lajos-utcza 17. sz.
augusztus 1-én nyílik meg.

Üzlettulajdonos: «’.oei

FEJÜK I. KÁROLY

Vízállás, 1903. Julius Sí-én.

4702-'

,Erzsébet1
66 királyne­

un* ciMUMwi. szálloda
Elsőrangú. — Egy tem-uteza 5.

Kitűnő magyar házikonyha. - Olcsó árak!
Ifj. Mayer József.

a szaBmaozvegy
és jól akar emu, 

Akkor ősinek o»
Lantoshoz kei! menni. 
Teréz-körut 28. szám.

Remek hűvös udvari kert.

Inn:
•Schärding...

Duna:
Passau ... ,
Linz ...........
Becs ......... ,
Komárom .. 
Budapest . 

1 'a.ks ... .
Mohács.......
UOiílhuS... ..
Újvidék,,. .. 
Ziuiony... ., 
Pancsóva , 
Dreukova . 
Orsóvá

Rába: 
Gyűr.............

Czentímír.
+ 24u > 80

. + $40 

. + 51 

. -j- 37
> 07
>< 30
< -0
< -? 
>

4tis2ű

Operette 3 felvonó-Lati. Itln 
Zell és Geioíe. Fuiditolta dr. 

Ertloy. Zenéjét szerzetté 
Souppé lfereacz. 

Személyek:
Kar.c-ukoíT
LshakoC
State vii-fí
Savonoff
hieluícurin
Sarnoiloü
fiolíz
Jzzet paca

Hegedül 
A ti day 
M akruezy 
KOvessy 
Kvnr.endy 
F.-Kallay 
Mihályi 
Ujvory

T. ez.
Van szerencsém ezennel tUztele'.tel értesíteni’ 

hogy helyben, VI. kér., Vaczl körút 21 szám11 
házban törvényesen bejegyzett czcgeni alatt egy a kor 
igényeinek, megfelelő, előkelő raugu

kalapraktárt
nyitoitam. — Su’K évi működésem ebben a szakmában 
azon reményre jogúéit, bogy T* ez. minden Irányban 
kielégíthet vra, cs kérem, bogy becsei látogatásival ki­
tüntetni kegyeskedjék-

Midőn arról biztosítom, hogy mindenképpen azon 
1, zek hogy T. ez. bizalmit Kiérdemeljem, maradtam 

Budapest, 1903 jitiius havában.
Kividé tisztelettel

Fisches» Ármin
47048 kalapkeresktdü,

VI kér., V-íozl-körat 21. ez.

Nem kell pénz
rrsiati 1 arátaink, vugy ismerőseink terhére esnünk, ha van bír 
tokunkban sorsjegy vagy értékpapír,

mert ez esetben bizalommal fordulhatunk

Schlesinger J. és Társa bankházához
Budapest, V., Váczi-kö-ut 30. szám alatt ahol olcsó kamatra és 
tetszés szerinti vitiszaíizetcai teltét cl 1 el maga a pénzkölcsönt 
kaphatunk és ahol osztálysorsjegycLet is első kézből ős eredeti 

áron dzerezhetuuk be. 4űgi9

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései«
1903. Julius 31.

’.Jtolflo

Befőtt- és gyümölcsíz üvegek
i legújabb szc-ke-etti légmentesen 

zárható üvegfedellel. ítozö 
■=“ Egyszerű és ezólazerü
.mndeunemü száraz és folyékony 
háztartási- és gazdasági-, úgyszintén 

iTptiti műszaki gyógyszerészeti- és kt-res- 
T kedelirii-czikkuk tartós megőrzésére.

Üveggyúri-íeScpek:
'■ azelőtt Schreiber .1 és unokaocscsei

Budapest, Régiposta-u 10 , félemelet 
Árjegyzék ingyen és bérmentva,

. + 332 
• -r 324 
, 4- 431 
+ -ÍÖ9 
-j- 4!0 

, -j- 313 ^
. -f 293 < 12 
. + 24ő <. 10 
, T 318 < 10

>
< 9
< 1*
<

Dráva:
Barcs
fc.s,:eá

Száva:
sziszek .........
Miirovicza „

T 120 < 6

274 < 1G

+ SG < 4
+ 1S4 < Í2

12 < 13 
1G4 < ti

Eéga :

Kiszció ... ... .
Temesvár ......
N.-Bceskerek ..

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekehaza .- . 
Tiiza-Ujiak 
V.-Nameny 
Záhony(Csap). 
Tokaj ... .«• . 
Tisza-Füred •
Szolnok............
Csungrád ... . 
Szeged ... — . 
Török-Becse . 
Tilel.................

Czer.tinitr.

+ S9 < 3
— 2 < 1 
+ 44 < f>

+
+
4-

80 
40 

8 
18 

— 70 
+-F 02 
-j- CG 
-j- 85
-L 175 
+ 192 
+ 3G2

< & 
< 10 
<j 12 
> 20
> Ki
> 5
< S
< '(< 25
<ő 17
< 7
< 1*

KörBs:
Seliaa: N.-Várad + 5 o
Fekato: Te:.ke -j- 7 <j 3
Fektr: B.-Jcnö — 12 <.—
JzLettoo: Békés -j- 00 <é 20 
Hármai: (Jyoma-r 102 <26

Maros
Arad .............. - 4S< 2
Makó ................ + 60 <. 12

Jegyek magyarázata: + nul fölött, — null alatt

> áradt, < apadt,

Napirend.

1903. Szombat, augusztus 1.
Naptir, Szombat, augusztus 1. — Rom. katb. \a%as Réter, 

— prui Péter, igörog-oroez iJulius 19.) DtuüZ, Zbidu r\.j- - 
Sabbatli Uebatlm. — Nap kel 4 óra z2 p. — nyugszik . 
„ra 17 p. - Hold kel 1 óra 42 p. éjjef. — nyugszik 11 óra 
3 ti p. delben. . . ......

A magyar jvlzkloghítelb&n*' 4%-6s községi kotelezCinek 
sorsolása lü un kur, a bank hvl; , y.^-bdn.

N. Muzeum 1 Képtár, nyitva 9—1 óráig.
Mezőgazdasági müzeum (Kerepedi-ut 72. ■*.) D7StTÄ’ 

9 órától 1-ig . .. .
Földtani intézet múzeuma (Srefinia-ut 14.) 10 6ra,tól 1-ig. 

lMépó'lij 1 kor. .... ,
Kereskedelmi muzeum a vár sligeti ipaxcsarnokian nyitva 

.) órától J2-ig, 3 • rat »1 ö-:g.
Nyihanos könyvtárak zárva vannak*

A)
I. Gabonanemüek.

Árutőzsde.
Árai: készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza

Tiszaviüeki o .
n Uj .

F e; érmegyei <> .
1» uj

Pestvidéki ó
.... “j

bánsági o ... .
„ ' uj ... , 

Eachrkai ó ... , 
i> uj ••• •

76

7 3ó

7 tiC 

7 50 

7 50 

7 5C 

765

77

7 65 i 7/0

7 45

73 79 80 81

7 45

7 50

7 60

1 00

7 bő

7 55 7 C5

7C5

• 70

95

7 80 7 90 7 90 8 — 1 95
7 6 j 7 7 j 7 ;o 7 80
7 uj 7 75 7 70 7 s; 7 8U

7 60 7 80 7 80 7 90 7 ti 5
7 50 7 6 j 7 ti) 7 76 7 65
7 6 j 7 85 - — — —
___ — — — —
___ — — — —

--

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tői kor.-ig

Zlcxa uj ................. EJsfreudü...........................................
Kö/.épmiuöáégtt ..............................

0.10
ti.-

6/20
6.10

Árpa.......................

Tukarmaruy elnorenüü.......... ...
„ raidodroudü ..........

Sörfőzésre tisz&vidóki................
r feled-magyarországi
, dunántúli .................

5.60
5.40

5.80
5.60

Köles....................... -

Zab ....................... EíaGrendü...........................................
Középminöség..............................

5.70
5.50 j.OU

Tengeri................
Bm!földi új . .. .......................
Clnquaním .....................................
Fehér ..................................................

6.10 6.25

Hepoxe ..........
Káposzta...........................................
bánsági .......................................

ii.- 1180

8 05
7 85
7 95

8 — 
7 75

o iKubirtokotick orex.földhit.a* ti?03,frt.v.k. 1U*.- j IUj.
5 I 50‘/a „--------- 1 1U4 —I lUu.-
4iy " * " 60‘/a „ Mban 1 lUl.- 10J.-
4 a|Magy."agrár- esjar.-badk n.fczolőkötvenyok 97.u0, 98.;‘0
41/ ! iiradékjegy vf.lUZü/g' 101.íj; 1U2Í..5
41/ e " 9 ralogíbvél........... ---í j 1UZ.—
4',, M.llt.kö"z-b.rt.ela.kötT.4levielUOlrauk.-éul

Magyar földhitelintézet 41 évre írtban
50 ......................

* 63 ........... — —
szab.éstalajjav írt.

naé
4
3'/,
4

99.951 
99.-j 
90.76, 
99.—

1UV.
Ui.7;

4-/, Majy.helyi írd. v«uük0tv.5UV, erre irtbauj 100.- 101
* 50 , » I »>..,10 »0.5:
4 i * * * * 69 vf. ÍOÓ0/»! S7.75 »d.i^
.. '.." * , •.__. frlOlii IUJ.Z5 101 ...

közi. kölv.

Hatandó
Árfolyam
|ieuz í erű

Mngyar búza 1903 ruijiis ... —
—

Busa.......................
1904 a .Ilid

május .. 
19UJ október...

Lf9

7.28

7.50

7/29

Basa ........................ 19C4 április ... 
1903 október

6.3G
6.14

6. 37
0.15

Tengeri .................

1903 jUilUa ... 
1903 augusztus 
1993 szepr. ... 
1304 mAJus ...

6.11

4.81#

6*12
6.16
4.UJ

Zab .......................
19-JS április ... 
1903 rnijue ...
1903 < Któbér

5.49

5.27

5.51

5.28

Kapoasturepoie l‘Gi3 aug :-í/tu-s 11 át

4'/, Magyar jelzaloghilelhiuk

4 
i
* !

«V.
< It :
37,

3 j
a

frlöau lüJ.
6Ü évié . 100.251

.........  írtban: US. Só.
60 evre 1 toroz. »S.Só|
50 , ......... ' OS. Hó!
5U „ frtbau 100 z 
50 ................... . 100.20 pl

* * bu „ frtbau »a.7.»1
8 " * £,0 Rví. 110% „ lOl.iíó!
8 8 60 „ ILuírkkeut 98.751

ayereuieuy-kOiveuyekiriuau l2ó. , 1 zo.-
* osztrák felülbely* g/ca „
e uyeremeuy-kolv Z«'Ok. üúok ni.zá

99.5
9*9

lOi.g

1VZ.

, xuoo

U9.— iái.. 
IU.; 
111..1U9.—

4‘/a M tanarekp. kózp. jelzalogl. 1-—3. 9 1U. k
4I *, 4., 5. kibuc#aia»4'/a fi f. »*

99.

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
60 kiiogiainnionként

60 kilogrammonként

Zsákkal együtt,
gőBgysuly, Uyzta súly helyett.

Minőség GOO griUi/monkeüt. 

60 kilogram (Lónként*
ingyen hoido 

Go kiiogiaiaj monk ént

Származás, nem és minőség
Árfolyam

Disznózsír

Szalonna .

Budapesti
Vidéki ...

Szilva

Szllvalz

Magyar, légenszantoLt, vidéki .............
Válóéi, légenszántoU, 4 darabos

,1 »» 3 »*
Füstölt.......... ............................ ..........

~boäznuu^l9UÜ. évi szokvány-minőség 
„ 100 darabos »» ” *’ w>. >? 8? .

Szerbiai, I9vz. évi szokvany-mmosug 
M ,, ZOO daiabos ..........

!! .. dá

55 — 
ati.50

S/lavoitiai ... 
Szezbiai..........

60 kilogrammonként Heremag ...
Luczerna magyar 
Lóhere ap.. szemű 

„ középszemü 
nagyszeinü

1902. évi 
1902. „ 
190z. ,, 
190*2. ,,

13.— 
14 .0
ló.'Zá
n.—
13.75
15.50

16.— 
kor -túl

55.5C
67.—

14. —
15. - 
16.50 
13.5ó
1
16. — 
18. fid 
16. áO 
l.or. ig

i -.

B) Ertéktöz s d e.
Utolsó aif.

ÉRTÉKPAPÍROK j j__ __

«
4

4
E- a
4
4
4

Az 1—IV. a,au jegyz. értek j ^p. árfolyam»
100 kor.-kén: tí ittudu, ha kot ouá. a, e. re 
vagy ez - .a .-.z i. 5U írt.-ként. ha arany- 
!r;.-ra vagy pe> .«/ pénzre :zól, 100 máikau 
kent, ha m*i Kai a z i: 10m naukonkém, 

fia ivaukra szól.

X. Államadóseág. 
a'- Magyar áltamadó»e6g.»

Aranyjáradék, 100, GOG, 1000 sranyfr:. uévéri 
| drbokban. adómeute.i 60 arany n r -ónként 120.45 12u.9 
ArunyjáiÍÜ.OOO aiau3 lviiut névért, dara-.

bokuau, adúir.enlcs, űu avanyíoriotonként 120.70 121.2 
Aranyjaiad., adom., GOar. írtként, aug. köz.
Kői ouaértekü járauék adóinentc« ...............

120.45 
9V 75; 
9b.9u

1XL.9
91.2> 
99.3

> fában5^a:
g vég.1
fitkéu!1

V*
í
4
4

11878. kel. tai.áliam};. 
j 18>9. á I la tavas ara uvk., adum., 50 ur. ínként 
1883. évi ailamvaáuli eziisík«»lcauu, adóm. 
Á iiamkvlc». a*.a>kapu r/éíiara, auyadvin . 
1870. évi nyer.-kölciiüij, 1W; írt. drb 20011/ 
I •. 0. évi u v er.-k . 5'» frío-* >rt«. 100 K.
V $gy. regu.i- ka: .alaLitási kór vény ai-ru. 
Hűivát-o/Iavou kánál, aórvány auouseute.- 
Mag r iiO'Veüermeut. kötvény aucuieutes 
ill t-sz)avon „ , *
1'1’iéEaié-i s/«gedi:iyer.-kölcsön.adóra.,200 K.
Hvvaí-5 'Í8 von ie /. fiidv:i -«ágikötve;; v...

93.S5- 99.0.

88.^0 89.0
20!.- 
201 
101.50 
98 6f>

204.- 
204.- 
102. őr 
92.50

93.25 ICO. 2 
156.— !58 - 
100.75 101.7-

*
4*/,
4 I
5
4
4

■ Ursxagus közp. hlielezuvetkez« 
iU*xir.-magyar oauk 49% evitt

4»/_ pesti hazai első takarékp.. községi aótv - 
, ,,l ,, fi t bau

9a.—
101.bu' lu2.: 
íui — j ív;... 
98.751 yy.-t 

lv:'.5ih lül.; 
93.— jj.

-‘9, - luO._
zálugteveV

4«/,; Peeti mag/, kere.ik. bank ... frtbau v. aur. 
* j ” :: :: ::*‘/a:
4’/,
4
4

99.-' 
1 üu. — 

U* ."a 
1 'ü.-|

vi.nv%:a.: it».,
bü évi e
„ W5%

lön..
lül..
U9.7

lüi
109.

92.—

b) Vidéki 81 külföldi intettük 
kiboceataóui.

Albiua ukarcä esniteiini................... frtbau lül.—
' Avaüi uoia takakCíipeUi.1. 40 evre ,, j‘j. i
I n 40 „ vf.llO'/,,

_ 4U ■ •• • »6‘/.i r, e4*/. A.admegyenaáa ükpéuitáv........... s
5 U< iuyae. uer zegvv. *zaL ütsz. bauk ZU évi« 
ő , » a n • » 3Ü "
4‘/.' Debreczttui el»o takaiekp.................. trthau
5 iKiüei/i magyar jeizálugbauk 40 evre
4% 40

Horvat sxlav. orat. jel-«logbaua......... n
41/4 » n a kuzfc. kutv. n
5 Savvazttb.ali.ikpt.3l- aévre viaezutii.110% „ 
5 !* n , . 40 n . U)ó%.
5 e e 4ü , lll.klb.frt.v.küi.
4». I * w B S5 n IV. kibocíataa ...
rj , Nag j^zeőei.1 fuldbitelint........................ ...
5‘V • • ................ °
b
4Vt 
»5
*‘/a

bí-l" 
luü.ÁL

99.
Híj.2 
1üj.2ü. lvj0#

; 1 :ü.

29.— 
lüi.— 
j9 — 

101.— 
lvv.—
110. - 
ltu.— 

í.
101.uu
l-.-\ 
106.— ; 

25!

1--Ü.-
102.

IU.

B VI. kibocsátás... n
UiztrikfdldhUellu.. ujeieiuet j.-öiv. liíbair ií;.—1
l erne,van taáarékpéu.tár ........... . | lej. • lbl

loC.ÓC
,w evre ü ewuaai: lolí.iol ltl)_

j, » Utolsó art.
g ÉKTÉKPAPIPOK í peuz áru * .J

4
■c - a ói ot «■ ert- 4

bj Osztrák áil- m«dóseág. 4

*3/,u Kgyesitetl járadék jieoirhau, lehr.—aug. ... 
, , , máj.-nov.........

103.25
100.25

100.75
I0v.7w

6
4

, enuettiio, jan.—jul......... ltio.SU í 01 — 4
4 vu r „ . ái-r.—okt......... 100.óG hű.- *

4 Aranyjár., ad óta., arany írtban 50 ar. ínként lül.— 12’.50 4
* Koronaőrré ki: járadék ....................................... iUv.75 101.25 4

Állameorsj. lr»ő*. evőül, *úü írt p. p. 50
lüf>.— **/»

írt p. p. útként................................................... 170.— 5
4 Á lltiioaersj. 186v. évből ŐLO ír. u. é. - lOüOK. lói 74 15U.75 5
4 „ isin. , íoo . „ „ = 20) „ 1S4 — 188.- *

. lttii. . Itiu , „ „ 2U0 „ 2-iG.— •251.- 6
— . 1864. „ 50 „ „ „ = 1V0„ 24b. 251.— 5

II. Más közkolcsönök. *7»
4

6 Búig állan.v.zálogk.,aranvbac,50ai.írtként 1:9 — no.- 8
4 Bosnyák-berczegov. visz. köles. 1895.évből 95.25 96.25 *V,
*'.1 BosuyáA-iitírezegov. őrsi. vasúti L. 1896 óvóul lül.. 102.-
*'/, 1 01,“n » r n 191 '• n 101.- 102.—
4 Budapest főv. kölceöuu, adom. 1297 kor 87.75 98.71 Gazt.
4 „ 191,3 e 37.75 98.7 19üí:.
4 'lem. bégavulg) ivizszabalyozasi iars. küiCs. 90.20 99 25 Óviu

111. Záloglevelek közkőlcson-kdtv.
aj Budapesti intésetek kihacsításal. kor.

4'., Belvárosi lakai ékpéuztan észvéuytárs. — — 101.25 102.25 14
4’ 1 Eevcí. ópttit i ióv. toéuztár írtban v.kor.-ban 99.50 100.5C —

» , « w —— — —— — — — 9-UÓ 99.75 20
6 Égve - téglaés czenjentgrárrt. oisőbbs. kötv. 102.- 103.- —

.r.-' tlanz és • -'«a va*« *itödees gépgyárrt. k.-V«">tv. ioo.p: un =■

IV. Elsöbeseg: kötvények.
írtban I f

Ulti.35 1 o! 
56.— Ud

111. Ili

Adrlauiagy. alr. teu.-.rhajoz rí. 
üudape.tl koau.i vaip. Uvaaias

villám, vátvai vasú; tc«*v*ényrars.i
Budai et,t-p<isi vasul......................  I,; ,au
ücii vasul u.b. luaíkftviu, 1U0 máik.-kéül.,

19üü. évi kíuoesát. ICC iii.ukkeat■
Kisócs. kir.szab. üuuagbzüttjózasltJtrs.frtoau!
Kuesa vdeiLerg, vasul 1889........................ -, ' _ ___

n lbby. ar. - bau, 1OUmark' uq _ ny.
e 1891. ... ... írtban
„ 189l.ar. ban,lt'OmAik

OíZtr-vuual 1889íitbau

99 75: 100.75

Magy-gá’ urszúgi va*ut 1. kiuoceaias írtban|
e » » ••• 111.- 

. el,i,t - ••• , - 23.7
lUgy-nyugotiv-ílUvar ijor-grsezív ;nilj „ |

, 1S7*. álúocsaras............  , ! iyt._i lUö.-
v»«utiels.k(itci.bér. czélra,*r.,10Umrklcéntj ___ I

‘Oeztr-m.silainv..1888 aranyh«u ÍVJ uiraaéut, _ (
n X.kib.l8S9. , 100 frkkéni

*/>i l jrooiált helyi érdekű vasutak ..................... 96.kö!

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbouzeiit korosában érteidé

V. Bankok részvényéi

Befizetés
Angol osztrák bank................................... 24o! 274.—
Bpestt banaegyesület reizvénytársdság 20 ' 85.--
Klső magyar iuarbank .................. . .. 30Vi 325.—
Fiumei hitelbank. .................................... l6ü| 139.—
H’v al'esti ;ít• u- é- nemtár-evslet ... 2000' —

BCflS

Oszt.} l'tolió árf. <
/I" ÉRTÉ If PAPÍROK pénz 1 áru ,,
kor. J rkor -ért ékhá-n k

lü 1 ia/.ai Iiau K-rósz.venj tarsanag ........... 2U6. — 2Ub—
— jlíerines magvur aUalauoi vaiíoUelot rL. 24).— 2Ú0__
— !1 (orvat keresKedeiuii u&nk ................... *94«) - .--
30 |l lorvAt leszamitulo bánit ................... 4UU ■ -- —.—
— It lorvát szlavón országos jelzútogbuuk 3Uü 240. - 213.—
*20 lágy. Ägr&r- es járadttkUauk részv.-t. 400 420.— 4JÜ.—
34 |iiagvai altslauus üileibank................... *uU
34 . . . aag.höí . 4001 7.8 7 > 7*y.á
26 itdagsar jelzalughitelbank ................. - — .*
26 „ . ... iMlg.kól K00 511 75 6/15 V.,

- 35 Ü agyar aeresao leírni részvény ta* aAsag 4üü ö-i J . -
- 11« 1 VI Kir. szab. uszlaiva.irsjatek r.-társ. 7«.o.— 730.—

•it 6agyar ieazamituiv e* pénzváltó caua *“ü
. , ..»US- k. 4)0! 4jí.— Ij4

55 Magyar lanmekp. kotp.jttlzaíug-nankj«. 1 vüu] ü7j.- jl *Lu.—
28 Jaxtixk üiLcliiitttzel ........................... dzü
28 . „ • »«« v- J4J 659 — j d.>9 C,"
úu Bsztrax-uiagy nr bank ........................... 1* u 590. ’ *’ .—

1 40 ’«111 magjai ttt.esae(ittiuii uttuk ... lón" '»GU.— 1
j 2*5 UtitOUUiUíK ... M ... .................. . ... 4VV J-J* '

VI. TakarekpenzUrak részvényéi.

0 12 Belvaruii takarékpénztár ................... *60! 232.- -24
L'uűapcsi Hl. kerületi t*fcareápéuz.ar 1 * .

- 12 : Budapest ci zsebe.var ost takurekpeu.it. ’ líö.— 2U0.
J Bpei :i taaai ekp. e.t 0* z. ^a.ugs u* - t ’ü. » J.— 4Vti

116 1: gyv-uk e«n lűvaroíi lakai c*.ueu..i. v 6 .
Magyar alialauo* lakurekpen. Ui uvU ; }ú,— j '
ál ac ar vilZ. közj-yuii .1 Aa: es ;»eu UM t> j, •

* i u PesU hatat ttiáO luaaioapcu.u. egye. 2U'- ■ 1. .u *7b.J -

VII. Biztcsitu társaságok reszv.

2b Bcvsl niztosito tarsa»ae........................... 400 4*4.
ú 28 Bc.si *lt;- cs ja-rA.',éa-úi.tosiio int'.-/el 49 581 _
- 4.0 c.i»o uut)ar altaianort biztvaité la 1 . --0. i ;5C.-—: , i>: —
- 14 „£• uucicic", j *.sli biztosító iu'* ze• Zíö —

2ü M ah y a es viSzoutbUlos.lo ... ... 2'" 2t>4. - 2bvi. —
n.\oiuz.eLi~ butttte: urt - e ■> : j r e«/, veuy fc. /' 210.—

1 120 Pduuuuu viszonyliaiositü lulttzwt ... out ad/bé — 15,0.-

Vili Gozöialmok részvényei.

Concordia gőirnalom íeizvccyta »uerg 2.0 l5ó.— U12.-
60 Ll.sü bidapcstt gőzmalom leszvouyt. bU-J 105.4.— Ív 09 —
26 Erzseúttt kv/.maivui ;a a-iag................... * 4)5. — .15

8 Luizu-gonut.uiu ncüzveuy ta.sasug ... é2v> 222, -
U i tts'.t heugei uiaiom -ai*asan................... tv1. -V .. (j3U

16 l'e«:l Liviuai K e* *ütok gőzmalom r.. 4.
2t> Ve«U Victoria guzmaiout ........... ... ÓVu 5Í7,- 352.-

>v IX. Banyak es téglagyárak
Jí részvényéi.
- 10 thidaj Ost saentlőrinczr tegiagyár ... 2o 3UÜ — U‘J.~

Kgyv>ull tcg.a- ei czcmentgvki rí. ... *2DÜ 15.— t J.—
, E-zakmagyai. egyes. kőizútVo.éd iparv. ZOu 190. . J8.—

d 1. y.teigum-szasavart koszeubauya rt. á;
- 15 b elsomugN u-orsz ha »j»e» kobomn rt. 20<' 57b.-

0 Ll.ivau* iet;ttsy»r iéméuf200 8».— 88.—
8 Kls.eoue^t grauitkóbauyák rusivt. ... 8(U 252 — 2.,7 -

__ — jKutiiayai (íu/.tégla." ar ré*tvéu> tara. 3ÍU bo». — 874.-
uO ló Ku szén ounya vs téglagyár tsz vényt. 2U 425.- i'ÍO. -

0 LeeUuer rákos. -•»‘»<>>»1 reiívcuyi. 20) loti.—
— Maíoeíh íjai i. »iveujr;aiaa»<2........... 2U0
_ Magyar asptiull . eszveuytárea. lg ... *206 ÍVÓ.- lt 3.-
11 Magyar aluiuno- küszénbauya 11. ... 2UU , 281.— - .

_ _ M .gyár kerámiát gyár reázveuytárs. 2Uu 120 — I-i.-
3U 'uulgvlaijaui kodzeuLuuya ie^. eny i. 200 _z8.— í 53V.—

0 tjiaüt teg.ti- «» meszttgetó ressveuy t. 2V I -'í- 230.-

X. Vasművek es gépgyárak réezv.
i

liléi, magyar gaxda.igi gépgyár ri. 2ÜC 1*0.- 145 -
35 0 DauuUius-äcUueuictittit- liaumauu-ieio i

0 1 rt....................................................... jiu 12).— 13U.
— tégy» er ea geygyar réiirét ytir.aság gu'. 1 _
— Uatit -!• társa vaiontóde ti. eHooüs. üti1. (*2189 — •21C0.-

__ — 1 ölagyar-belga tetoipaigyar rt. eisobbj. 20U
_ — 1 ólagyar «aggot:- es gépgyár réizrenyt. au. 35U.— S6U.—
7ő — jtiadrági vasi; ar-’arauiat........................... ggj j____
_ 18 |„Nieholsuu*-gépgyár részvény társaság gou 1 165 — 190.-
ó — lltimamuráuy.ialgólirjáui vasmű r:. ... 20' I

— n ,aug. köz. 200 45 i — 4 7.-
50 U 1 Scblick-féle vasöntöde es gépkar ... 4oi tll.
8.3 — leudlort és Dittrich gépgyár részvényt. 2)v 165.— 1/0.-

*t eiucer J. gép , waggougyar rt. ... gu1. 210.- 215. -

- XI. Könyvnyomdák részvényéi.
_ — .Athenaeum* lrotialini ét nyomdai rt. Z0C 93.— 102.—
_ — Er an ki in-társ ulst .................................... gyű *58 - 468.
_ — .Falla«- irodalmi #» nyomdai r.nvi. 4ut — —
25 IdO Pesti könyvnyomda rési vény társaság i Out! 27a0.— 265u,-

XII. Különféle vállalatok részv.
50 Általános vraggonkiilcaóuzó részvényt. éOt 605.- 610.—
— „Apolló* köolajtinomitógyár résavt. 201 —
80 bauiliu féle vegyi-gvárua részvényt. ... 50( 1120- 1150.—
— Bihar-siilágyi olajipar rést vény társ. 201 220 - 230.-

— — Brassói cellnlose gyár résivéuviars.... 20 310.- 315 -
.- 13 Budapesti általános vill&taosdági rt. 2U 29i- 295.-

12 181*5 magyar 1,eldöntődé re.zveuytára. 26 200.-- 21C.—.- 40 Első magyar gyapjumosu és bitón; rt. 4C ) Ó60.— 580.—

ä»
!i*Uö mag\ ai resxvényseríötöd« ... SOOlL'240.-- 2230.-

értékpapírok

Utolsó an.
pénz áru
kor.-erték uea

52

28

Kido magyar sei ledUiziaiu rus^veny t. 
íhjjau uiajyar dzai.uaa ; eszveu) tarsasag 
|Kiso pcati «pódium- és ouyv^yar r. t.

1 lumen lí.ib&uiuioes rizs aemcuyilugyar 
'Uschwiudt*tele sz.e»ígyar — — —
|,liuugaria- muuagya- e» kéu«avgyár 
, Kauei gyár-rés zve uytaisasag — —
' Avua'iyai polgau -»ertuzo részvényt. 
.Uag^a; c/.utturipar lesaveuytar-vasag 

| .«lag) ar lem- e» lampa-ai . #r y a; i • t. — 
Magyar guz.izzotcux részvénytaií>asag 
Magyar 1 a0gyaüL*ai i-uy ar re>zveu> ; 

■Magya: vjsuU for galmi részvény tar >. 
.iiag , ar viiiumussagi . .euy Lar«A»ag
de/.ugazclasagr ipar részvény ta; sa»ag 
Xagydzeueui vuiamostiiu re-./.veuytar*. 
Nemzeik vnlamvs-.Aei latdasag — 
Neau'/.kuH wagguUfxO.v -imzv i. . —
popper i.iput lalpar i es zv euy ta: 3»s*g 
özcge.11 keu ieriuu gyár itts/.veuyia. ».
Szi#..ea 1 tAiua/.a^ részvény .ai sa»ag — 
i ut vaoiá vuaiu.1 a -mau} ebV euar ua. t, t.

*VU 4nu.—
ltiU 43ti.- 
2U0 — •—

iWü 2550.— 
iüü'j 89v.- 
200\ 21'-.- 
4ü0; 40C.- 
ZUü 225 - 

IktUOHHO.- 
2vü 2Ó0.- 
t')0 432,- 
Zuv s3u.- 
ZVJ 328.- 
2VU Zü2.- 
40c

lUtk o5U.-
4 • 1. 5ü7. 
évű 5i0.-

4Ut üVC.- 
14(’j
192 -JÍ.-

5l0e-

2610.- 
i 900 - 
j 225.- 

410--

XIII. Közlekedési vállalatok.

3'* Adria m. kir. teugei uajuaan rcszvt.
Vtauiéa csaua *. egyes, vasút n lurzef. 
ti a * zulu bor-uj vidéki b.e.rt. eiíoübz. r - 
tíai cs-pAkiaczi va»ul ttizoüuaegr reazv. 
tiuüapestl koz...r VA^paiya la « — —

: , „ „ eofe- köi*.

Budapesti viuaiiíua városi vasal ..
n « » - 71

' Bug Apect-szttulivnut-íi a. e. viii. v. r L. 
tiudapü.t-ujpesi-rakospaiotai v*il. v. n. 
Dvüre.zeu-ua;duUaufv^l b. c v. cis. r. 
Déli vasul — — — — —

n n — ' — — a g . vég.
, hi»u cs. L kzau. iianagc/v.:ik|-...Ae; 
Uóiniczvvigw 1 vasú e.bouVs. íüícV.
Lcisa üUciü-.n vua. . — — —

' ixaaa» iw :iai i.ety terueku r. els. r. 
ulag^a; luiyam- c» tengerLajuzasr t.

!Magyar-gac"országi va-.ul .................. .
M .i^y Af Letyi ei deau vtti.ktak. roczvt.
Magyar uyugou vasút ............ m ...

iMaiatuarvei »wasut eisouusegi r;*zv«
e , tvrzd-r SoZveü v#k
. . 15.

Maivasárbe y-szaazregent v. eis. r. 
Or.ente magyar . mgeinajuzaii reszv. 
Uszutrit-mngyar atiamvAsut.....................

n » >ek.
jPúcs-br.rcsi vasul .......................................
äzeut lOriacz-sziki ina-nas. u. e. v. e. r.

, lerne»var-uzóüuai Letyi «. v re. eu. r.

200

2.0
4UV
20U

jegy
2UU

iV. j.
2UU

1615.
! 265.-
I 500.-

j 332- 
■| 266.-

_
■j 880.-

I
j 530.- 

- 6b0*.- 

*, óbb -

452 —

db2 5 J
3.5.— 
3 y.—
l'-O.— I

4J9- —
21b.—
4u9- —
bU3 — 
40u — 
3 Jl -- 
103. -

lu3.- 1 .—
43'
48

1 vwU
2ÜV
4ÜV
400
LuU
4)Ui 
40Ü, 
4vo 
Z0-) 
20J 
200 
2Uu 

Ív r)
S3Ü

4VU
2UU
2ÜU

- 6 Z
h,u.-
19o.-
333.-
4üö.
4á-1.

196.
110.
no.

6Db óü 
s4v.—

67.50
8-j j.—
90
397.—

403 -

4ü' -
204.—

667.—
44.» —

10
10

2()0
80
80

4
4

20
2üÜ

84
96
96

XIV. Sorsjegyek.

líasiltka-auiejegy ............................................
n osztrák feiulhclyegaéssel
r nyeremény-jegy ............

Becs városi nyei eineuy kolesou laV*. ev 
'Budavarost sorsjegy ......................................... .

>Jo aztv* egyesületi sor.vegy ...................
rj ti n n osztrák lelulb.

Mug\ at jeltaiogüitelbaua nyeremény -j-z y 
s s n osttr. íelo. |

Magyar vórus-ke.usz: sorsjegy ...................
B „ O'Zl. !e:ui ..

I » • nyerem. Jegy,
lüiasz vórős-kereszt-sorsjegy .

9 * oszli. íeluiueiy.
Osztrák földhitelintézet nyetemeuv egy ...I
Osztrák, vör óa- keres.:l sorsjegy .....................
Osztrák htielintezeu soisjegy ................... i
Fa.dy -soiejegy ... ... ... ..............................
Szerbiai nyer -k.jluu Uank.oükttu;,-- # aan.'X. 
.... vSVlj.L IS

XV. Pénznemek.

Arany, magyar va^y osztr, veit drboakeat 
a na« kör. 9
• a « * titonutus .
B 20 frankos ............................. n
B 3t0 márkás ............. M, ... ,
n török arauyllra ....................... „

kernel uiioü. v. egyénért, bauajegy (1V0 m.
Frauczia oaukjegy Uuu Haukj .....................
Olasz baukjegy iir&y ..............................
Papirrubei uaraöouaeut .............................. ...
Komáu uaiiAjegy ;ivu lei; ..............................
szerű bankjegy ^luO ezüst dinar; ••• ...

XVI. Váltók árfolyama (látra).

17.5
Ih.7
5.-

4.i2.-

165.-
9.5
9.5

37.-
41.-

19.50
^ft.75

45u.— 
I7u — 
175.--

1U.VÜ
10..»J
39 -
45.—

27.—, *5.

33.
z4.
65.
i

45*.
170.
ö8.
91,

8>.— 
36.75 
64.- 
ób.— 

44v.— 
181».— 

tiv - 
93. -

S«y Amsterdam *..........
S Brüssel .....................

Loudon .....................
Nemei bankpiaciéit 
Olasz bankpiaczok
Paris .....................
Svájci bankpiaczok 
S.ontpétervu ...

4
4
5
8
4

100 hollndi forintén 
100 iraukért 

10 nevltagen ... 
100 márkáért ...
100 Uráért .............
100 frankéit . .
100 ..................

100 pitidéit .........

11.S3 
11.30 
ID.Oj 
1M.0ÓI
za.fi.

117.30 
85. ki 1 
85.26 j 
2.52

ti* 80
VI.—

193.30

235.15
117.30 

85 20 
»5.12! 
95.u5

11.3»
11.31
lV."ti
18.08
23.5*

117.00 
85.*5 
tiú.óó 

z 53
85.30
82.—

188.70
833Á5
117.0Ö
35.50 
35 32 
95.20
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Vidékre postán ]
Egy évre............4 ]
Egy lél évre ...20 I
Kä.fö dre : 3 !:ó|
Franczia-, Olasz- 
nyolors/figokba, s 
raJamiii; amaz cd 

ződéshez Urtczl

Eg-y sj

lülai szára
Vezérczlklj

F|
Tomaslcs 
Khuen me| 
Újabb lel«

el
Dienes Md 
Szápáry L| 
A pápává.
A főúri V-, 
A isoína;
A ezukor-fl 
A kottinql 
Felirat a ti 
Tárcza : bl 
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Regény. Ml

Nyolcz 
bort, méh 
ellen, hoc 
és pénzat 
a midőn 1| 
ezt elvise 

Nyolcz 
nyes sike 

* Meghűl 
clkvi I 

terhel tété 
vinni, ho, 
költség- it

I

súgnak rn 
viselője iá 
küzdelmüj 
szenvedeti 

M< g
is, mert ej
azt a java 
törvényiig 

Bebizon 
megvédhe! 
nevezett i! 
akarni.

A vissa 
vaslat vis 
mindenha 
ujonezléís 

Állitomi 
az eredi 
győzelme 
naiv.

E győz] 
volna a 
de ennek] 
mely lába 
miképpen 
kotmányo 

Ha Szt 
hetévé íj 
kozott v 
és ejtse

íz i

B:

A i
van. Ez a| 
kozásnak 
zonyos n 
rint. Varul 
tálában nej 
ségröl. LsJ 
természeté] 
az embere] 
valaki nad 
vet el.

Akkor a 
témája, l ] 
ban, kasa 
mint erről] 
fajairól is. 
]yik, milyd 
mesebb é j 
melyik azJ 
két Jog-jel 
hogyan ei] 
mondván, j 
széke előtj 
mégis: az] 
tények an] 
grádusai 

Első he] 
nai beoij 
párbajt ]j 
telni a táj 
tiszt a mj 
tudja elirij 
a míg a 
változik, 
hatlanul II 
tonai bee 

A ma] 
noha eléd 
van enne

252.50’ 253.úti


